
CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 1
F1. Wie beurteilen Sie ganz allgemein die Lebensqualität und die Attraktivität der Stadt Olten? Würden Sie sagen, dass Sie damit sehr zufrieden, eher zufrieden, eher unzufrieden oder sehr unzufrieden sind?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 25.4 21.9 28.7 15.0 26.1 33.3 36.0 20.4 24.6 24.0 25.9

3 = eher zufrieden 63.2 69.3 57.6 71.4 65.2 54.7 51.7 69.9 63.4 65.2 62.5

2 = eher unzufrieden 9.0 7.6 10.3 12.2 7.4 7.8 8.5 6.8 11.1 9.1 9.0

1 = sehr unzufrieden 1.0 0.4 1.5 1.4 - 1.6 0.9 1.2 0.5 0.9 1.1

weiss nicht / keine Angabe 1.4 0.8 1.9 - 1.2 2.6 2.8 1.7 0.5 0.8 1.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.15 3.13 3.16 3.00 3.19 3.23 3.26 3.11 3.13 3.13 3.15

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 2
F1. Wie beurteilen Sie ganz allgemein die Lebensqualität und die Attraktivität der Stadt Olten? Würden Sie sagen, dass Sie damit sehr zufrieden, eher zufrieden, eher unzufrieden oder sehr unzufrieden sind?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 25.4 20.3 16.5 32.7 15.8 3.7 24.8 20.3 33.7 30.7 30.8 25.5 25.3

3 = eher zufrieden 63.2 71.4 70.2 56.0 76.2 77.1 63.6 66.8 50.0 58.0 59.5 64.9 61.9

2 = eher unzufrieden 9.0 6.8 10.6 9.6 8.0 15.4 10.1 12.9 - 11.3 6.1 4.8 12.1

1 = sehr unzufrieden 1.0 - 2.7 0.4 - - 1.5 - - - 0.6 2.4 -

weiss nicht / keine Angabe 1.4 1.5 - 1.2 - 3.8 - - 16.3 - 3.0 2.4 0.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.15 3.14 3.01 3.23 3.08 2.88 3.12 3.07 3.40 3.19 3.24 3.16 3.13

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 3
F2. Wie würden Sie ganz allgemein die Dienstleistungen der Einwohnergemeinde beurteilen? Sind Sie damit ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 28.3 25.8 30.6 24.5 20.5 38.0 37.0 29.7 23.4 24.0 29.7

3 = eher zufrieden 58.1 57.8 58.3 60.5 65.8 49.5 53.4 56.6 61.5 62.8 56.5

2 = eher unzufrieden 7.0 8.0 6.1 7.5 7.5 6.3 3.8 6.9 8.2 6.6 7.2

1 = sehr unzufrieden 1.0 1.7 0.4 1.4 1.2 0.5 - 1.1 1.4 0.8 1.1

weiss nicht / keine Angabe 5.6 6.7 4.6 6.1 5.0 5.7 5.7 5.7 5.5 5.8 5.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.20 3.15 3.25 3.15 3.11 3.33 3.35 3.22 3.13 3.17 3.22

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 4
F2. Wie würden Sie ganz allgemein die Dienstleistungen der Einwohnergemeinde beurteilen? Sind Sie damit ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 28.3 29.6 24.5 29.1 8.1 27.0 25.9 20.3 16.9 19.5 38.8 27.9 28.6

3 = eher zufrieden 58.1 59.9 56.9 58.1 71.9 46.2 61.1 67.0 16.9 76.6 50.3 58.7 57.6

2 = eher unzufrieden 7.0 6.0 9.7 6.0 12.0 19.3 7.2 10.1 16.8 - 3.6 6.6 7.3

1 = sehr unzufrieden 1.0 - 1.8 1.2 - - 1.9 - - - 0.6 0.5 1.4

weiss nicht / keine Angabe 5.6 4.5 7.1 5.6 8.0 7.5 3.9 2.6 49.4 3.9 6.7 6.2 5.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.20 3.25 3.12 3.22 2.96 3.08 3.15 3.10 3.00 3.20 3.36 3.22 3.20

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 5
F3. Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleistungen bezüglich Strassenreinigung, Schneeräumung, Sauberkeit, Pflege der Grünanlagen? Sind Sie damit ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 46.2 43.2 49.0 49.7 41.0 47.9 52.4 41.2 47.3 50.5 44.9

3 = eher zufrieden 39.0 41.2 36.9 36.7 42.2 38.0 31.4 46.8 36.7 36.3 39.8

2 = eher unzufrieden 12.6 13.5 11.8 13.6 15.5 9.4 13.3 8.6 15.2 12.4 12.7

1 = sehr unzufrieden 1.8 1.7 1.9 - 1.2 3.6 0.9 3.4 0.9 0.8 2.1

weiss nicht / keine Angabe 0.4 0.4 0.4 - - 1.0 1.9 - - - 0.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.30 3.27 3.34 3.36 3.23 3.32 3.38 3.26 3.30 3.36 3.28

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 6
F3. Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleistungen bezüglich Strassenreinigung, Schneeräumung, Sauberkeit, Pflege der Grünanlagen? Sind Sie damit ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 46.2 48.6 47.3 44.0 44.0 38.2 47.7 41.1 66.9 31.0 49.1 52.4 41.8

3 = eher zufrieden 39.0 35.6 38.5 41.6 44.2 46.2 36.9 43.6 16.9 53.6 37.6 33.8 42.7

2 = eher unzufrieden 12.6 13.6 12.4 12.0 7.9 15.6 13.5 10.2 16.2 15.4 11.0 11.5 13.5

1 = sehr unzufrieden 1.8 1.5 0.8 2.4 - - 1.9 5.0 - - 1.8 1.4 2.0

weiss nicht / keine Angabe 0.4 0.7 0.9 - 3.9 - - - - - 0.6 0.9 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.30 3.32 3.34 3.27 3.38 3.23 3.31 3.21 3.51 3.16 3.35 3.39 3.24

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 7
F4. Ganz generell. Wie informieren Sie sich über die Geschehnisse in der Stadt Olten?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

die Lokalpresse 73.4 74.0 72.8 56.5 73.9 86.5 73.2 77.5 70.4 70.8 74.2

Stadt-Anzeiger 32.0 32.5 31.5 29.3 35.4 31.2 32.4 32.6 31.5 27.3 33.5

das Internet \ die Homepage der Stadt 21.4 25.8 17.3 29.3 28.6 8.9 13.5 22.0 24.8 24.8 20.2

in Gesprächen mit Freunden und
Bekannten 17.6 17.0 18.2 20.4 16.7 16.2 14.3 15.4 21.2 18.4 17.4

in Vereinen und politischen Parteien 3.8 4.2 3.4 1.4 5.0 4.7 1.9 3.4 5.0 3.3 3.9

anderes 25.7 29.2 22.5 29.3 27.9 20.8 24.7 21.7 29.5 29.9 24.3

informiere mich nicht 4.1 5.5 2.7 7.5 3.1 2.1 2.8 2.9 5.1 5.0 3.7

weiss nicht / keine Angabe 1.8 2.1 1.5 2.7 1.2 1.6 1.9 0.6 2.8 3.3 1.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 179.6 190.3 169.9 176.2 191.9 171.9 164.7 175.9 190.3 182.7 178.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 8
F4. Ganz generell. Wie informieren Sie sich über die Geschehnisse in der Stadt Olten?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

die Lokalpresse 73.4 59.6 69.2 82.7 75.8 76.8 70.4 63.9 83.2 65.3 79.2 77.0 70.7

Stadt-Anzeiger 32.0 42.3 23.6 30.8 23.9 38.3 33.6 35.8 50.6 34.6 27.9 32.9 31.3

das Internet \ die Homepage der Stadt 21.4 21.4 24.6 20.2 24.0 30.8 26.6 20.5 33.2 46.2 8.0 21.6 21.2

in Gesprächen mit Freunden und
Bekannten 17.6 18.1 18.5 16.9 - 15.4 19.3 15.6 16.3 22.9 18.8 16.2 18.7

in Vereinen und politischen Parteien 3.8 1.5 1.7 6.0 7.9 3.8 4.3 - - - 4.2 3.8 3.8

anderes 25.7 24.2 33.4 23.2 23.8 23.2 26.0 43.5 - 19.3 23.8 21.5 28.7

informiere mich nicht 4.1 6.1 4.4 2.8 12.2 3.8 2.5 5.3 - 15.4 3.0 3.9 4.2

weiss nicht / keine Angabe 1.8 0.8 1.7 2.4 - - 3.4 - - - 1.2 0.5 2.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 179.6 174.1 177.2 185.0 167.6 192.1 185.9 184.6 183.3 203.9 166.1 177.2 181.3

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 9
F5. Wie beurteilen Sie die Informationstätigkeit der Stadtbehörden allgemein?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 16.1 14.3 17.8 12.9 13.0 21.3 21.8 14.8 14.2 10.0 18.1

3 = eher zufrieden 60.2 58.6 61.6 59.8 60.9 59.9 52.5 65.8 59.5 63.5 59.1

2 = eher nicht zufrieden 16.0 20.3 12.2 17.7 17.4 13.5 19.1 12.6 17.5 16.5 15.9

1 = überhaupt nicht unzufrieden 1.2 1.7 0.8 0.7 2.5 0.5 - 1.1 1.8 2.5 0.8

weiss nicht / keine Angabe 6.4 5.1 7.6 8.8 6.2 4.7 6.7 5.7 7.0 7.5 6.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.98 2.90 3.04 2.93 2.90 3.07 3.03 3.00 2.93 2.88 3.01

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 10
F5. Wie beurteilen Sie die Informationstätigkeit der Stadtbehörden allgemein?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 16.1 13.6 10.5 20.0 11.9 11.7 13.9 10.2 16.9 11.8 22.3 16.6 15.8

3 = eher zufrieden 60.2 59.1 66.5 57.6 68.3 50.0 59.0 74.4 49.9 57.3 59.5 59.9 60.4

2 = eher nicht zufrieden 16.0 11.4 16.7 18.5 11.8 19.4 19.3 12.8 16.3 19.4 12.7 16.3 15.9

1 = überhaupt nicht unzufrieden 1.2 2.2 0.9 0.8 - 7.5 1.4 - - 3.8 - 0.9 1.4

weiss nicht / keine Angabe 6.4 13.6 5.3 3.2 8.0 11.4 6.3 2.6 16.9 7.7 5.5 6.2 6.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.98 2.97 2.92 3.00 3.00 2.74 2.91 2.97 3.01 2.84 3.10 2.98 2.97

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 11
F6.Wie beurteilen Sie die Mitwirkungsmöglichkeiten in der Stadt Olten. Bitte denken Sie dabei auch an Stichwörter wie Vernehmlassungen, Ausstellung von Projekten, Mitwirkungsprojekt Olten 2020?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 18.6 18.1 18.9 15.0 17.4 22.4 27.6 16.5 16.1 18.3 18.7

3 = eher zufrieden 46.6 53.9 40.0 47.6 47.2 45.4 34.3 48.6 51.3 50.3 45.4

2 = eher nicht zufrieden 15.6 14.0 17.2 19.7 14.9 13.0 13.4 12.5 18.8 17.4 15.1

1 = überhaupt nicht unzufrieden 1.4 1.3 1.5 2.0 2.5 - 1.0 1.2 1.8 3.3 0.8

weiss nicht / keine Angabe 17.8 12.7 22.3 15.6 18.0 19.2 23.7 21.2 11.9 10.7 20.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.00 3.02 2.98 2.90 2.97 3.12 3.16 3.02 2.93 2.94 3.02

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 12
F6.Wie beurteilen Sie die Mitwirkungsmöglichkeiten in der Stadt Olten. Bitte denken Sie dabei auch an Stichwörter wie Vernehmlassungen, Ausstellung von Projekten, Mitwirkungsprojekt Olten 2020?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 18.6 14.4 20.1 19.2 16.0 11.5 20.2 12.6 33.7 7.8 19.9 25.1 13.8

3 = eher zufrieden 46.6 45.5 43.0 49.7 39.8 46.4 47.5 48.9 33.1 61.3 44.3 41.6 50.3

2 = eher nicht zufrieden 15.6 15.2 17.6 14.9 24.1 23.2 15.9 17.9 33.2 11.5 12.2 13.8 17.0

1 = überhaupt nicht unzufrieden 1.4 0.7 3.6 0.8 - - 2.4 2.5 - 3.8 - 2.9 0.4

weiss nicht / keine Angabe 17.8 24.3 15.7 15.5 20.1 18.9 13.9 18.1 - 15.7 23.6 16.6 18.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.00 2.97 2.94 3.03 2.90 2.86 2.99 2.87 3.00 2.87 3.10 3.07 2.95

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 13
F7.Kommen wir zur Homepage der Stadt Olten. Wie zufrieden sind Sie mit dem Internetauftritt der Stadt Olten?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 22.7 19.8 25.3 28.6 29.2 12.5 11.5 22.4 28.5 28.9 20.7

3 = eher zufrieden 31.1 34.7 27.8 34.0 38.5 22.4 31.7 24.6 36.1 37.1 29.1

2 = eher nicht zufrieden 10.5 11.9 9.2 19.1 9.9 4.2 6.7 9.9 12.9 13.3 9.6

1 = überhaupt nicht unzufrieden 0.6 0.9 0.4 0.7 1.2 - - 0.6 0.9 1.7 0.3

weiss nicht / keine Angabe 35.1 32.7 37.2 17.7 21.1 60.9 50.1 42.5 21.5 19.1 40.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.17 3.09 3.24 3.10 3.21 3.21 3.10 3.20 3.17 3.15 3.18

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 14
F7.Kommen wir zur Homepage der Stadt Olten. Wie zufrieden sind Sie mit dem Internetauftritt der Stadt Olten?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 22.7 24.2 27.3 19.7 19.9 23.3 26.0 25.7 33.7 34.7 15.9 28.2 18.7

3 = eher zufrieden 31.1 34.2 33.3 28.4 40.2 34.4 33.7 38.5 16.3 38.1 22.5 29.0 32.6

2 = eher nicht zufrieden 10.5 16.8 10.6 7.3 15.9 23.2 11.6 18.0 33.8 15.7 3.1 10.1 10.8

1 = überhaupt nicht unzufrieden 0.6 1.5 0.9 - - 3.8 1.0 - - - - 1.4 -

weiss nicht / keine Angabe 35.1 23.3 27.9 44.5 24.0 15.3 27.7 17.8 16.2 11.5 58.5 31.2 37.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.17 3.06 3.21 3.22 3.05 2.91 3.17 3.09 3.00 3.21 3.31 3.22 3.13

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 15
F8a.Und nun zu einem ganz anderen Thema: Wie zufrieden sind Sie allgemein mit dem Kulturangebot von Olten?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 39.0 38.7 39.2 24.5 37.9 51.6 45.5 42.7 32.9 38.7 39.1

3 = eher zufrieden 42.0 44.2 40.0 42.8 42.9 40.6 37.2 44.5 42.7 44.8 41.1

2 = eher nicht zufrieden 15.0 14.5 15.4 26.5 16.7 4.2 11.6 10.5 19.8 13.2 15.6

1 = überhaupt nicht unzufrieden 1.6 1.3 2.0 4.1 1.2 - 2.0 0.6 2.3 1.7 1.6

weiss nicht / keine Angabe 2.4 1.2 3.4 2.0 1.2 3.6 3.8 1.7 2.3 1.7 2.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.21 3.22 3.21 2.90 3.19 3.49 3.31 3.32 3.09 3.23 3.21

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 16
F8a.Und nun zu einem ganz anderen Thema: Wie zufrieden sind Sie allgemein mit dem Kulturangebot von Olten?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 39.0 35.5 32.2 43.4 23.9 22.9 38.3 35.9 32.5 34.6 47.1 43.2 36.0

3 = eher zufrieden 42.0 45.3 43.0 40.4 47.8 49.9 40.3 43.7 16.8 42.5 41.9 41.4 42.5

2 = eher nicht zufrieden 15.0 15.3 20.3 12.2 28.3 23.3 18.9 17.8 50.7 11.6 4.9 12.6 16.7

1 = überhaupt nicht unzufrieden 1.6 2.3 3.5 0.4 - - 2.4 2.6 - 3.8 0.6 1.0 2.1

weiss nicht / keine Angabe 2.4 1.5 0.9 3.6 - 3.9 - - - 7.5 5.5 1.9 2.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.21 3.16 3.05 3.32 2.96 3.00 3.14 3.13 2.82 3.17 3.43 3.29 3.15

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 17
F8b.Mit was sind Sie besonders zufrieden? Welche Angebote beurteilen Sie besonders positiv?

Befragte(r) ist mit Kulturangebot sehr zufrieden oder eher zufrieden

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 405 197 208 102 129 174 86 152 166 102 303

Theater\Stadttheater\Kleintheater\Thea-
terstudio 44.4 42.4 46.3 28.3 45.4 53.1 44.7 48.9 39.7 39.3 46.1
Cabarett-Tage 24.3 25.2 23.4 13.1 40.0 19.2 21.9 22.9 26.4 26.4 23.6
Konzerte\Musikanlässe\Jazz-Tage 19.1 17.2 21.0 11.1 18.5 24.3 31.0 18.4 13.8 13.7 21.0
Kino\Lichtspielkino 17.3 16.9 17.8 24.2 21.5 10.2 11.6 19.8 18.1 16.8 17.5
Museen
(Naturhistorisches\Kunstmuseum) 12.1 11.2 13.0 16.2 10.0 11.3 12.6 9.2 14.6 15.0 11.2
Veranstaltungen\Anlässe\Events (Karl's
Kühne Gassenshow Silo 8\Schulfest) 8.6 8.0 9.2 8.1 10.0 7.9 4.6 11.2 8.4 3.9 10.2
Vielfältigkeit\allg. grosses Angebot 8.4 7.6 9.0 7.1 7.7 9.6 8.0 9.8 7.3 8.9 8.2
Sportmöglichkeiten\Sportanlässe
Langlauf-\Rollstuhl-\Bürostuhlrennen 8.1 11.2 5.2 6.1 14.6 4.5 3.4 9.8 8.5 7.9 8.2
Anlässe im Kulturzentrum "Schützenmatt
" 7.7 8.2 7.2 12.1 8.5 4.5 5.8 5.3 10.9 9.9 7.0
Ausstellungen\Messen 5.9 5.1 6.6 2.0 6.9 7.3 5.7 7.1 4.8 4.9 6.2
Tanztage 3.4 2.0 4.8 2.0 5.4 2.8 2.3 2.6 4.2 2.0 3.9
Kultur allgemein 3.2 3.5 2.9 1.0 3.1 4.5 1.1 4.5 3.0 2.9 3.3
Restaurants\Bars (Gastronomie) 2.5 2.6 2.4 5.1 3.8 - - 2.0 4.3 2.9 2.3
Feste\Schulfeste\Chilbi 2.5 3.1 1.9 4.0 3.1 1.1 - 4.0 2.4 1.0 3.0
Fasnachtsaktivitäten 2.2 3.0 1.5 2.0 2.3 2.3 - 3.3 2.4 1.0 2.6
Lesungen\Vorträge 2.2 2.5 1.9 1.0 3.1 2.3 2.3 2.6 1.8 1.9 2.3
Sportanlagen 2.0 2.6 1.4 5.0 0.8 1.1 1.1 - 4.3 6.0 0.7
diverse Angebote für Jugendliche
(Discos\Jugensport) 1.9 2.0 1.9 - 2.3 2.8 2.3 2.0 1.8 - 2.6
Stadtbibliothek 1.9 1.0 2.8 - 1.5 3.4 2.3 0.6 3.0 1.9 1.9
Natur \Parks\Wälder\Waldwege 1.7 1.6 1.9 4.0 0.8 1.1 1.1 1.3 2.5 3.0 1.3
Schwimmbad 1.5 1.0 1.9 4.0 - 1.1 - 1.3 2.5 3.0 1.0
Märkte\Flohmarkt 1.2 1.0 1.4 - 1.5 1.7 1.1 2.0 0.6 - 1.6
öffentlicher Verkehr 0.7 1.5 - 1.0 0.8 0.6 1.2 1.3 - - 1.0
Läden\ Geschäfte
(Bekleidung\Buchhandlung 0.7 0.5 1.0 1.0 0.8 0.6 - 0.6 1.2 1.0 0.7
Angebote für Kinder 0.7 0.5 1.0 - 2.3 - - - 1.8 2.9 -
Spielplätze 0.2 - 0.5 - 0.8 - - - 0.6 1.0 -
Vereine (Frauen- und Turnverein) 0.2 - 0.5 - - 0.6 - 0.6 - - 0.3
keine\nutze Angebot wenig\kaum 2.0 1.0 2.9 1.0 0.8 3.4 3.4 2.6 0.6 1.0 2.3
andere 5.0 3.6 6.3 9.1 5.4 2.3 5.8 4.0 5.5 8.0 4.0
weiss nicht / keine Angabe 10.6 13.8 7.7 15.1 6.9 10.7 10.4 9.1 12.2 10.0 10.9

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 202.6 199.7 205.3 183.8 228.4 194.4 184.0 206.8 207.1 196.3 204.7

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 18
F8b.Mit was sind Sie besonders zufrieden? Welche Angebote beurteilen Sie besonders positiv?

Befragte(r) ist mit Kulturangebot sehr zufrieden oder eher zufrieden

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 405 108 87 208 18 19 164 31 3 20 145 178 228

Theater\Stadttheater\Kleintheater\Thea-
terstudio 44.4 46.6 36.8 46.5 66.3 47.4 41.6 35.3 67.1 55.1 44.2 45.8 43.2
Cabarett-Tage 24.3 32.5 20.6 21.9 38.8 20.9 24.9 44.8 65.9 29.4 15.6 28.1 21.3
Konzerte\Musikanlässe\Jazz-Tage 19.1 18.7 14.8 21.4 16.7 26.1 17.5 19.3 67.1 10.2 21.0 25.2 14.4
Kino\Lichtspielkino 17.3 23.5 17.4 14.3 27.5 26.7 17.1 29.2 66.9 14.8 11.6 15.2 19.0
Museen
(Naturhistorisches\Kunstmuseum) 12.1 12.2 16.3 10.5 5.5 5.2 12.3 16.2 - 14.9 12.9 14.7 10.1
Veranstaltungen\Anlässe\Events (Karl's
Kühne Gassenshow Silo 8\Schulfest) 8.6 12.1 4.6 8.6 5.5 5.2 9.7 9.8 - 24.9 6.1 6.8 10.0
Vielfältigkeit\allg. grosses Angebot 8.4 8.4 7.0 8.6 17.0 10.4 7.9 9.6 - - 8.8 8.3 8.4
Sportmöglichkeiten\Sportanlässe
Langlauf-\Rollstuhl-\Bürostuhlrennen 8.1 3.8 6.9 11.0 5.5 15.8 10.9 3.2 32.9 10.2 4.1 6.7 9.2
Anlässe im Kulturzentrum "Schützenmatt
" 7.7 5.6 11.8 7.2 27.7 5.4 10.4 3.3 - 20.2 2.1 9.0 6.7
Ausstellungen\Messen 5.9 5.6 4.6 6.6 - 10.3 4.9 - - - 9.5 7.9 4.3
Tanztage 3.4 1.9 4.6 3.8 16.8 - 5.4 6.3 - - - 4.5 2.6
Kultur allgemein 3.2 2.8 2.3 3.8 - - 3.6 3.2 - 5.1 3.4 3.3 3.0
Restaurants\Bars (Gastronomie) 2.5 3.7 3.5 1.5 - - 3.1 3.3 - 20.0 - 2.3 2.7
Feste\Schulfeste\Chilbi 2.5 5.7 - 1.9 - - 3.1 3.3 - - 2.7 1.7 3.1
Fasnachtsaktivitäten 2.2 2.8 - 2.9 - - 3.7 - - - 2.0 2.3 2.2
Lesungen\Vorträge 2.2 3.7 - 2.4 - - 2.4 3.2 - 4.9 1.4 2.8 1.7
Sportanlagen 2.0 0.9 6.0 0.9 5.5 - 1.3 3.3 - - 2.8 1.1 2.7
diverse Angebote für Jugendliche
(Discos\Jugensport) 1.9 - 1.1 3.3 5.5 5.2 1.2 3.2 - - 2.0 2.8 1.3
Stadtbibliothek 1.9 0.9 2.3 2.4 - - 3.0 - - - 2.0 2.8 1.3
Natur \Parks\Wälder\Waldwege 1.7 1.9 3.6 0.9 5.7 - 1.2 3.3 - - 2.1 1.1 2.2
Schwimmbad 1.5 1.0 3.6 0.9 - - 1.9 3.3 - - 1.4 1.7 1.3
Märkte\Flohmarkt 1.2 1.8 1.1 0.9 - 5.2 1.2 3.1 - - 0.7 1.1 1.3
öffentlicher Verkehr 0.7 - - 1.5 - - 0.6 - - 5.1 0.7 0.6 0.9
Läden\ Geschäfte
(Bekleidung\Buchhandlung 0.7 0.9 1.2 0.5 - 5.2 1.2 - - - - 1.1 0.4
Angebote für Kinder 0.7 1.8 1.1 - 5.5 5.2 0.6 - - - - 1.1 0.4
Spielplätze 0.2 0.9 - - 5.5 - - - - - - 0.6 -
Vereine (Frauen- und Turnverein) 0.2 - - 0.5 - - - - - - 0.7 0.6 -
keine\nutze Angebot wenig\kaum 2.0 0.9 2.3 2.4 - - 0.6 - - 4.9 4.1 1.7 2.2
andere 5.0 7.5 5.9 2.9 5.7 - 5.6 6.5 33.1 5.1 4.1 5.7 4.4

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



weiss nicht / keine Angabe 10.6 5.7 15.2 11.4 - 10.8 10.5 6.5 - - 14.3 6.7 13.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 202.6 213.9 194.7 201.4 260.8 205.0 207.4 218.9 333.1 224.7 180.3 213.3 194.2

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 19
F8c.Warum sind Sie mit dem Kulturangebot in Olten nicht zufrieden? Welche Bereiche fehlen bzw. müssen verbessert werden, damit Sie es mehr nutzen?

Befragte(r) ist mit Kulturangebot nicht zufrieden oder überhaupt nicht zufrieden

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 83 38 45 46 29 8 14 19 49 18 65

mehr Angebote für Junge
(Räume\Ausgangsmöglichkeiten)) 23.5 16.5 29.4 39.9 3.4 - 21.9 10.7 29.6 16.8 25.4
allg. vielfältigere Angebote 19.5 13.6 24.3 17.8 17.2 37.5 21.5 5.4 22.8 16.6 20.2
mehr Musikveranstaltungen\Konzerte
(klassisch\ PoP\Rock etc.) 15.9 21.6 11.2 17.8 17.2 - 21.6 26.6 10.3 5.4 18.8
mehr Theater\Kleintheater 9.7 5.4 13.3 8.9 13.8 - 7.3 5.1 12.4 16.6 7.8
Kulturangebote allg. 8.6 13.5 4.4 8.9 10.4 - 14.6 - 10.4 16.7 6.3
mehr Restaurants\Cafés (an der
Aare\Altstadt\Gartensitzplätze)) 8.5 8.1 8.9 8.9 10.3 - 7.3 15.9 6.2 - 10.9
längere Oeffnungszeiten von
Restaurants\Bars 7.4 8.2 6.7 11.1 3.5 - 7.3 15.9 4.3 - 9.5
Angebote für ältere Leute 7.1 2.6 10.9 - 17.2 12.5 - 15.3 6.1 10.9 6.1
mehr Aktivitäten\Events\Feste 6.0 5.3 6.6 2.2 13.8 - 14.3 10.3 2.0 - 7.7
besseres Kinoangebot (mehr in
deutscher Sprache) 5.0 8.2 2.3 8.9 - - - 16.1 2.1 5.7 4.8
mehr Museen 3.7 - 6.8 6.7 - - - 5.4 4.3 5.7 3.2
mehr Grünanlagen\freundlicher gestalten 3.7 2.8 4.5 4.5 3.4 - 7.0 - 4.3 11.4 1.5
mehr
Ausgangsmöglichkeiten\Treffpunkte 3.6 2.7 4.3 2.2 6.9 - 7.0 - 4.2 - 4.6
mehr Spielplätze für Kinder 2.5 2.8 2.3 4.5 - - - - 4.3 11.4 -
präsenter in Zeitungen\Plakaten sein 2.5 2.7 2.3 4.4 - - - - 4.3 5.7 1.6
mehr Veranstaltungen für Jedermann 2.4 2.6 2.2 - 6.9 - - - 4.1 5.4 1.5
Musicals fehlen 1.3 2.8 - 2.2 - - - 5.4 - - 1.6
grössere Bibliothek 1.2 - 2.3 2.2 - - - - 2.1 5.7 -
grösseres Kulturzentrum 1.2 2.6 - - 3.5 - - - 2.0 5.5 -
mehr Ausstellungen 1.2 - 2.2 - 3.4 - - 5.1 - - 1.5
andere 9.6 10.6 8.8 4.4 10.3 37.5 13.8 5.1 10.4 16.7 7.6
weiss nicht / keine Angabe 2.4 2.6 2.2 - 3.5 12.5 - 5.1 2.0 5.5 1.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 146.5 135.4 155.9 155.5 144.7 100.0 143.4 147.3 148.1 161.7 142.3

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 20
F8c.Warum sind Sie mit dem Kulturangebot in Olten nicht zufrieden? Welche Bereiche fehlen bzw. müssen verbessert werden, damit Sie es mehr nutzen?

Befragte(r) ist mit Kulturangebot nicht zufrieden oder überhaupt nicht zufrieden

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 83 23 27 31 7 6 45 8 3 4 9 28 55

mehr Angebote für Junge
(Räume\Ausgangsmöglichkeiten)) 23.5 17.6 33.8 19.7 14.6 16.8 32.3 25.6 - - 11.4 21.8 24.4
allg. vielfältigere Angebote 19.5 13.0 22.1 19.4 - 17.0 22.7 12.3 - 25.5 21.8 28.4 14.8
mehr Musikveranstaltungen\Konzerte
(klassisch\ PoP\Rock etc.) 15.9 26.3 11.1 12.8 14.5 16.1 15.9 12.9 - 50.0 11.4 7.3 20.4
mehr Theater\Kleintheater 9.7 8.8 7.5 12.7 56.8 16.9 4.4 12.9 - - - 3.6 12.9
Kulturangebote allg. 8.6 17.4 3.6 6.5 - - 9.2 - - 24.5 22.3 3.5 11.2
mehr Restaurants\Cafés (an der
Aare\Altstadt\Gartensitzplätze)) 8.5 8.6 - 16.3 14.0 - 4.5 25.1 66.7 - - 7.1 9.3
längere Oeffnungszeiten von
Restaurants\Bars 7.4 4.4 3.8 13.1 14.0 16.8 7.0 - 33.3 - - 10.8 5.7
Angebote für ältere Leute 7.1 - 3.6 15.9 13.9 16.1 4.4 12.3 - - 10.9 10.4 5.4
mehr Aktivitäten\Events\Feste 6.0 4.2 3.6 9.7 13.9 16.8 4.5 - - - 10.9 3.5 7.3
besseres Kinoangebot (mehr in
deutscher Sprache) 5.0 17.6 - - 14.7 - - - 33.3 - 22.8 3.7 5.7
mehr Museen 3.7 - 11.3 - - 16.9 2.3 - - - 11.4 10.9 -
mehr Grünanlagen\freundlicher gestalten 3.7 4.2 7.6 - - 16.1 2.3 - - - 11.4 7.3 1.8
mehr
Ausgangsmöglichkeiten\Treffpunkte 3.6 8.4 - 3.3 - 16.9 2.2 - - - 10.9 - 5.5
mehr Spielplätze für Kinder 2.5 - 7.6 - - - 2.3 - - - 11.4 7.3 -
präsenter in Zeitungen\Plakaten sein 2.5 - 3.8 3.3 - - 4.6 - - - - 3.6 1.9
mehr Veranstaltungen für Jedermann 2.4 - - 6.3 - 16.1 2.2 - - - - - 3.6
Musicals fehlen 1.3 4.4 - - 14.7 - - - - - - 3.7 -
grössere Bibliothek 1.2 4.4 - - 14.5 - - - - - - - 1.9
grösseres Kulturzentrum 1.2 - - 3.2 14.0 - - - - - - - 1.8
mehr Ausstellungen 1.2 - - 3.2 13.9 - - - - - - - 1.8
andere 9.6 - 18.1 9.7 - - 6.6 24.5 33.3 - 22.2 7.1 10.9
weiss nicht / keine Angabe 2.4 4.2 - 3.2 - - 4.4 - - - - 3.5 1.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 146.5 143.7 137.5 158.2 213.2 182.9 132.0 125.7 166.7 100.0 178.9 143.5 148.1

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 21
F9.Kommen wir zur Stadtbibliothek. Wie häufig besuchen Sie die Stadtbibliothek?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

50 = mindestens einmal pro Woche 1.8 1.7 1.9 1.4 2.5 1.6 0.9 0.6 3.2 4.1 1.0

25 = mehrmals pro Monat 5.4 5.0 5.7 4.8 7.5 4.2 5.7 4.6 5.9 9.9 4.0

12 = einmal pro Monat 9.4 7.2 11.5 11.6 8.7 8.3 7.7 6.8 12.4 16.5 7.1

4 = vierteljährlich 9.7 11.0 8.4 13.6 11.2 5.2 8.6 8.6 11.1 12.5 8.8

1 = einmal pro Jahr 12.7 14.4 11.1 17.0 10.6 10.9 11.5 8.0 17.1 15.7 11.7

0 = nie 60.5 59.8 61.0 51.7 59.0 68.7 65.5 70.9 49.4 41.3 66.6

weiss nicht / keine Angabe 0.6 0.8 0.4 - 0.6 1.0 - 0.6 0.9 - 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.92 3.57 4.22 3.97 4.73 3.17 3.29 2.69 5.23 7.18 2.85

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 22
F9.Kommen wir zur Stadtbibliothek. Wie häufig besuchen Sie die Stadtbibliothek?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

50 = mindestens einmal pro Woche 1.8 2.3 1.8 1.6 - - 1.9 - - 7.6 1.8 2.4 1.4

25 = mehrmals pro Monat 5.4 6.0 9.6 3.2 - 3.9 7.2 5.0 - - 5.5 5.7 5.2

12 = einmal pro Monat 9.4 6.8 17.6 7.2 12.0 19.1 10.1 2.5 16.8 - 8.6 12.4 7.3

4 = vierteljährlich 9.7 13.7 12.3 6.4 19.9 19.5 10.7 2.6 - 11.5 6.7 10.5 9.1

1 = einmal pro Jahr 12.7 12.2 14.9 12.1 11.8 15.5 11.2 18.1 16.3 26.8 10.3 12.0 13.2

0 = nie 60.5 59.0 43.8 68.3 56.3 42.0 58.4 71.7 66.9 54.1 66.0 56.1 63.6

weiss nicht / keine Angabe 0.6 - - 1.2 - - 0.5 - - - 1.2 0.9 0.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.92 4.13 6.04 2.87 2.35 4.21 4.54 1.85 2.18 4.51 3.72 4.70 3.35

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 23
F10.Und wie zufrieden sind Sie generell mit dem Angebot an Büchern und anderen Medien in der Stadtbibliothek? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 37.0 32.1 41.4 37.4 33.5 39.6 38.0 31.9 40.9 41.2 35.6

3 = eher zufrieden 23.1 26.6 19.9 25.8 26.7 17.7 19.2 16.6 29.8 33.9 19.6

2 = eher unzufrieden 3.2 2.2 4.2 6.8 3.1 0.5 2.9 1.2 5.1 5.0 2.7

1 = sehr unzufrieden 0.6 0.4 0.8 0.7 - 1.0 0.9 - 0.9 1.6 0.3

weiss nicht / keine Angabe 36.1 38.8 33.7 29.3 36.6 41.1 39.0 50.3 23.3 18.2 41.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.51 3.48 3.54 3.41 3.48 3.63 3.54 3.62 3.44 3.40 3.56

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 24
F10.Und wie zufrieden sind Sie generell mit dem Angebot an Büchern und anderen Medien in der Stadtbibliothek? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 37.0 32.5 42.2 36.8 24.0 34.7 38.0 38.6 16.3 30.6 40.0 39.0 35.5

3 = eher zufrieden 23.1 19.0 30.7 22.1 31.9 23.1 27.5 20.4 - 30.3 15.2 22.9 23.2

2 = eher unzufrieden 3.2 4.6 5.3 1.6 - 7.9 3.4 2.5 16.8 7.8 1.9 2.9 3.5

1 = sehr unzufrieden 0.6 0.8 1.7 - 4.1 - - - - - 1.2 - 1.0

weiss nicht / keine Angabe 36.1 43.2 20.1 39.5 40.0 34.3 31.1 38.5 66.9 31.3 41.7 35.2 36.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.51 3.46 3.42 3.58 3.26 3.41 3.50 3.59 2.99 3.33 3.61 3.56 3.47

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 25
F11a.Wie häufig besuchen Sie die städtischen Museen?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

50 = mindestens einmal pro Woche 0.4 0.4 0.4 - - 1.0 1.9 - - - 0.5

25 = mehrmals pro Monat 1.2 1.3 1.1 - 1.9 1.6 0.9 - 1.8 2.4 0.8

12 = einmal pro Monat 7.4 6.7 8.0 4.8 12.4 5.2 5.7 7.4 8.2 10.7 6.3

4 = vierteljährlich 21.6 21.7 21.5 9.5 19.9 32.8 27.5 21.5 18.7 21.4 21.7

1 = einmal pro Jahr 40.7 46.1 35.8 49.0 37.3 37.0 35.4 38.8 45.1 42.2 40.3

0 = nie 28.1 23.8 32.0 36.7 28.5 20.8 26.7 31.7 26.2 23.3 29.7

weiss nicht / keine Angabe 0.6 - 1.1 - - 1.6 1.9 0.6 - - 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.67 2.66 2.67 1.44 3.13 3.27 3.38 2.15 2.63 3.17 2.50

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 26
F11a.Wie häufig besuchen Sie die städtischen Museen?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

50 = mindestens einmal pro Woche 0.4 - - 0.8 - - - - - - 1.2 0.5 0.3

25 = mehrmals pro Monat 1.2 0.7 0.9 1.2 - - 0.9 2.5 - - 0.6 1.9 0.7

12 = einmal pro Monat 7.4 7.6 8.7 6.8 15.7 3.9 7.7 7.6 32.5 11.4 4.9 10.0 5.5

4 = vierteljährlich 21.6 21.0 18.2 23.9 27.8 15.2 21.0 17.7 - 19.0 24.7 25.6 18.8

1 = einmal pro Jahr 40.7 36.4 48.5 40.1 28.1 42.4 42.4 41.2 33.8 38.6 40.7 38.7 42.2

0 = nie 28.1 34.2 23.7 26.5 28.3 38.4 27.9 31.0 33.7 30.9 26.1 22.4 32.2

weiss nicht / keine Angabe 0.6 - - 0.8 - - - - - - 1.8 0.9 0.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.67 2.30 2.48 2.89 3.28 1.51 2.42 2.66 4.24 2.51 2.78 3.34 2.18

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 27
F11b.Ich bitte Sie nun einmal die Städtischen Museen zu beurteilen. Sind Sie mit dem einzelnen Museum sehr zufrieden, eher zufrieden, eher weniger zufrieden oder sehr unzufrieden? 
Historisches Museum

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 33.3 34.4 32.3 24.5 29.9 43.2 31.2 34.6 32.5 33.1 33.3

3 = eher zufrieden 37.8 41.3 34.6 38.1 42.2 33.9 36.3 34.3 41.7 39.6 37.3

2 = eher unzufrieden 3.0 4.2 1.9 4.1 3.7 1.6 1.9 2.9 3.7 4.9 2.4

1 = sehr unzufrieden 0.4 - 0.8 0.7 0.6 - - - 0.9 0.8 0.3

kenne ich nicht 16.4 13.6 19.0 19.7 18.0 12.5 22.0 15.0 15.2 16.6 16.4

weiss nicht / keine Angabe 9.0 6.4 11.4 12.9 5.6 8.8 8.6 13.2 6.0 5.0 10.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.39 3.38 3.41 3.28 3.33 3.53 3.42 3.44 3.34 3.34 3.41

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 28
F11b.Ich bitte Sie nun einmal die Städtischen Museen zu beurteilen. Sind Sie mit dem einzelnen Museum sehr zufrieden, eher zufrieden, eher weniger zufrieden oder sehr unzufrieden? 
Historisches Museum

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 33.3 24.2 37.6 35.9 15.8 42.4 30.2 25.5 16.9 26.9 40.5 34.6 32.3

3 = eher zufrieden 37.8 34.7 37.7 39.7 35.7 22.8 44.8 40.9 49.4 34.5 32.1 35.7 39.3

2 = eher unzufrieden 3.0 3.0 5.3 2.0 4.0 7.9 2.4 - - 7.6 2.4 4.3 2.1

1 = sehr unzufrieden 0.4 0.7 0.9 - - - 0.5 - - - 0.6 1.0 -

kenne ich nicht 16.4 25.8 14.1 12.8 36.5 26.9 15.8 15.5 16.8 15.6 13.3 17.2 15.9

weiss nicht / keine Angabe 9.0 11.5 4.3 9.6 8.0 - 6.3 18.1 16.9 15.4 10.9 7.1 10.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.39 3.31 3.37 3.44 3.21 3.47 3.34 3.38 3.25 3.28 3.49 3.38 3.41

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 29
F11b.Ich bitte Sie nun einmal die Städtischen Museen zu beurteilen. Sind Sie mit dem einzelnen Museum sehr zufrieden, eher zufrieden, eher weniger zufrieden oder sehr unzufrieden? 
Kunstmuseum

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 23.7 21.9 25.3 14.3 19.9 34.4 30.3 22.7 21.5 22.4 24.1

3 = eher zufrieden 38.8 40.0 37.8 41.5 40.4 35.4 32.4 34.1 45.5 44.6 37.0

2 = eher unzufrieden 5.8 7.2 4.6 8.2 6.2 3.7 5.7 5.8 6.0 5.0 6.1

1 = sehr unzufrieden 0.8 1.3 0.4 0.7 1.2 0.5 1.0 1.2 0.5 0.8 0.8

kenne ich nicht 20.8 19.0 22.5 23.8 23.6 16.1 22.9 21.3 19.2 19.0 21.4

weiss nicht / keine Angabe 10.0 10.6 9.5 11.5 8.7 9.9 7.7 14.9 7.3 8.2 10.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.23 3.17 3.29 3.07 3.17 3.40 3.33 3.23 3.20 3.22 3.24

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 30
F11b.Ich bitte Sie nun einmal die Städtischen Museen zu beurteilen. Sind Sie mit dem einzelnen Museum sehr zufrieden, eher zufrieden, eher weniger zufrieden oder sehr unzufrieden? 
Kunstmuseum

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 23.7 18.1 18.4 29.1 19.9 15.4 22.0 10.1 - 15.4 33.2 27.0 21.2

3 = eher zufrieden 38.8 35.5 50.1 35.6 23.8 45.8 42.9 43.5 49.4 34.3 32.8 38.2 39.3

2 = eher unzufrieden 5.8 4.6 7.2 6.0 15.9 11.8 6.8 2.5 16.9 - 3.7 5.7 5.9

1 = sehr unzufrieden 0.8 0.7 - 1.2 - - 1.0 - - 3.9 0.6 1.4 0.4

kenne ich nicht 20.8 28.8 15.8 18.8 32.3 27.0 18.7 25.9 16.8 27.1 19.4 20.5 21.1

weiss nicht / keine Angabe 10.0 12.3 8.6 9.2 8.1 - 8.7 18.0 16.9 19.3 10.3 7.1 12.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.23 3.20 3.15 3.29 3.07 3.05 3.18 3.14 2.75 3.14 3.40 3.25 3.22

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 31
F11b.Ich bitte Sie nun einmal die Städtischen Museen zu beurteilen. Sind Sie mit dem einzelnen Museum sehr zufrieden, eher zufrieden, eher weniger zufrieden oder sehr unzufrieden? 
Naturmuseum

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 49.0 44.9 52.8 37.4 50.9 56.8 42.7 46.6 53.5 56.1 46.7

3 = eher zufrieden 29.5 35.1 24.4 34.7 29.2 25.5 29.6 26.9 31.8 30.6 29.1

2 = eher unzufrieden 2.2 2.1 2.3 2.7 3.7 0.5 1.0 2.3 2.7 2.5 2.1

1 = sehr unzufrieden 0.2 - 0.4 0.7 - - - 0.6 - - 0.3

kenne ich nicht 11.1 10.2 11.8 15.0 11.2 7.8 17.2 11.5 7.9 6.7 12.5

weiss nicht / keine Angabe 8.0 7.6 8.3 9.5 5.0 9.4 9.6 12.1 4.1 4.1 9.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.57 3.52 3.62 3.44 3.56 3.68 3.57 3.56 3.58 3.60 3.56

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 32
F11b.Ich bitte Sie nun einmal die Städtischen Museen zu beurteilen. Sind Sie mit dem einzelnen Museum sehr zufrieden, eher zufrieden, eher weniger zufrieden oder sehr unzufrieden? 
Naturmuseum

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 49.0 35.4 48.1 56.3 43.6 30.9 51.4 38.3 33.2 38.4 55.0 52.8 46.3

3 = eher zufrieden 29.5 31.9 35.2 26.0 28.1 38.4 29.9 35.9 33.1 26.9 26.2 26.7 31.5

2 = eher unzufrieden 2.2 2.3 3.5 1.6 - - 3.4 2.5 - - 1.8 3.8 1.0

1 = sehr unzufrieden 0.2 - 0.9 - - - 0.5 - - - - 0.5 -

kenne ich nicht 11.1 21.2 6.2 8.0 20.3 26.9 9.1 13.0 16.8 15.4 8.5 10.0 11.8

weiss nicht / keine Angabe 8.0 9.2 6.0 8.0 8.0 3.8 5.8 10.3 16.9 19.3 8.5 6.1 9.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.57 3.48 3.49 3.65 3.61 3.45 3.55 3.47 3.50 3.59 3.64 3.57 3.57

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 33
F12.Und wie zufrieden sind Sie generell mit dem Angebot der städtischen Museen? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 36.0 32.7 39.0 25.8 29.8 49.5 42.7 37.6 31.5 36.4 35.9

3 = eher zufrieden 46.6 52.4 41.2 55.1 52.8 34.4 37.2 42.4 54.3 51.2 45.0

2 = eher unzufrieden 5.2 3.9 6.5 7.5 6.2 2.6 6.7 2.3 6.9 7.4 4.5

1 = sehr unzufrieden 0.2 - 0.4 0.7 - - 1.0 - - - 0.3

weiss nicht / keine Angabe 12.0 11.0 12.9 10.9 11.2 13.5 12.3 17.7 7.3 4.9 14.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.35 3.32 3.36 3.19 3.27 3.54 3.39 3.43 3.27 3.31 3.36

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 34
F12.Und wie zufrieden sind Sie generell mit dem Angebot der städtischen Museen? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 36.0 34.1 29.6 39.9 19.9 15.3 37.4 23.0 16.3 34.6 44.1 41.7 31.9

3 = eher zufrieden 46.6 49.3 52.8 42.1 60.1 61.5 46.8 56.3 66.8 46.1 38.4 41.6 50.1

2 = eher unzufrieden 5.2 5.3 7.1 4.4 7.9 11.7 6.3 - - 3.8 4.3 7.2 3.8

1 = sehr unzufrieden 0.2 - - 0.4 - 3.9 - - - - - - 0.4

weiss nicht / keine Angabe 12.0 11.4 10.4 13.2 12.2 7.6 9.6 20.6 16.9 15.5 13.3 9.5 13.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.35 3.32 3.25 3.40 3.14 2.95 3.34 3.29 3.20 3.36 3.46 3.38 3.32

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 35
F13.Wie häufig besuchen Sie das Stadttheater? Damit meinen wir nicht primär das Theater als Veranstaltung - sondern vielmehr den Veranstaltungsort bzw. die Räumlichkeiten!

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

50 = mindestens einmal pro Woche 0.4 0.9 - 0.7 - 0.5 - - 0.9 - 0.5

25 = mehrmals pro Monat 0.8 1.3 0.4 1.4 0.6 0.5 1.9 0.6 0.5 0.8 0.8

12 = einmal pro Monat 9.5 10.1 9.0 3.4 8.1 15.6 10.5 14.2 5.4 4.9 11.0

4 = vierteljährlich 36.5 30.7 41.7 29.9 36.0 42.2 32.3 39.9 36.1 36.2 36.6

1 = einmal pro Jahr 32.5 38.0 27.5 38.8 38.5 22.4 25.8 29.3 37.7 32.2 32.6

0 = nie 19.1 17.4 20.6 24.5 16.1 17.2 28.6 14.9 18.0 23.3 17.7

weiss nicht / keine Angabe 1.2 1.7 0.7 1.4 0.6 1.6 0.9 1.1 1.4 2.5 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.37 3.62 3.14 2.71 2.97 4.25 3.32 3.78 3.09 2.64 3.60

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 36
F13.Wie häufig besuchen Sie das Stadttheater? Damit meinen wir nicht primär das Theater als Veranstaltung - sondern vielmehr den Veranstaltungsort bzw. die Räumlichkeiten!

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

50 = mindestens einmal pro Woche 0.4 - - 0.8 - - 0.5 2.6 - - - 1.0 -

25 = mehrmals pro Monat 0.8 1.5 0.9 0.4 4.1 - 1.4 - - - - - 1.4

12 = einmal pro Monat 9.5 9.0 0.9 13.9 7.9 7.5 8.1 7.7 - 7.7 12.7 10.4 8.9

4 = vierteljährlich 36.5 34.0 35.0 38.7 43.5 46.1 38.3 41.0 33.8 30.9 32.0 40.3 33.7

1 = einmal pro Jahr 32.5 33.3 37.8 29.8 36.2 30.9 33.4 35.8 32.5 42.1 28.6 29.7 34.5

0 = nie 19.1 20.7 24.5 15.2 8.2 15.4 17.9 12.9 33.7 19.4 23.7 17.6 20.1

weiss nicht / keine Angabe 1.2 1.5 0.9 1.2 - - 0.5 - - - 3.1 0.9 1.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.37 3.20 2.13 4.07 4.08 3.06 3.45 4.24 1.68 2.58 3.18 3.68 3.15

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 37
F14a.Das Stadttheater wird für verschiedenste Veranstaltungen wie Theater, Konzerte und andere Anlässe z.B. von Vereinen etc. genutzt. In den letzten 12 Monaten - für welche Anlässe haben Sie das Stadttheater besucht?

Befragte(r) besucht Stadttheater mindestens einmal pro Jahr

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 399 193 206 113 133 153 73 146 177 91 308

Theater 40.1 39.2 40.9 38.6 36.6 44.2 44.4 43.5 35.9 44.6 38.7

Konzerte 46.5 46.3 46.7 37.6 45.5 53.9 58.3 48.2 40.2 39.9 48.5

Andere Veranstaltungen 71.3 72.5 70.2 78.9 74.6 62.8 66.5 69.5 75.0 73.2 70.7

Ich habe das Stadttheater in den
vergangenen 12 Monaten nicht besucht 6.2 6.2 6.2 2.7 6.7 8.3 8.0 6.1 5.6 3.3 7.1

weiss nicht / keine Angabe 0.5 0.5 0.5 - - 1.3 - 1.3 - - 0.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 164.6 164.6 164.5 157.8 163.4 170.5 177.3 168.6 156.7 161.0 165.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 38
F14a.Das Stadttheater wird für verschiedenste Veranstaltungen wie Theater, Konzerte und andere Anlässe z.B. von Vereinen etc. genutzt. In den letzten 12 Monaten - für welche Anlässe haben Sie das Stadttheater besucht?

Befragte(r) besucht Stadttheater mindestens einmal pro Jahr

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 399 104 86 207 23 22 170 34 4 21 120 171 228

Theater 40.1 38.9 37.8 41.5 30.4 45.4 36.4 38.1 50.1 43.0 45.5 42.6 38.2

Konzerte 46.5 40.8 41.0 51.6 69.2 31.7 45.8 38.3 75.4 47.6 47.8 53.1 41.5

Andere Veranstaltungen 71.3 73.1 66.9 71.9 65.4 63.6 73.1 82.4 75.4 76.4 66.1 70.2 72.1

Ich habe das Stadttheater in den
vergangenen 12 Monaten nicht besucht 6.2 5.7 5.8 6.7 8.6 4.6 4.7 5.8 - 4.9 9.0 3.5 8.3

weiss nicht / keine Angabe 0.5 - - 0.9 - - 0.6 - - - 0.8 0.6 0.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 164.6 158.5 151.5 172.7 173.6 145.3 160.6 164.6 200.9 171.9 169.2 170.1 160.5

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 39
F14b.Und wie zufrieden sind Sie mit dem Theaterprogramm, welches im Stadttheater geboten wird? Sind Sie ...

Befragte(r) besucht Stadttheater mindestens einmal pro Jahreinmal pro Jahr

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 399 193 206 113 133 153 73 146 177 91 308

4 = sehr zufrieden 30.8 30.3 31.4 32.1 23.1 36.6 36.5 34.0 26.2 29.2 31.3

3 = eher zufrieden 37.1 33.3 40.6 37.6 42.5 32.0 33.9 35.3 40.3 37.7 36.9

2 = eher unzufrieden 9.0 9.3 8.7 7.3 9.7 9.6 9.4 7.5 9.7 11.1 8.4

1 = sehr unzufrieden 0.3 0.5 - 0.9 - - - 0.7 - - 0.3

Ich habe im Stadttheater noch nie eine
Theateraufführung besucht 9.6 9.4 9.7 11.9 10.4 7.1 6.8 9.5 10.3 5.5 10.7

weiss nicht / keine Angabe 13.2 17.1 9.6 10.1 14.2 14.8 13.5 12.9 13.6 16.5 12.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.28 3.27 3.28 3.29 3.18 3.34 3.34 3.32 3.22 3.23 3.29

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 40
F14b.Und wie zufrieden sind Sie mit dem Theaterprogramm, welches im Stadttheater geboten wird? Sind Sie ...

Befragte(r) besucht Stadttheater mindestens einmal pro Jahreinmal pro Jahr

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 399 104 86 207 23 22 170 34 4 21 120 171 228

4 = sehr zufrieden 30.8 34.1 21.2 33.0 30.4 27.5 32.9 23.7 51.0 33.5 30.5 32.7 29.4

3 = eher zufrieden 37.1 37.8 42.6 34.8 34.7 49.7 35.4 49.9 24.4 28.4 35.5 34.6 39.0

2 = eher unzufrieden 9.0 5.8 12.9 8.6 17.4 4.5 11.2 5.9 - 9.6 5.7 10.5 7.9

1 = sehr unzufrieden 0.3 1.0 - - - 4.7 - - - - - - 0.5

Ich habe im Stadttheater noch nie eine
Theateraufführung besucht 9.6 8.8 12.8 8.7 8.8 - 9.4 14.8 - 19.1 9.1 10.5 8.8

weiss nicht / keine Angabe 13.2 12.5 10.5 14.9 8.6 13.6 11.2 5.8 24.6 9.3 19.0 11.7 14.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.28 3.33 3.11 3.32 3.16 3.16 3.27 3.22 3.68 3.33 3.35 3.28 3.27

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 41
F14c.Und wie zufrieden sind Sie mit dem Konzertprogramm, welches im Stadttheater geboten wird? Sind Sie ...

Befragte(r) besucht Stadttheater mindestens einmal pro Jahr

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 399 193 206 113 133 153 73 146 177 91 308

4 = sehr zufrieden 21.4 21.8 21.1 12.9 11.9 35.9 24.2 24.3 18.1 15.5 23.1

3 = eher zufrieden 38.4 36.1 40.6 44.0 39.5 33.3 40.6 36.9 38.1 37.8 38.6

2 = eher unzufrieden 13.6 16.2 11.3 20.2 20.2 3.2 9.6 12.3 16.6 13.3 13.7

1 = sehr unzufrieden 0.5 1.1 - 1.8 - - - 0.7 0.6 - 0.7

Ich habe im Stadttheater noch nie ein
Konzert besucht 10.1 10.5 9.7 11.9 12.0 7.0 6.8 10.2 11.5 12.3 9.4

weiss nicht / keine Angabe 15.9 14.4 17.3 9.2 16.4 20.5 18.8 15.6 15.2 21.0 14.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.09 3.05 3.13 2.86 2.89 3.45 3.20 3.14 3.00 3.03 3.11

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 42
F14c.Und wie zufrieden sind Sie mit dem Konzertprogramm, welches im Stadttheater geboten wird? Sind Sie ...

Befragte(r) besucht Stadttheater mindestens einmal pro Jahr

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 399 104 86 207 23 22 170 34 4 21 120 171 228

4 = sehr zufrieden 21.4 13.5 15.3 28.1 8.6 4.7 24.0 17.7 - 4.9 28.8 23.3 20.0

3 = eher zufrieden 38.4 45.8 45.8 31.5 47.7 49.9 33.1 47.0 24.4 62.0 35.6 38.1 38.7

2 = eher unzufrieden 13.6 12.6 16.6 13.1 30.4 4.6 18.9 12.0 25.5 4.9 5.9 11.8 15.0

1 = sehr unzufrieden 0.5 1.0 - 0.5 - 4.7 - - 25.5 - - - 0.9

Ich habe im Stadttheater noch nie ein
Konzert besucht 10.1 10.7 11.7 9.1 4.5 9.0 11.3 11.7 - 14.1 9.1 11.2 9.2

weiss nicht / keine Angabe 15.9 16.4 10.5 17.6 8.8 27.1 12.8 11.6 24.6 14.2 20.6 15.7 16.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.09 2.98 2.98 3.19 2.75 2.85 3.07 3.07 1.99 3.00 3.33 3.16 3.04

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 43
F15.Nun zu den Sportanlagen in Olten? Wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot an Sportanlagen in der Stadt? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 28.9 36.5 22.1 35.4 28.0 24.5 20.9 23.9 36.9 38.2 25.9

3 = eher zufrieden 34.8 37.0 32.8 34.0 34.8 35.4 34.4 37.2 33.4 33.0 35.4

2 = eher unzufrieden 16.3 11.4 20.7 20.4 21.1 8.9 12.5 13.9 20.1 22.2 14.3

1 = sehr unzufrieden 2.6 3.8 1.5 4.1 1.9 2.1 0.9 2.9 3.3 2.5 2.7

weiss nicht / keine Angabe 17.4 11.3 23.0 6.1 14.3 29.1 31.3 22.1 6.3 4.1 21.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.09 3.20 2.98 3.07 3.04 3.16 3.10 3.06 3.11 3.11 3.08

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 44
F15.Nun zu den Sportanlagen in Olten? Wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot an Sportanlagen in der Stadt? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 28.9 24.3 37.0 26.9 16.3 35.1 31.9 33.4 33.0 27.0 24.8 31.5 27.1

3 = eher zufrieden 34.8 41.0 35.9 31.5 36.0 30.6 32.6 23.1 33.8 46.0 39.6 30.0 38.3

2 = eher unzufrieden 16.3 14.5 12.3 19.3 19.9 23.0 20.3 18.0 16.3 19.2 9.1 19.2 14.2

1 = sehr unzufrieden 2.6 0.8 4.5 2.8 - 3.9 3.4 2.5 16.9 - 1.8 2.4 2.8

weiss nicht / keine Angabe 17.4 19.5 10.3 19.5 27.8 7.5 11.8 23.0 - 7.8 24.7 17.0 17.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.09 3.10 3.18 3.02 2.95 3.05 3.05 3.13 2.83 3.08 3.16 3.09 3.09

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 45
F16a.Welche Anlagen haben Sie in den letzten 12 Monaten benützt?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Schwimmbad Schützenmatte 58.9 61.9 56.2 76.9 70.2 34.9 33.6 51.7 76.7 81.8 51.5

Eissportanlagen 39.2 45.3 33.7 50.3 51.0 20.3 14.5 33.8 55.6 59.4 32.7

Rasensportanlagen 28.5 39.1 18.8 44.3 25.5 18.3 10.6 21.8 42.5 45.7 22.9

Hallenbad Kantonsschule 17.0 15.4 18.5 32.0 15.5 6.2 9.6 8.6 27.3 29.2 13.1

Keine dieser 27.3 22.1 32.0 8.8 18.6 49.5 52.1 33.5 10.4 7.3 33.7

weiss nicht / keine Angabe 0.2 - 0.4 - - 0.5 0.9 - - - 0.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 171.1 183.8 159.5 212.3 180.8 129.7 121.3 149.4 212.4 223.5 154.2

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 46
F16a.Welche Anlagen haben Sie in den letzten 12 Monaten benützt?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Schwimmbad Schützenmatte 58.9 66.0 73.1 49.4 84.1 77.2 69.0 63.7 83.2 61.4 37.2 60.2 58.0

Eissportanlagen 39.2 38.0 51.1 35.0 32.1 50.1 50.2 46.1 83.1 42.4 20.1 38.2 39.9

Rasensportanlagen 28.5 21.3 45.9 24.6 16.1 42.5 35.9 28.4 66.3 23.3 17.7 29.3 27.9

Hallenbad Kantonsschule 17.0 18.3 31.1 10.0 7.9 27.4 20.4 18.0 - 7.8 14.1 12.1 20.6

Keine dieser 27.3 24.1 14.6 33.7 7.8 18.8 17.5 20.6 - 27.0 46.4 25.9 28.3

weiss nicht / keine Angabe 0.2 - - 0.4 - - - - - - 0.6 0.5 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 171.1 167.8 215.8 153.2 148.0 216.0 193.0 176.7 232.6 161.9 136.3 166.2 174.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 47
F16b.Mit was sind Sie nicht zufrieden bei den Sportanlagen?

Befragte(r) ist mit Sportanlagen eher unzufrieden oder sehr unzufrieden

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 94 36 58 37 37 21 14 29 51 30 64

Sportanlagen sind veraltet 48.7 66.5 37.6 33.4 62.2 52.4 35.4 55.0 48.8 53.0 46.7

Es gibt zu wenige Sportanlagen 21.4 16.8 24.3 30.5 18.9 9.5 14.5 20.9 23.6 30.2 17.3

Hallenbad 21.2 8.4 29.2 19.5 29.7 9.5 28.3 14.1 23.4 23.2 20.3

Eishalle 18.0 16.7 18.8 11.1 27.0 14.3 21.4 27.3 11.8 3.3 24.9

Die Sportanlagen sind am falschen Ort 7.4 11.2 5.1 5.6 10.8 4.8 7.0 3.6 9.7 6.6 7.8

Nur für alt eingesessene Vereine 5.4 8.5 3.5 8.3 5.4 - 7.1 - 8.0 10.2 3.1

Anderes 23.5 24.9 22.6 27.7 13.5 33.4 28.5 13.7 27.6 20.1 25.0

weiss nicht / keine Angabe 7.5 8.6 6.8 11.1 - 14.3 14.5 6.9 5.9 3.4 9.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 153.1 161.5 147.9 147.3 167.6 138.1 156.6 141.5 158.8 150.0 154.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 48
F16b.Mit was sind Sie nicht zufrieden bei den Sportanlagen?

Befragte(r) ist mit Sportanlagen eher unzufrieden oder sehr unzufrieden

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 94 20 19 55 5 7 49 8 2 5 18 45 49

Sportanlagen sind veraltet 48.7 29.9 52.7 54.3 59.5 71.4 46.6 49.3 100.0 60.7 33.1 39.9 56.8

Es gibt zu wenige Sportanlagen 21.4 25.2 26.4 18.2 - 14.6 28.6 25.6 - 19.6 11.2 15.7 26.7

Hallenbad 21.2 39.9 25.8 12.8 40.5 14.7 24.3 24.5 - 40.1 5.5 24.5 18.3

Eishalle 18.0 10.0 15.8 21.7 - 28.0 24.3 12.7 - 19.8 5.5 19.9 16.2

Die Sportanlagen sind am falschen Ort 7.4 10.0 - 9.1 19.8 14.7 8.0 - 50.9 - - 6.6 8.2

Nur für alt eingesessene Vereine 5.4 4.9 15.8 1.9 - - 10.3 - - - - 4.5 6.2

Anderes 23.5 24.9 16.0 25.5 - 14.1 20.5 12.8 50.9 19.6 44.6 24.4 22.6

weiss nicht / keine Angabe 7.5 5.1 5.4 9.1 - - 6.3 12.8 - - 16.5 11.1 4.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 153.1 149.9 157.9 152.6 119.8 157.4 168.9 137.7 201.8 159.9 116.5 146.5 159.2

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 49
F17a.Und wie zufrieden sind Sie generell mit dem Bildungsangebot in der Stadt Olten? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 42.2 43.9 40.7 40.1 44.7 41.7 39.0 37.6 47.2 49.7 39.8

3 = eher zufrieden 38.1 38.1 38.1 45.6 34.1 35.4 38.2 37.3 38.5 35.4 38.9

2 = eher unzufrieden 6.8 5.5 8.0 7.5 8.1 5.2 4.7 5.1 9.2 9.9 5.8

1 = sehr unzufrieden 0.4 0.8 - - 1.2 - - - 0.9 0.8 0.3

weiss nicht / keine Angabe 12.5 11.8 13.2 6.8 11.8 17.7 18.1 19.9 4.1 4.1 15.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.40 3.42 3.38 3.35 3.39 3.44 3.42 3.41 3.38 3.40 3.39

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 50
F17a.Und wie zufrieden sind Sie generell mit dem Bildungsangebot in der Stadt Olten? Sind Sie mit dem Angebot ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 42.2 33.4 42.2 46.8 35.9 54.2 49.1 25.4 67.5 23.0 39.3 44.3 40.7

3 = eher zufrieden 38.1 41.8 39.4 35.7 36.0 23.1 38.1 51.6 16.2 42.5 37.0 34.4 40.8

2 = eher unzufrieden 6.8 6.0 9.7 6.0 11.9 11.5 5.7 5.0 - 15.4 5.5 9.1 5.2

1 = sehr unzufrieden 0.4 0.7 0.9 - 4.0 - - 2.5 - - - 0.5 0.3

weiss nicht / keine Angabe 12.5 18.1 7.8 11.5 12.2 11.3 7.1 15.4 16.3 19.1 18.1 11.8 13.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.40 3.32 3.33 3.46 3.18 3.48 3.47 3.18 3.81 3.09 3.41 3.39 3.40

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 51
F17b.Mit was sind Sie besonders zufrieden?

Befragte(r) ist mit Bildungsangebot sehr zufrieden oder eher zufrieden

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 401 195 206 130 126 145 80 131 189 104 298

vielfältiges Schulangebot (Primar-\Kan-
tonsschule\Handelsschule\Berufsschule\
Fachhochschule\KV\HWV 39.7 40.1 39.3 42.8 43.3 33.8 24.7 36.7 48.6 47.5 37.0

gute Weiterbildungsmöglichkeiten\Kur-
se\Sprachschulen (Erwachsenenbil-
dung\Migros
Klubschule\Volkshochschule) 33.3 31.9 34.7 28.6 36.2 35.1 38.5 42.7 24.5 21.2 37.6

gute Schulen\gute Qualität 7.4 6.2 8.7 4.0 9.5 8.8 7.4 8.3 6.9 9.7 6.7

guter Standort\alles in der Nähe 3.5 2.6 4.4 3.2 5.5 2.0 - 3.0 5.3 5.8 2.7

Angebote für Senioren (Pro Senectute ) 2.9 0.5 5.2 - - 8.1 8.6 2.3 1.0 0.9 3.6

Berufsinfozentrum BIZ 1.8 2.1 1.5 5.6 - - 1.3 - 3.3 2.0 1.7

Vorträge\Informationsveranstaltungen 1.7 2.0 1.4 - 3.9 1.4 4.9 - 1.6 2.9 1.3

Sportangebote 1.5 1.6 1.5 2.4 1.6 0.7 - 0.8 2.7 3.0 1.0

Heilpädagogische Schule 1.5 1.5 1.4 - 2.4 2.0 - 2.3 1.6 1.9 1.3

Musikschule\Musikverein 1.2 1.0 1.4 - 2.4 1.3 1.2 1.5 1.1 1.9 1.0

gute Lehrkräfte 0.8 0.5 1.0 1.6 - 0.7 - 0.8 1.1 2.0 0.3

Bibliothek\Jugendbibliothek 0.7 0.5 1.0 0.8 1.6 - 1.2 0.8 0.5 - 1.0

bringt viele Leute nach Olten 0.5 0.5 0.5 0.8 0.8 - - 1.5 - - 0.7

mit Angebot zufrieden 13.2 18.0 8.7 13.5 12.6 13.5 11.1 13.0 13.9 10.7 14.1

andere 3.7 5.6 1.9 2.4 4.7 4.1 3.7 3.0 4.3 5.8 3.0

weiss nicht / keine Angabe 15.7 12.4 18.8 17.5 12.6 16.9 24.6 12.2 14.5 13.7 16.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 129.3 127.2 131.4 123.0 137.0 128.4 127.2 129.0 130.8 129.0 129.5

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 52
F17b.Mit was sind Sie besonders zufrieden?

Befragte(r) ist mit Bildungsangebot sehr zufrieden oder eher zufrieden

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 401 100 94 205 18 20 182 30 5 17 125 165 236

vielfältiges Schulangebot (Primar-\Kan-
tonsschule\Handelsschule\Berufsschule\
Fachhochschule\KV\HWV 39.7 42.5 38.8 38.9 50.3 65.0 40.8 33.1 40.4 41.1 33.5 44.8 36.2

gute Weiterbildungsmöglichkeiten\Kur-
se\Sprachschulen (Erwachsenenbil-
dung\Migros
Klubschule\Volkshochschule) 33.3 39.3 23.6 34.9 27.7 29.8 33.5 33.4 60.4 53.3 30.0 29.7 35.9

gute Schulen\gute Qualität 7.4 5.9 7.5 8.3 - 14.9 7.1 3.4 - 11.8 8.8 12.0 4.2

guter Standort\alles in der Nähe 3.5 5.0 5.4 1.9 5.5 4.9 4.4 6.5 - - 1.6 1.8 4.7

Angebote für Senioren (Pro Senectute ) 2.9 - 1.0 4.8 - - 1.1 - - - 7.9 5.4 1.2

Berufsinfozentrum BIZ 1.8 1.0 5.5 0.5 - - 2.8 3.4 - - 0.8 0.6 2.6

Vorträge\Informationsveranstaltungen 1.7 1.0 2.1 1.9 11.0 - 0.5 3.3 - 5.8 1.6 2.4 1.3

Sportangebote 1.5 1.0 2.2 1.5 - 5.1 1.7 - 19.4 - 0.8 1.2 1.7

Heilpädagogische Schule 1.5 2.0 1.0 1.4 - - 1.6 3.3 - - 1.6 1.8 1.3

Musikschule\Musikverein 1.2 3.0 - 1.0 5.5 4.9 1.1 - - - 0.8 1.8 0.8

gute Lehrkräfte 0.8 - 3.2 - - 5.1 0.6 - - - 0.8 0.6 0.9

Bibliothek\Jugendbibliothek 0.7 1.0 1.1 0.5 - - 0.5 3.3 - - 0.8 0.6 0.9

bringt viele Leute nach Olten 0.5 1.0 - 0.5 - 10.0 - - - - - - 0.9

mit Angebot zufrieden 13.2 13.1 14.0 12.6 16.5 5.1 15.5 13.2 20.2 - 12.7 10.4 15.2

andere 3.7 3.0 5.4 3.4 5.5 4.9 2.8 6.7 19.4 - 3.9 1.2 5.5

weiss nicht / keine Angabe 15.7 12.2 17.1 17.0 16.7 - 16.6 16.9 - 5.8 18.2 14.6 16.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 129.3 131.1 127.9 129.1 138.6 149.7 130.7 126.5 159.7 117.8 123.9 128.9 129.7

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 53
F17c.Mit was sind Sie weniger zufrieden?

Befragte(r) ist mit Bildungsangebot eher unzufrieden oder sehr unzufrieden

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 36 15 21 11 15 10 5 9 22 13 23

Unterrichtsgestaltung\Qualität der
Lehrkräfte 14.1 13.4 14.6 27.3 13.3 - - - 22.9 23.3 8.8

zu wenig Angebote\sollte vielfältiger sein 14.0 20.0 9.6 18.2 13.3 10.1 - 33.8 9.1 15.4 13.1

mehr auf Angebote aufmerksam
machen\informieren 11.2 20.1 4.9 18.2 13.4 - - - 18.2 - 17.7

Erwachsenenbildung\Volkshochschule
ausbauen 8.2 - 14.0 - 6.6 19.9 40.0 11.0 - - 12.8

mehr Tagesstrukturen\Tagesschule mit
Mittagsbetreuung fehlt 5.5 6.6 4.7 - 13.4 - - - 8.9 15.2 -

Sprachkurse fehlen 5.5 6.6 4.7 - 6.7 10.0 - 11.0 4.5 7.6 4.3

zu wenig Hochschulen\FH 2.9 - 4.9 9.1 - - - - 4.6 - 4.5

Kurszeiten für Berufstätige ungeeignet 2.8 - 4.9 9.0 - - - - 4.6 7.8 -

mehr Bildung für Ausländer-Kinder
anbieten 2.8 - 4.9 9.0 - - - - 4.6 - 4.5

Privatschule fehlt 2.8 6.6 - - 6.7 - - - 4.5 7.6 -

häufiger Lehrerwechsel\zu grosse
Klassen 2.8 6.6 - - 6.7 - - - 4.5 7.6 -

mit Bildungsdirektor unzufrieden 2.7 6.6 - - 6.7 - - - 4.5 - 4.3

Angebot für Senioren
(Seniorenuniversität) 2.7 6.5 - - - 10.0 - 11.0 - - 4.3

Angebot an Nachhilfeunterricht fehlt 2.7 - 4.7 - - 10.0 - 11.0 - - 4.3

bessere Berufsvorbereitungen für Junge 2.7 - 4.7 - - 10.0 20.0 - - - 4.3

zu teure Kurse 2.7 - 4.7 - - 9.9 19.9 - - - 4.3

andere 22.0 13.4 28.1 9.2 26.5 30.0 40.0 22.1 18.0 23.0 21.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 108.2 106.6 109.4 100.0 113.3 109.9 119.9 100.0 108.9 107.6 108.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 54
F17c.Mit was sind Sie weniger zufrieden?

Befragte(r) ist mit Bildungsangebot eher unzufrieden oder sehr unzufrieden

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 36 9 12 15 4 3 12 3 - 4 9 20 16

Unterrichtsgestaltung\Qualität der
Lehrkräfte 14.1 22.4 25.2 - - - 17.2 66.7 - - 11.4 15.2 12.7

zu wenig Angebote\sollte vielfältiger sein 14.0 11.4 16.7 13.3 - - 16.9 33.3 - 25.5 10.9 15.0 12.7

mehr auf Angebote aufmerksam
machen\informieren 11.2 11.0 8.5 13.7 - - 8.3 33.3 - 25.5 11.4 10.1 12.7

Erwachsenenbildung\Volkshochschule
ausbauen 8.2 10.9 8.1 6.6 24.6 - - - - 24.3 10.8 4.9 12.3

mehr Tagesstrukturen\Tagesschule mit
Mittagsbetreuung fehlt 5.5 - 16.4 - 25.0 - - 33.3 - - - 9.9 -

Sprachkurse fehlen 5.5 - 8.2 6.6 - 32.8 - - - 24.6 - 9.9 -

zu wenig Hochschulen\FH 2.9 - 8.5 - - 34.4 - - - - - 5.1 -

Kurszeiten für Berufstätige ungeeignet 2.8 11.4 - - 25.7 - - - - - - - 6.4

mehr Bildung für Ausländer-Kinder
anbieten 2.8 - - 6.9 - - - - - - 11.4 - 6.4

Privatschule fehlt 2.8 11.0 - - - - 8.3 - - - - 5.0 -

häufiger Lehrerwechsel\zu grosse
Klassen 2.8 11.0 - - - - - - - - - 5.0 -

mit Bildungsdirektor unzufrieden 2.7 - - 6.7 - - 8.3 - - - - - 6.2

Angebot für Senioren
(Seniorenuniversität) 2.7 - - 6.6 - - 8.2 - - - - - 6.1

Angebot an Nachhilfeunterricht fehlt 2.7 - - 6.6 - - 8.2 - - - - 4.9 -

bessere Berufsvorbereitungen für Junge 2.7 - - 6.6 - - 8.2 - - - - 4.9 -

zu teure Kurse 2.7 - 8.0 - - - - - - - 10.8 - 6.1

andere 22.0 21.8 8.6 33.0 24.7 32.8 16.4 - - - 44.1 15.0 30.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 108.2 111.0 108.2 106.6 100.0 100.0 100.0 166.7 - 100.0 110.8 104.9 112.3

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 55
F18.Als nächstes möchten wir Ihnen ein paar Fragen zum Thema Verkehr stellen. Was erwarten Sie von der Umfahrungsstrasse für Olten, die gegenwärtig gebaut wird? Finden Sie diese...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr gut 45.6 43.5 47.6 47.6 50.9 39.6 43.8 45.9 46.8 48.8 44.6

3 = eher gut 33.5 35.1 32.0 38.8 31.0 31.3 25.9 33.1 36.7 35.5 32.8

2 = eher schlecht 9.3 8.4 10.2 6.1 8.1 13.0 10.4 11.4 7.3 7.4 10.0

1 = sehr schlecht 4.6 5.9 3.4 1.4 5.6 6.2 5.7 4.6 4.1 4.1 4.7

weiss nicht / keine Angabe 7.0 7.2 6.8 6.1 4.4 9.9 14.3 5.1 5.1 4.2 7.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.29 3.25 3.33 3.41 3.33 3.16 3.26 3.27 3.33 3.35 3.27

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 56
F18.Als nächstes möchten wir Ihnen ein paar Fragen zum Thema Verkehr stellen. Was erwarten Sie von der Umfahrungsstrasse für Olten, die gegenwärtig gebaut wird? Finden Sie diese...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr gut 45.6 52.2 41.2 43.7 44.4 42.2 48.5 61.5 50.7 50.1 38.8 50.0 42.5

3 = eher gut 33.5 34.3 37.8 31.1 35.7 38.9 33.7 30.7 33.0 27.1 32.2 30.5 35.6

2 = eher schlecht 9.3 5.2 7.9 12.4 7.9 7.5 8.2 2.5 - 11.3 13.3 8.5 9.9

1 = sehr schlecht 4.6 3.0 6.9 4.4 7.9 11.3 4.3 - 16.3 - 4.8 3.8 5.1

weiss nicht / keine Angabe 7.0 5.3 6.2 8.4 4.1 - 5.3 5.2 - 11.5 10.9 7.1 6.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.29 3.43 3.21 3.25 3.22 3.12 3.33 3.62 3.18 3.44 3.18 3.36 3.24

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 57
F19.Kommen wir zum öffentlichen Verkehr in Olten - dem Angebot von Bus und Zug. Ganz allgemein - wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot des öffentlichen Verkehrs? Sind Sie damit ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 58.8 61.9 56.0 58.5 56.0 61.5 56.2 64.6 55.6 61.2 58.0

3 = eher zufrieden 29.4 27.0 31.5 29.9 31.6 27.1 31.5 26.9 30.2 28.8 29.6

2 = eher unzufrieden 7.6 6.4 8.7 8.2 8.1 6.8 9.5 4.0 9.6 7.5 7.6

1 = sehr unzufrieden 0.8 1.7 - 1.4 0.6 0.5 - 1.7 0.5 - 1.1

weiss nicht / keine Angabe 3.4 3.0 3.8 2.0 3.7 4.2 2.8 2.8 4.1 2.5 3.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.51 3.54 3.49 3.49 3.48 3.56 3.48 3.59 3.47 3.55 3.50

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 58
F19.Kommen wir zum öffentlichen Verkehr in Olten - dem Angebot von Bus und Zug. Ganz allgemein - wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot des öffentlichen Verkehrs? Sind Sie damit ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 58.8 64.3 56.2 57.2 60.2 65.4 55.8 59.1 66.8 46.0 63.1 62.5 56.2

3 = eher zufrieden 29.4 26.6 30.5 30.0 27.8 23.0 30.3 28.1 33.2 50.2 26.0 27.6 30.7

2 = eher unzufrieden 7.6 5.3 9.7 8.0 4.0 3.9 10.1 10.1 - - 6.7 6.2 8.6

1 = sehr unzufrieden 0.8 0.8 0.9 0.8 - 3.9 0.5 - - - 1.2 0.5 1.1

weiss nicht / keine Angabe 3.4 3.0 2.7 4.0 8.1 3.8 3.3 2.6 - 3.7 3.0 3.3 3.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.51 3.59 3.46 3.50 3.61 3.56 3.46 3.50 3.67 3.48 3.56 3.57 3.47

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 59
F20.Unterhalten wir uns konkret über das Bus-Angebot. Wir würden nun gerne wissen, ob der Busfahrplan zu Randzeiten ausgebaut werden soll oder nicht? Wenn Sie nun entscheiden könnten, würden Sie dieses Angebot ausbauen oder
nicht?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

sollte ausgebaut werden 58.0 56.6 59.3 60.6 65.2 50.0 58.2 54.9 61.0 56.9 58.4

sollte nicht ausgebaut werden 28.8 29.5 28.2 31.3 19.3 34.9 28.6 33.2 25.3 29.1 28.7

weiss nicht / keine Angabe 13.1 13.9 12.5 8.2 15.5 15.1 13.3 12.0 13.7 14.0 12.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 60
F20.Unterhalten wir uns konkret über das Bus-Angebot. Wir würden nun gerne wissen, ob der Busfahrplan zu Randzeiten ausgebaut werden soll oder nicht? Wenn Sie nun entscheiden könnten, würden Sie dieses Angebot ausbauen oder
nicht?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

sollte ausgebaut werden 58.0 60.6 59.6 56.5 63.7 50.1 63.5 56.1 83.2 65.4 51.0 53.0 61.7

sollte nicht ausgebaut werden 28.8 27.3 30.8 28.8 24.1 30.7 24.6 31.2 16.8 30.7 35.1 30.5 27.6

weiss nicht / keine Angabe 13.1 12.1 9.6 14.8 12.2 19.2 12.0 12.7 - 3.9 13.9 16.6 10.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 61
F21.Und zu den Hauptverkehrszeiten: sollte dann das Bus-Angebot ausgebaut werden oder nicht?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

sollte ausgebaut werden 30.2 30.5 30.0 30.6 38.5 22.9 24.7 25.8 36.6 37.9 27.7

sollte nicht ausgebaut werden 56.4 54.8 57.9 60.5 49.1 59.4 62.0 58.9 51.9 50.5 58.3

weiss nicht / keine Angabe 13.3 14.7 12.1 8.8 12.4 17.7 13.3 15.3 11.4 11.5 13.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 62
F21.Und zu den Hauptverkehrszeiten: sollte dann das Bus-Angebot ausgebaut werden oder nicht?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

sollte ausgebaut werden 30.2 34.9 30.6 28.0 35.5 34.6 29.8 38.3 32.5 34.9 27.4 27.6 32.1

sollte nicht ausgebaut werden 56.4 50.0 61.6 57.6 52.4 53.9 56.3 54.1 33.8 57.5 59.4 58.2 55.2

weiss nicht / keine Angabe 13.3 15.1 7.8 14.4 12.2 11.5 13.9 7.5 33.7 7.5 13.2 14.2 12.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 63
F22.Wo, das heisst in welchen Stadtteilen und auf welchen Linien sollte das Bus-Angebot ausgebaut werden?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Kleinholz-Meierhof 18.5 10.9 25.4 12.9 22.9 19.2 19.9 20.5 16.4 15.6 19.4
abends länger verkehren\Nachtbusse
anbieten 9.8 8.8 10.6 6.1 14.3 8.8 11.4 10.8 8.2 4.9 11.3
Randregionen\Aussenquartiere\Industrie-
gebiet 8.4 9.3 7.6 9.5 8.7 7.3 1.9 8.6 11.5 14.1 6.6
häufiger fahren\1\2-Stundentakt 6.2 4.3 8.0 8.8 5.0 5.2 7.6 5.8 6.0 6.6 6.1
Linie 3 5.6 4.2 6.9 6.8 6.8 3.6 5.7 5.8 5.5 6.6 5.3
Wangen-Dullikon 5.4 5.9 5.0 6.1 4.3 5.7 5.7 5.2 5.5 3.3 6.1
RichtungTrimbach-Aarburg 4.8 4.6 5.0 5.4 5.6 3.7 3.8 4.6 5.5 3.3 5.3
Richtung Schöngrund 4.4 3.8 4.9 1.4 6.2 5.2 6.7 5.1 2.7 4.1 4.4
Richtung Gäu 2.6 2.1 3.1 4.8 2.5 1.0 - 3.5 3.2 3.3 2.4
bessere Abdeckung zu Randzeiten 2.6 3.4 1.9 4.1 3.1 1.0 1.0 1.2 4.6 4.9 1.9
Linie 1 2.6 2.6 2.7 2.7 5.6 - 1.0 1.7 4.1 5.7 1.6
an Wochenenden 2.0 1.7 2.3 2.0 1.9 2.1 1.9 2.3 1.8 1.6 2.1
auf der rechten Stadtseite\Aareufer 2.0 1.2 2.6 0.7 1.9 3.1 1.9 3.4 0.9 1.6 2.1
ins Stadtzentrum\städtische Linien 1.8 2.2 1.6 4.8 1.2 - - 1.2 3.3 3.3 1.4
mit den Städten
Zofingen\Aarau\Egerkingen\Solothurn 1.8 2.1 1.5 2.7 1.9 1.0 1.0 1.1 2.8 3.3 1.3
Hägendorf-Bonigen-Wolfswil 1.6 1.7 1.5 2.7 1.9 0.5 - 0.6 3.2 2.5 1.3
Richtung Säli 1.6 2.2 1.1 2.7 1.2 1.0 - 2.3 1.8 1.7 1.6
von und zum Bahnhof 1.6 1.3 1.9 1.4 3.1 0.5 2.9 2.3 0.5 - 2.1
Linie 2 1.4 1.3 1.5 0.7 3.7 - 1.0 1.1 1.8 1.6 1.3
linke\rechte Aareseite zur
Verkehrsentlastung 1.2 2.2 0.4 2.7 0.6 0.5 - 1.2 1.9 1.7 1.1
mehr
Busse\Kleinbusse\Schnellbus\Schulbus 1.2 1.7 0.8 2.0 0.6 1.0 - 0.6 2.3 1.7 1.1
zu den Sportanlagen 1.2 1.3 1.1 0.7 1.2 1.6 0.9 2.3 0.5 0.8 1.3
Richtung Gösgen 1.0 0.4 1.6 2.7 0.6 - 2.0 0.6 0.9 0.8 1.1
in Stosszeiten 1.0 1.7 0.4 2.7 - 0.5 - 1.8 0.9 0.8 1.1
Richtung Däniken 1.0 1.3 0.8 1.4 0.6 1.0 0.9 - 1.8 1.7 0.8
Anschlüsse zu SBB gewährleisten 0.8 1.3 0.4 0.7 1.2 0.5 0.9 - 1.4 1.7 0.5
Starrkirch-Wil 0.8 - 1.5 0.7 0.6 1.0 1.9 0.6 0.5 0.8 0.8
auf beiden Stadtseiten 0.6 1.3 - 0.7 1.2 - 1.0 0.6 0.5 0.8 0.5
neues Netz mit direkteren Linien\keine
Umwege 0.6 1.2 - - 1.2 0.5 - 0.6 0.9 1.6 0.3
direkte Verbindung ohne
umsteigen\Schnellbus 0.6 0.8 0.4 - 1.2 0.5 1.0 1.1 - - 0.8
Linie 511 0.4 0.4 0.4 1.4 - - - - 0.9 - 0.5
Linie nach Losdorf 0.4 0.9 - 0.7 0.6 - 1.0 - 0.5 0.8 0.3

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



Bifangquartier 0.4 0.4 0.4 0.7 0.6 - - - 0.9 0.8 0.3
Linie nach Kestenholz 0.4 - 0.8 0.7 0.6 - 0.9 - 0.5 0.8 0.3
Richtung Zofingen-Oftringen 0.4 0.8 - 0.7 - 0.5 - - 0.9 0.8 0.3
Richtung Altersheim 0.4 - 0.8 - - 1.0 0.9 0.6 - - 0.5
Richtung Bürgersheim 0.4 - 0.8 - - 1.0 1.9 - - - 0.5
überall \auf allen Buslinien ausbauen 3.2 3.4 3.1 6.1 1.9 2.1 1.9 2.3 4.6 2.5 3.5
zufrieden mit Angebot\ausreichend\kein
Bedarf 8.6 9.3 7.9 6.1 3.7 14.6 12.4 10.3 5.5 5.0 9.7
andere 3.4 4.6 2.3 4.1 2.5 3.6 1.9 2.9 4.6 5.0 2.9
weiss nicht / keine Angabe 25.0 28.6 21.7 23.8 22.4 28.2 29.5 25.1 22.1 22.3 25.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 137.9 135.2 140.3 144.9 143.4 127.6 132.5 137.3 141.3 138.7 137.6

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 64
F22.Wo, das heisst in welchen Stadtteilen und auf welchen Linien sollte das Bus-Angebot ausgebaut werden?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Kleinholz-Meierhof 18.5 9.1 14.7 25.6 16.1 11.4 19.1 20.3 - 15.4 20.5 15.7 20.5
abends länger verkehren\Nachtbusse
anbieten 9.8 8.2 9.5 10.8 15.9 3.7 12.0 2.6 16.9 3.7 9.7 8.6 10.6
Randregionen\Aussenquartiere\Industrie-
gebiet 8.4 6.1 13.2 7.6 15.9 7.9 9.6 5.1 - 15.3 6.1 9.6 7.6
häufiger fahren\1\2-Stundentakt 6.2 9.2 5.3 5.2 4.1 3.9 6.2 7.9 - 3.9 7.3 4.3 7.6
Linie 3 5.6 9.1 3.5 4.8 4.0 7.6 4.3 2.6 - 15.4 6.1 2.8 7.6
Wangen-Dullikon 5.4 5.2 3.6 6.4 - 7.7 6.2 2.5 16.9 7.9 4.8 5.7 5.2
RichtungTrimbach-Aarburg 4.8 3.7 6.2 4.8 4.1 7.7 6.2 2.5 16.2 - 3.7 4.3 5.2
Richtung Schöngrund 4.4 3.7 3.5 5.2 7.9 - 4.3 2.5 16.3 3.8 4.9 9.0 1.0
Richtung Gäu 2.6 2.3 3.6 2.4 7.9 - 3.9 5.2 - - 0.6 3.4 2.1
bessere Abdeckung zu Randzeiten 2.6 2.3 6.2 1.2 12.0 - 2.9 5.0 16.9 - 0.6 1.5 3.5
Linie 1 2.6 3.0 5.2 1.2 7.9 - 2.9 10.2 - - 0.6 2.9 2.4
an Wochenenden 2.0 1.5 1.8 2.4 - - 1.9 5.1 16.9 - 1.8 0.5 3.1
auf der rechten Stadtseite\Aareufer 2.0 0.7 1.7 2.8 3.9 7.7 1.4 - - - 2.4 0.5 3.1
ins Stadtzentrum\städtische Linien 1.8 3.1 3.6 0.4 - 7.8 2.5 5.1 - - - 1.9 1.8
mit den Städten
Zofingen\Aarau\Egerkingen\Solothurn 1.8 0.8 3.6 1.6 - - 2.9 5.2 - - 0.6 2.4 1.4
Hägendorf-Bonigen-Wolfswil 1.6 1.5 3.6 0.8 4.1 - 2.4 - 16.9 - 0.6 1.4 1.7
Richtung Säli 1.6 3.0 0.9 1.2 3.9 7.9 1.0 2.5 - - 1.2 0.5 2.4
von und zum Bahnhof 1.6 3.0 - 1.6 3.9 7.6 1.5 - - 3.7 0.6 0.9 2.1
Linie 2 1.4 1.5 2.6 0.8 4.0 - 1.4 7.7 - - - 1.9 1.0
linke\rechte Aareseite zur
Verkehrsentlastung 1.2 0.8 2.7 0.8 - 7.9 1.5 - - - 0.6 0.5 1.8
mehr
Busse\Kleinbusse\Schnellbus\Schulbus 1.2 1.5 0.9 1.2 - - 1.0 - - - 2.5 1.0 1.4
zu den Sportanlagen 1.2 0.8 - 2.0 3.9 - 0.9 - - 3.9 1.2 1.4 1.0
Richtung Gösgen 1.0 1.5 1.8 0.4 - - 2.0 2.6 - - - 1.5 0.7
in Stosszeiten 1.0 2.3 1.8 - - - 1.5 - - - 1.3 0.5 1.4
Richtung Däniken 1.0 0.7 1.8 0.8 - - 1.4 - - - 1.2 1.0 1.0
Anschlüsse zu SBB gewährleisten 0.8 1.5 0.9 0.4 - - - - - 7.7 1.2 0.9 0.7
Starrkirch-Wil 0.8 1.5 - 0.8 3.9 - 1.0 - - - 0.6 0.9 0.7
auf beiden Stadtseiten 0.6 0.7 0.9 0.4 - - 1.5 - - - - 1.0 0.3
neues Netz mit direkteren Linien\keine
Umwege 0.6 0.7 - 0.8 - 3.8 0.9 - - - - 0.5 0.7
direkte Verbindung ohne
umsteigen\Schnellbus 0.6 0.7 - 0.8 3.9 - 0.5 - - - 0.6 0.5 0.7
Linie 511 0.4 0.8 0.9 - - - 0.5 - - - 0.6 0.5 0.4

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



Linie nach Losdorf 0.4 0.8 0.9 - - - 0.5 - - 3.8 - - 0.7
Bifangquartier 0.4 - 0.9 0.4 - - 0.5 - - - 0.6 - 0.7
Linie nach Kestenholz 0.4 - - 0.8 - - 0.5 - - 3.7 - 0.5 0.3
Richtung Zofingen-Oftringen 0.4 - - 0.8 - - 1.0 - - - - - 0.7
Richtung Altersheim 0.4 - - 0.8 - - 0.5 - - - 0.6 0.9 -
Richtung Bürgersheim 0.4 0.7 - 0.4 - - - - - - 1.2 0.9 -
überall \auf allen Buslinien ausbauen 3.2 4.6 5.3 1.6 3.9 - 3.4 5.0 - 7.8 2.5 1.9 4.2
zufrieden mit Angebot\ausreichend\kein
Bedarf 8.6 8.3 6.1 9.2 4.1 - 6.8 12.6 - 3.9 12.6 9.9 7.6
andere 3.4 3.0 5.3 2.8 7.9 - 3.8 5.3 - - 3.0 2.9 3.8
weiss nicht / keine Angabe 25.0 28.8 23.7 23.2 24.0 30.7 20.7 25.7 33.7 19.0 29.1 26.6 23.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 137.9 137.0 145.8 135.3 167.5 123.3 142.8 143.5 150.7 119.1 131.7 131.4 142.6

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 65
F23.Und wie häufig benützen Sie heute den öffentlichen Verkehr?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Täglich oder mehrmals je Woche 50.0 49.2 50.8 66.0 49.1 38.0 43.8 45.9 56.2 61.4 46.3

Einmal pro Woche 9.8 9.3 10.2 8.8 7.5 12.5 15.2 9.2 7.8 8.2 10.3

Alle 2-3 Wochen 8.2 7.1 9.1 6.1 8.7 9.4 7.6 9.7 7.3 4.9 9.2

Einmal im Monat 10.1 12.1 8.3 4.8 11.8 13.0 11.5 10.8 9.1 6.6 11.3

Alle paar Monate 7.0 8.0 6.1 4.1 6.2 9.9 7.6 8.0 5.9 4.9 7.6

Seltener 7.0 7.5 6.4 2.7 11.2 6.8 4.7 9.1 6.3 7.3 6.8

Nie 8.0 6.8 9.1 7.5 5.6 10.4 9.5 7.4 7.4 6.6 8.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 66
F23.Und wie häufig benützen Sie heute den öffentlichen Verkehr?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Täglich oder mehrmals je Woche 50.0 55.4 60.0 43.3 83.9 80.9 40.6 46.2 66.9 84.6 45.7 43.1 55.0

Einmal pro Woche 9.8 11.4 6.0 10.8 - 3.9 10.6 7.7 16.2 3.9 12.7 10.9 9.0

Alle 2-3 Wochen 8.2 4.5 10.5 9.2 - 3.8 11.0 12.9 - - 7.3 9.5 7.2

Einmal im Monat 10.1 10.5 5.2 12.0 - 3.8 12.9 12.6 - 3.9 10.3 11.4 9.2

Alle paar Monate 7.0 4.5 3.4 9.6 - - 8.1 2.5 16.9 7.6 8.5 9.5 5.1

Seltener 7.0 6.7 6.9 6.8 3.9 3.8 9.5 5.2 - - 6.6 7.6 6.5

Nie 8.0 6.8 7.9 8.4 12.2 3.8 7.2 13.0 - - 9.0 8.1 7.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 67
F24a.Kommen wir zu einem ganz anderen Thema. Wie sicher fühlen Sie sich heute ganz allgemein in Olten? Würden Sie sagen, dass Sie sich ... fühlen, wenn Sie tagsüber alleine durch die Strassen von Olten spazieren?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = Sehr sicher 52.9 50.7 54.8 57.1 58.4 44.8 52.5 47.0 57.7 61.2 50.2

3 = Eher sicher 37.4 42.1 33.1 36.1 35.4 40.1 37.1 41.1 34.9 32.9 38.8

2 = Eher weniger sicher 8.1 6.7 9.4 4.8 6.2 12.5 7.5 10.8 5.9 5.0 9.2

1 = Überhaupt nicht sicher 0.8 0.4 1.1 1.4 - 1.0 0.9 - 1.4 0.9 0.8

Spaziere tagsüber nie alleine in Olten
herum 0.6 - 1.1 - - 1.6 1.9 0.6 - - 0.8

weiss nicht / keine Angabe 0.2 - 0.4 0.7 - - - 0.6 - - 0.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.43 3.43 3.44 3.50 3.52 3.31 3.44 3.37 3.49 3.55 3.40

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 68
F24a.Kommen wir zu einem ganz anderen Thema. Wie sicher fühlen Sie sich heute ganz allgemein in Olten? Würden Sie sagen, dass Sie sich ... fühlen, wenn Sie tagsüber alleine durch die Strassen von Olten spazieren?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = Sehr sicher 52.9 65.2 55.2 45.6 48.3 73.1 54.8 48.6 66.9 65.1 45.6 55.7 50.8

3 = Eher sicher 37.4 29.6 36.9 42.0 39.9 19.2 38.0 48.8 33.1 31.0 38.7 35.3 38.9

2 = Eher weniger sicher 8.1 4.5 6.1 10.8 11.8 3.8 5.8 2.6 - 3.9 13.3 7.1 8.9

1 = Überhaupt nicht sicher 0.8 0.8 0.9 0.8 - 3.9 1.0 - - - 0.6 0.5 1.0

Spaziere tagsüber nie alleine in Olten
herum 0.6 - - 0.8 - - - - - - 1.8 0.9 0.3

weiss nicht / keine Angabe 0.2 - 0.9 - - - 0.5 - - - - 0.5 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.43 3.59 3.48 3.34 3.36 3.61 3.47 3.46 3.67 3.61 3.32 3.48 3.40

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 69
F24b.Und wie ist es nachts? Würden Sie sagen, dass Sie sich ... fühlen, wenn Sie nachts alleine durch die Strassen von Olten spazieren?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = Sehr sicher 11.9 17.8 6.5 14.3 15.6 6.8 7.7 11.0 14.7 17.3 10.1

3 = Eher sicher 28.6 33.1 24.5 41.5 27.3 19.3 21.2 27.0 33.1 32.4 27.4

2 = Eher weniger sicher 37.9 37.3 38.4 31.3 43.5 38.6 35.2 38.7 38.9 36.2 38.4

1 = Überhaupt nicht sicher 12.6 8.9 16.0 12.2 11.2 14.0 14.2 13.7 10.6 13.2 12.4

Spaziere nachts nie alleine in Olten
herum 8.8 2.9 14.3 0.7 2.5 20.8 21.7 9.0 2.7 0.8 11.4

weiss nicht / keine Angabe 0.2 - 0.4 - - 0.5 - 0.6 - - 0.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 70
F24b.Und wie ist es nachts? Würden Sie sagen, dass Sie sich ... fühlen, wenn Sie nachts alleine durch die Strassen von Olten spazieren?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = Sehr sicher 11.9 20.5 12.3 7.2 24.2 23.1 12.5 10.4 - 19.2 6.1 13.8 10.5

3 = Eher sicher 28.6 35.8 34.3 22.6 20.1 26.9 32.4 41.0 66.9 38.4 19.5 27.3 29.5

2 = Eher weniger sicher 37.9 30.2 36.9 43.1 39.8 38.4 40.7 35.7 33.1 30.7 36.4 36.7 38.8

1 = Überhaupt nicht sicher 12.6 9.8 12.2 13.6 12.0 11.6 10.6 10.3 - 11.6 16.3 11.4 13.4

Spaziere nachts nie alleine in Olten
herum 8.8 3.7 4.3 13.1 3.9 - 3.8 2.5 - - 21.1 10.8 7.4

weiss nicht / keine Angabe 0.2 - - 0.4 - - - - - - 0.6 - 0.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 71
F25.Weshalb fühlen Sie sich unsicher? Was sind die Gründe? Bezieht sich dies auf bestimmte Orte?

Befragte(r) fühlt sich tagsüber oder nachts eher weniger sicher oder überhaupt nicht sicher

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 260 112 148 66 87 107 54 96 109 60 200

Aufzählung von diversen Unterführungen
(Winkel-\Bahnhofunterführung) 31.3 31.1 31.5 21.9 37.4 32.1 20.1 36.0 33.0 29.7 31.8
Umgebung Bahnhof\alte Holzbrücke 31.1 34.9 28.3 35.9 40.9 20.2 18.2 24.9 43.3 38.2 29.0
Umherlungern von Randständigen\Alko-
holikern\Drogenabhängigen 20.0 20.5 19.6 25.0 19.3 17.4 20.1 18.6 21.3 16.7 21.0
unbelebte\unübersichtliche\dunkle
Orte\Gassen\Aussenquartiere 17.1 8.8 23.4 9.4 12.5 25.7 23.6 18.5 12.8 16.6 17.3
viele Ausländer\Asylanten 12.7 16.1 10.2 17.2 10.2 11.9 12.8 13.5 11.2 5.1 15.0
Angst vor
Üeberfall\Einbruch\Entreissdiebstahl 11.4 11.7 11.2 7.8 6.8 17.4 16.3 12.3 8.4 8.4 12.3
Gewalt\Randalismus von Jugendgruppen 10.4 12.6 8.8 17.2 8.0 8.2 5.4 8.3 14.0 15.1 9.0
speziell abends\nachts 10.0 12.5 8.1 12.5 8.0 10.1 3.6 12.4 11.2 11.7 9.5
mangelnde Beleuchtung\Dunkelheit 9.6 6.2 12.2 12.5 10.2 7.3 7.3 7.2 13.0 10.1 9.5
entlang Aareufer 9.6 7.1 11.5 12.5 10.2 7.3 7.4 11.4 9.2 6.6 10.5
Altstadt\Stadtzentrum 9.2 11.7 7.4 11.0 10.3 7.4 9.1 7.2 11.2 10.2 9.0
rundum bei Mc Donald's 5.8 8.1 4.1 10.9 8.0 0.9 - 5.2 9.4 8.4 5.0
fehlende Polizeipräsenz 5.4 9.9 2.0 4.7 9.1 2.8 3.6 5.2 6.5 8.4 4.5
Bisang-\Pfähliquartier 4.6 3.6 5.4 7.8 5.7 1.8 1.9 5.2 5.6 3.3 5.0
Schützenmattgegend 4.2 4.5 4.0 3.1 6.8 2.8 - 3.1 7.3 9.9 2.5
wenn man allein unterwegs ist 3.1 2.7 3.4 4.7 3.4 1.8 - 3.1 4.7 5.1 2.5
Stadtpark\Parks 2.7 2.7 2.7 3.1 3.4 1.8 3.6 1.0 3.7 6.7 1.5
Hammergebiet 2.3 0.9 3.4 3.1 1.1 2.8 7.3 1.1 1.0 - 3.0
Aarauerstrasse 2.3 2.6 2.0 - 3.4 2.7 1.8 2.0 2.7 1.6 2.5
wegen dem Alter (ältere Personen) 2.3 2.6 2.0 - - 5.5 5.4 3.1 - - 3.0
vor Restaurants\Clubs (London Pub) 1.6 - 2.7 4.7 1.1 - 3.7 - 1.9 - 2.0
Säligebiet 1.1 - 2.0 - 2.3 0.9 - 2.0 0.9 - 1.5
viele Berichte in Zeitungen\von
Zwischenfällen gehört 5.4 7.1 4.0 4.7 6.8 4.6 3.6 6.2 5.6 6.6 5.0
nein bezieht sich nicht auf Orte\ einfach
allgemein 4.2 4.4 4.0 4.7 3.4 4.6 5.4 5.2 2.8 3.4 4.5
andere 4.6 7.1 2.7 1.6 5.7 5.5 7.2 2.1 5.5 6.6 4.0
weiss nicht / keine Angabe 1.1 1.8 0.7 - 2.3 0.9 1.8 - 1.8 3.3 0.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 223.2 231.3 217.0 235.9 236.3 204.6 189.2 214.5 248.0 231.6 220.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 72
F25.Weshalb fühlen Sie sich unsicher? Was sind die Gründe? Bezieht sich dies auf bestimmte Orte?

Befragte(r) fühlt sich tagsüber oder nachts eher weniger sicher oder überhaupt nicht sicher

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 260 55 56 147 13 13 109 18 2 11 92 105 155

Aufzählung von diversen Unterführungen
(Winkel-\Bahnhofunterführung) 31.3 27.3 28.4 34.3 22.8 22.7 34.6 49.8 - 36.1 25.8 20.0 38.9
Umgebung Bahnhof\alte Holzbrücke 31.1 47.3 30.4 25.7 54.0 53.9 32.1 33.5 51.0 36.4 22.6 22.8 36.7
Umherlungern von Randständigen\Alko-
holikern\Drogenabhängigen 20.0 41.9 12.6 14.8 22.9 23.4 23.0 28.0 51.0 - 16.1 18.1 21.2
unbelebte\unübersichtliche\dunkle
Orte\Gassen\Aussenquartiere 17.1 16.2 12.5 19.5 7.6 22.8 16.4 5.5 - 9.2 22.5 20.8 14.6
viele Ausländer\Asylanten 12.7 9.2 12.6 13.6 - 15.8 15.6 5.7 - - 13.0 14.4 11.6
Angst vor
Üeberfall\Einbruch\Entreissdiebstahl 11.4 10.8 8.9 12.8 - - 11.9 5.7 - - 17.1 11.4 11.5
Gewalt\Randalismus von Jugendgruppen 10.4 14.7 5.4 10.2 7.6 15.7 8.3 11.4 - 36.5 8.6 11.5 9.7
speziell abends\nachts 10.0 3.7 16.2 10.1 30.8 15.3 8.3 11.1 - - 9.7 8.6 10.9
mangelnde Beleuchtung\Dunkelheit 9.6 7.3 12.7 9.4 7.9 7.6 12.0 - - 17.9 8.6 12.5 7.7
entlang Aareufer 9.6 12.7 7.2 9.5 7.6 22.9 10.0 16.9 - - 7.6 4.8 12.8
Altstadt\Stadtzentrum 9.2 9.0 11.0 8.1 - 15.5 13.8 5.5 - - 6.5 14.3 5.8
rundum bei Mc Donald's 5.8 5.5 14.4 2.7 - 15.6 9.2 11.2 - - 1.1 5.8 5.9
fehlende Polizeipräsenz 5.4 7.2 5.4 4.7 - - 6.4 5.4 - 18.2 4.3 3.8 6.4
Bisang-\Pfähliquartier 4.6 5.4 8.9 2.8 15.2 - 5.6 5.4 - - 3.3 1.0 7.1
Schützenmattgegend 4.2 7.3 5.3 2.7 15.3 - 4.5 11.4 - - 2.1 6.6 2.6
wenn man allein unterwegs ist 3.1 5.4 - 3.4 - 15.4 2.8 10.9 - - 1.1 2.9 3.2
Stadtpark\Parks 2.7 - 1.8 4.1 - 7.9 2.8 5.5 - - 2.1 3.8 1.9
Hammergebiet 2.3 7.2 1.8 0.7 - - 2.8 - - - 3.2 4.7 0.7
Aarauerstrasse 2.3 3.6 3.5 1.3 - 7.6 3.6 - - - 1.1 - 3.8
wegen dem Alter (ältere Personen) 2.3 - 1.7 3.4 - - - - - - 6.4 3.8 1.3
vor Restaurants\Clubs (London Pub) 1.6 1.9 3.6 0.7 - - 1.8 5.7 - - 1.1 0.9 2.0
Säligebiet 1.1 1.8 - 1.3 - - 0.9 - - - 2.1 - 1.9
viele Berichte in Zeitungen\von
Zwischenfällen gehört 5.4 - 8.8 6.1 22.9 - 2.8 5.7 49.0 - 6.5 2.8 7.1
nein bezieht sich nicht auf Orte\ einfach
allgemein 4.2 3.7 1.8 5.4 7.6 7.8 3.7 - - 9.2 4.3 1.9 5.8
andere 4.6 5.4 5.4 4.0 - 15.5 2.7 - - 26.8 4.3 6.6 3.2
weiss nicht / keine Angabe 1.1 - 1.8 1.4 - - 0.9 5.5 - - 1.1 1.9 0.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 223.2 254.3 222.0 212.9 222.3 285.4 236.6 239.8 151.0 190.3 202.3 206.0 234.7

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 73
F26.Für ältere Menschen in Olten stehen Alterswohnungen, mehrere Altersheime und eine Seniorenresidenz zur Verfügung. Finden Sie, dass das Wohnangebot für ältere Einwohnerinnen und Einwohner ausreichend oder nicht
ausreichend ist?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

ist ausreichend 63.8 65.0 62.8 67.4 54.7 68.8 60.9 61.7 67.0 60.4 65.0

ist nicht ausreichend 15.1 14.7 15.5 6.8 19.9 17.7 19.9 16.5 11.8 13.2 15.7

weiss nicht / keine Angabe 21.1 20.3 21.8 25.8 25.5 13.5 19.2 21.8 21.1 26.4 19.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 74
F26.Für ältere Menschen in Olten stehen Alterswohnungen, mehrere Altersheime und eine Seniorenresidenz zur Verfügung. Finden Sie, dass das Wohnangebot für ältere Einwohnerinnen und Einwohner ausreichend oder nicht
ausreichend ist?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

ist ausreichend 63.8 46.4 72.1 69.6 52.0 61.9 62.6 59.0 66.3 50.0 70.9 66.2 62.1

ist nicht ausreichend 15.1 18.7 6.9 17.2 15.8 11.3 17.6 15.3 16.9 11.6 13.3 16.1 14.3

weiss nicht / keine Angabe 21.1 34.9 21.0 13.2 32.3 26.8 19.8 25.6 16.8 38.4 15.8 17.6 23.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 75
F27.Nun zum Angebot für Jugendliche. Wie beurteilen Sie das Freizeitangebot für Jugendliche in Olten. Ist es ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr gut 9.6 9.3 9.8 8.2 10.6 9.9 10.4 6.2 11.9 18.1 6.8

3 = eher gut 42.4 50.9 34.7 39.5 44.8 42.8 37.2 44.0 44.0 45.5 41.4

2 = eher schlecht 22.3 19.6 24.9 32.0 26.0 11.5 14.4 21.3 27.1 25.5 21.3

1 = sehr schlecht 4.1 3.5 4.7 10.9 1.9 0.5 1.0 1.2 7.9 5.1 3.8

weiss nicht / keine Angabe 21.6 16.8 26.0 9.5 16.8 35.4 37.0 27.3 9.1 5.8 26.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.73 2.79 2.67 2.50 2.77 2.96 2.90 2.76 2.66 2.81 2.70

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 76
F27.Nun zum Angebot für Jugendliche. Wie beurteilen Sie das Freizeitangebot für Jugendliche in Olten. Ist es ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr gut 9.6 6.8 10.6 10.4 8.1 7.9 7.2 10.3 - 15.3 12.7 8.6 10.3

3 = eher gut 42.4 41.7 37.7 45.2 47.9 38.6 46.6 40.7 32.5 42.4 37.6 47.6 38.7

2 = eher schlecht 22.3 22.9 28.2 19.7 15.9 34.7 26.5 23.3 16.9 15.6 17.1 21.2 23.2

1 = sehr schlecht 4.1 3.8 8.9 2.0 4.1 - 4.9 13.0 16.9 - 1.9 1.5 6.0

weiss nicht / keine Angabe 21.6 24.8 14.6 22.7 24.0 18.9 14.8 12.6 33.7 26.7 30.7 21.2 21.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.73 2.68 2.58 2.83 2.79 2.67 2.66 2.55 2.24 3.00 2.88 2.80 2.68

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 77
F28.Fühlen Sie sich durch Jugendszenen gestört oder nicht? Fühlen Sie sich ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr gestört 2.2 0.4 3.8 2.7 3.7 0.5 2.8 0.6 3.2 4.2 1.6

3 = eher gestört 13.0 13.6 12.6 16.3 10.6 12.5 12.5 13.1 12.9 13.3 13.0

2 = eher nicht gestört 30.0 28.2 31.6 29.3 36.0 25.5 28.6 28.6 32.0 31.3 29.6

1 = überhaupt nicht gestört 53.2 56.1 50.5 51.7 49.1 57.8 53.3 55.4 51.8 51.3 53.8

weiss nicht / keine Angabe 1.6 1.7 1.5 - 0.6 3.6 2.8 2.3 - - 2.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 1.64 1.58 1.69 1.70 1.69 1.54 1.64 1.58 1.67 1.70 1.62

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 78
F28.Fühlen Sie sich durch Jugendszenen gestört oder nicht? Fühlen Sie sich ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr gestört 2.2 3.0 1.8 2.0 4.1 11.6 1.9 - - 3.8 1.2 1.9 2.4

3 = eher gestört 13.0 12.2 15.0 12.4 16.1 15.7 10.6 13.0 33.8 7.7 15.1 9.5 15.6

2 = eher nicht gestört 30.0 35.6 35.0 25.2 35.6 23.0 31.2 33.3 16.2 38.3 26.8 33.8 27.2

1 = überhaupt nicht gestört 53.2 48.5 47.4 58.8 44.1 49.7 55.8 53.7 50.0 50.2 53.3 52.4 53.7

weiss nicht / keine Angabe 1.6 0.7 0.9 1.6 - - 0.5 - - - 3.6 2.4 1.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 1.64 1.70 1.71 1.57 1.80 1.89 1.58 1.59 1.84 1.65 1.63 1.60 1.66

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 79
F29.Wie beurteilen Sie generell das Zusammenleben in Olten von Alt und Jung? Ist es ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr gut 19.5 17.7 21.2 12.2 23.0 22.4 18.0 18.7 21.0 20.6 19.2

3 = eher gut 62.8 64.1 61.7 63.3 63.4 62.0 63.0 66.4 60.0 61.0 63.4

2 = eher schlecht 11.3 13.2 9.6 21.1 9.3 5.2 7.6 6.4 17.1 17.6 9.3

1 = sehr schlecht 0.2 0.4 - 0.7 - - - - 0.5 - 0.3

weiss nicht / keine Angabe 6.1 4.6 7.5 2.7 4.3 10.4 11.4 8.5 1.4 0.9 7.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.08 3.04 3.12 2.90 3.14 3.19 3.12 3.14 3.03 3.03 3.10

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 80
F29.Wie beurteilen Sie generell das Zusammenleben in Olten von Alt und Jung? Ist es ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr gut 19.5 18.8 15.6 21.2 15.8 22.8 14.8 20.5 - 23.3 24.8 20.9 18.5

3 = eher gut 62.8 63.8 56.2 66.0 72.1 50.2 68.3 61.3 83.2 50.0 59.4 64.8 61.4

2 = eher schlecht 11.3 10.6 23.0 6.5 8.2 23.2 12.7 15.6 - 11.3 7.3 9.6 12.6

1 = sehr schlecht 0.2 - - 0.4 - - - - - 3.9 - - 0.4

weiss nicht / keine Angabe 6.1 6.8 5.2 5.9 3.9 3.8 4.2 2.6 16.8 11.4 8.5 4.7 7.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.08 3.09 2.92 3.15 3.08 3.00 3.02 3.05 3.00 3.05 3.19 3.12 3.06

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 81
F30a.Wie beurteilen Sie generell das Zusammenleben in Olten zwischen der Schweizer und der ausländischen Wohnbevölkerung? Ist das Zusammenleben ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr gut 10.8 11.8 9.9 12.2 8.7 11.4 5.7 10.8 13.3 15.0 9.5

3 = eher gut 49.0 52.3 46.0 47.6 51.0 48.5 48.7 46.8 50.9 47.1 49.6

2 = eher schlecht 33.0 29.9 35.8 34.7 34.8 30.2 34.2 34.4 31.6 33.0 33.0

1 = sehr schlecht 3.4 2.9 3.8 2.7 3.1 4.2 3.8 4.0 2.8 2.5 3.7

weiss nicht / keine Angabe 3.8 2.9 4.5 2.7 2.5 5.7 7.6 4.0 1.4 2.5 4.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.70 2.75 2.65 2.71 2.67 2.71 2.61 2.67 2.76 2.76 2.68

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 82
F30a.Wie beurteilen Sie generell das Zusammenleben in Olten zwischen der Schweizer und der ausländischen Wohnbevölkerung? Ist das Zusammenleben ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr gut 10.8 6.9 15.9 10.4 3.9 15.4 12.0 7.5 16.9 - 12.2 6.2 14.1

3 = eher gut 49.0 56.0 40.3 49.3 56.0 45.9 46.7 56.5 50.0 57.4 47.9 54.7 44.9

2 = eher schlecht 33.0 30.4 36.0 33.6 36.1 35.0 33.6 30.8 33.1 38.8 31.5 31.5 34.1

1 = sehr schlecht 3.4 3.8 4.4 2.8 - - 4.8 2.6 - 3.8 3.0 2.3 4.1

weiss nicht / keine Angabe 3.8 3.0 3.5 4.0 3.9 3.8 2.9 2.6 - - 5.5 5.2 2.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.70 2.68 2.70 2.70 2.67 2.80 2.68 2.71 2.84 2.54 2.73 2.68 2.71

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 83
F30b.Weshalb finden Sie das Zusammenleben <Question 30010> ?

Befragte(r) findet Zusammenleben sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 481 231 250 148 156 178 96 167 217 119 362

Integrationsbemühungen vorhanden\Ak-
zeptanz ist vorhanden\man versteht sich 12.9 14.7 11.1 11.2 13.4 13.8 12.4 11.3 14.4 16.9 11.5
Integration fehlt\Anpassung\gegenseiti-
gen Respekt fehlt 12.4 11.3 13.5 11.2 9.5 16.0 12.3 14.8 10.7 6.8 14.3
Kontakt fehlt zwischen Schweizer und
Ausländer\Gruppierungen bleiben unter
sich 9.1 9.5 8.8 7.7 9.6 9.9 9.2 9.6 8.8 12.6 8.0
mit Toleranz\Verständnis\Rücksich-
nahme laufende Probleme
lösen\Respekt ist wichtig 6.2 3.9 8.3 2.1 7.0 8.8 9.3 5.9 5.0 4.2 6.8
Rücksichtslos\Hilfsbereitschaft
fehlt\schleches Benehmen der Ausländer
(in den Läden) 5.2 4.8 5.5 2.8 5.1 7.2 5.1 7.1 3.7 1.6 6.3
kulturelle Unterschiede werden
verschieden ausgelegt\empfunden 3.8 3.5 4.0 4.9 3.2 3.3 3.1 5.4 2.8 1.7 4.4
mehr gegenseitiges Verständnis für die
kulturellen Unterschieden\Austausch\Bil-
dung fördert das Zusammenleben 3.7 2.6 4.8 3.5 3.8 3.9 1.0 5.3 3.7 3.4 3.9
gibt Unterschiede zwischen den
verschiedenen Ausländer 3.3 2.6 4.0 0.7 3.8 5.0 3.1 4.1 2.8 1.7 3.8
fehlende sprachliche Verständigung\un-
kenntnis der deutschen Sprache 3.3 3.0 3.6 0.7 2.6 6.1 5.1 5.3 0.9 0.8 4.1
unterstützen die Ausländerkinder mit
Aufgabenhilfe\gute Integration in der
Schule 3.1 3.0 3.2 2.1 3.8 3.3 3.1 0.6 5.1 7.6 1.6
Bereicherung für Olten\Markenzeichen
der multikulturellen Gesellschaft\Offen-
heit der Bürger von Olten 2.9 1.3 4.4 2.1 3.8 2.8 1.0 4.2 2.8 4.2 2.5
Ausländer machen Schweizer fertig\ver-
prügeln vorallem an öffentlilchen
Orten\Stadt\Schule\Spiel-,Sportplätze 2.5 1.8 3.2 4.2 2.5 1.1 - 1.8 4.2 6.0 1.4
mehr Kontakte\Treffpunkte zwischen
SchweizerInnen\AusländerInnen
organisieren 2.5 1.7 3.2 2.1 3.2 2.2 4.1 2.4 1.8 0.9 3.0
die meisten Vorfalle von Schlägereien\
Körperverletzungen gehen auf das Konto
von Ausländer\eingebürgerte Ausländer 2.3 1.8 2.8 2.8 2.5 1.7 1.0 2.4 2.8 1.7 2.5

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



Anteil der Ausländer ist zu gross 2.1 1.7 2.4 0.7 3.2 2.2 3.1 1.2 2.3 3.4 1.6
gewisse Unsicherheit vorhanden\Angst
vor Jugendlichen\in grosssen Gruppen 2.1 2.2 2.0 0.7 2.5 2.8 2.0 3.5 0.9 1.7 2.2
es gibt Veranstaltungen\Clubs für Aus-
länder und Schweizer zum
Treffen\ausländische Lokale vorhanden 1.9 3.1 0.8 2.8 1.9 1.1 - 1.2 3.2 2.5 1.7
Wohnblöcke\Wohnquartiere mehr\besser
durchmischen 1.9 2.2 1.6 1.4 3.2 1.1 1.0 1.2 2.8 5.1 0.8
Anteil Ausländer je nach Stadtseite
unterschiedlich 1.6 2.1 1.2 - 3.2 1.7 1.0 1.2 2.3 3.3 1.1
fehlende Integration in Wohngebiete mit
hohem Ausländeranteil\Probleme mit
Sauberkeit\Unordnung 1.5 1.7 1.2 2.1 1.3 1.1 2.1 1.8 0.9 0.8 1.7
gute Durchmischung vorhanden 1.4 1.7 1.2 0.7 1.9 1.7 2.1 1.8 0.9 0.8 1.6
Ausländer beziehen ungerechterweise
Sozialgelder\Ausnützerei 0.8 1.3 0.4 - - 2.2 2.0 - 0.9 - 1.1
bei Jugendlichen fehlt
Verständnis\niedrige Bildung 0.6 0.9 0.4 1.4 0.6 - - 1.2 0.5 - 0.8
Kriminalität 0.6 0.4 0.8 - 1.9 - 1.0 - 0.9 0.8 0.5
habe als Ausländer negative
Erfahrungen gemacht 0.4 0.9 - 0.7 - 0.6 1.1 0.6 - - 0.6
bis jetzt keine schlechte Erfahrungen ge-
macht\keine Probleme\gutes Verhältnis
vorhanden 29.5 32.8 26.4 39.9 27.4 22.6 26.9 29.9 30.0 28.0 29.9
andere 1.7 2.2 1.2 2.8 0.6 1.7 3.1 0.6 1.9 - 2.2
weiss nicht / keine Angabe 2.7 3.9 1.6 2.8 1.3 3.9 3.1 1.2 3.7 2.6 2.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 121.9 122.5 121.4 114.0 122.9 127.6 118.4 125.7 120.7 119.3 122.8

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 84
F30b.Weshalb finden Sie das Zusammenleben <Question 30010> ?

Befragte(r) findet Zusammenleben sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 481 129 111 238 24 25 203 38 6 26 154 199 282

Integrationsbemühungen vorhanden\Ak-
zeptanz ist vorhanden\man versteht sich 12.9 16.3 13.6 10.4 12.3 16.2 17.8 5.3 - 7.6 9.6 12.0 13.5
Integration fehlt\Anpassung\gegenseiti-
gen Respekt fehlt 12.4 11.7 8.2 15.0 8.5 4.1 12.8 10.5 - 11.8 15.3 10.0 14.1
Kontakt fehlt zwischen Schweizer und
Ausländer\Gruppierungen bleiben unter
sich 9.1 6.3 8.2 11.2 12.3 8.0 6.9 13.3 16.9 15.4 8.9 8.6 9.5
mit Toleranz\Verständnis\Rücksich-
nahme laufende Probleme
lösen\Respekt ist wichtig 6.2 2.4 5.4 8.3 4.1 8.0 6.9 - - 3.8 7.6 5.0 7.0
Rücksichtslos\Hilfsbereitschaft
fehlt\schleches Benehmen der Ausländer
(in den Läden) 5.2 4.7 4.5 5.8 - 4.0 5.4 2.7 16.2 - 7.0 5.5 4.9
kulturelle Unterschiede werden
verschieden ausgelegt\empfunden 3.8 4.8 1.9 4.1 4.3 - 4.5 2.7 - 11.7 2.5 4.0 3.6
mehr gegenseitiges Verständnis für die
kulturellen Unterschieden\Austausch\Bil-
dung fördert das Zusammenleben 3.7 2.3 5.5 3.7 - 4.1 3.5 10.4 - 3.8 3.2 4.0 3.5
gibt Unterschiede zwischen den
verschiedenen Ausländer 3.3 0.8 2.7 5.0 - - 3.9 2.6 - - 4.5 3.0 3.5
fehlende sprachliche Verständigung\un-
kenntnis der deutschen Sprache 3.3 0.8 0.9 5.8 - - 2.5 2.6 - 3.8 5.7 3.0 3.5
unterstützen die Ausländerkinder mit
Aufgabenhilfe\gute Integration in der
Schule 3.1 3.9 4.5 2.1 - 4.0 5.4 2.6 - - 1.3 3.5 2.8
Bereicherung für Olten\Markenzeichen
der multikulturellen Gesellschaft\Offen-
heit der Bürger von Olten 2.9 3.9 3.5 2.1 8.4 - 2.4 2.6 - 3.9 3.2 3.5 2.5
Ausländer machen Schweizer fertig\ver-
prügeln vorallem an öffentlilchen
Orten\Stadt\Schule\Spiel-,Sportplätze 2.5 3.1 4.6 1.2 - - 4.5 5.2 - - 0.7 2.5 2.5
mehr Kontakte\Treffpunkte zwischen
SchweizerInnen\AusländerInnen
organisieren 2.5 3.1 3.6 1.7 - - 4.4 - - 3.8 1.3 1.5 3.2

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



die meisten Vorfalle von Schlägereien\
Körperverletzungen gehen auf das Konto
von Ausländer\eingebürgerte Ausländer 2.3 3.1 1.8 2.1 4.3 - 1.5 7.9 - - 2.6 3.0 1.8
Anteil der Ausländer ist zu gross 2.1 0.8 3.6 2.1 - - 0.5 7.9 16.3 3.8 2.6 3.5 1.1
gewisse Unsicherheit vorhanden\Angst
vor Jugendlichen\in grosssen Gruppen 2.1 0.8 2.7 2.5 4.1 3.9 1.0 - - - 3.8 2.5 1.8
es gibt Veranstaltungen\Clubs für Aus-
länder und Schweizer zum
Treffen\ausländische Lokale vorhanden 1.9 1.6 1.8 2.1 - 3.9 3.0 2.6 - - - 2.0 1.8
Wohnblöcke\Wohnquartiere mehr\besser
durchmischen 1.9 2.3 3.6 0.8 8.4 3.9 1.5 2.6 - 7.7 - 1.5 2.1
Anteil Ausländer je nach Stadtseite
unterschiedlich 1.6 1.5 2.7 1.2 - 7.9 0.5 - - 3.8 2.5 1.5 1.7
fehlende Integration in Wohngebiete mit
hohem Ausländeranteil\Probleme mit
Sauberkeit\Unordnung 1.5 - 0.9 2.5 - 4.1 1.0 2.7 - 3.9 1.3 1.0 1.8
gute Durchmischung vorhanden 1.4 3.1 0.9 0.8 4.1 4.0 0.5 2.6 - - 1.3 2.0 1.1
Ausländer beziehen ungerechterweise
Sozialgelder\Ausnützerei 0.8 - 0.9 1.2 - - 0.5 - - - 1.9 0.5 1.0
bei Jugendlichen fehlt
Verständnis\niedrige Bildung 0.6 2.4 - - - - 1.0 2.7 - - - 0.5 0.7
Kriminalität 0.6 1.5 0.9 - - - 1.5 - - - - 1.0 0.3
habe als Ausländer negative
Erfahrungen gemacht 0.4 1.6 - - - - 0.5 - - 3.7 - - 0.7
bis jetzt keine schlechte Erfahrungen ge-
macht\keine Probleme\gutes Verhältnis
vorhanden 29.5 34.5 29.2 26.8 33.4 31.9 23.5 36.9 50.6 34.6 31.6 27.8 30.7
andere 1.7 0.8 1.8 2.1 - - 2.0 5.4 - 3.9 0.6 3.0 0.7
weiss nicht / keine Angabe 2.7 2.3 1.9 3.3 - - 3.9 - - - 3.3 4.0 1.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 121.9 120.4 119.7 124.0 104.3 107.9 123.1 131.5 100.0 126.9 122.3 120.0 123.3

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 85
F31.Olten soll in den nächsten Jahren um rund 2000 Einwohnerinnen und Einwohner wachsen. Wie beurteilen Sie dieses Wachstum?
Das Wachstum...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = Freut mich sehr 16.0 17.3 14.9 17.7 18.0 13.0 13.4 14.3 18.8 19.0 15.1

3 = Freut mich 49.3 54.5 44.6 57.8 41.6 49.0 40.1 55.5 49.2 45.6 50.5

2 = Stört mich etwas 19.7 17.2 22.0 15.0 24.2 19.8 22.8 20.6 17.3 20.6 19.5

1 = Stört mich sehr 5.0 3.8 6.0 3.4 6.2 5.2 7.6 2.9 5.5 5.8 4.7

weiss nicht / keine Angabe 9.9 7.2 12.5 6.1 9.9 13.0 16.1 6.8 9.1 9.1 10.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.85 2.92 2.78 2.96 2.79 2.80 2.71 2.87 2.90 2.86 2.85

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 86
F31.Olten soll in den nächsten Jahren um rund 2000 Einwohnerinnen und Einwohner wachsen. Wie beurteilen Sie dieses Wachstum?
Das Wachstum...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = Freut mich sehr 16.0 16.7 16.7 15.7 16.0 19.2 18.3 23.2 33.8 3.8 12.1 17.7 14.9

3 = Freut mich 49.3 50.8 46.9 50.0 32.1 69.2 52.0 46.7 - 61.9 46.1 45.3 52.2

2 = Stört mich etwas 19.7 20.4 19.2 19.1 40.0 7.8 18.7 12.6 33.1 15.3 21.8 20.5 19.2

1 = Stört mich sehr 5.0 3.1 6.9 5.2 - 3.8 4.3 2.5 16.8 11.5 6.1 4.7 5.2

weiss nicht / keine Angabe 9.9 9.0 10.3 10.0 12.0 - 6.7 15.1 16.3 7.5 13.9 11.8 8.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.85 2.89 2.82 2.85 2.73 3.04 2.90 3.07 2.61 2.63 2.75 2.86 2.84

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 87
F32a.Die Stadt Olten führt Gespräche über eine Gemeindefusion mit fünf Nachbargemeinden. Wie stehen Sie persönlich zu einer solchen Gemeindefusion? Würden Sie diese Fusion sehr befürworten, eher befürworten, eher ablehnen
oder ganz ablehnen?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = befürworten 28.3 37.0 20.5 21.1 32.3 30.8 22.0 33.0 27.9 28.8 28.2

3 = eher befürworten 38.5 35.4 41.3 44.9 37.9 33.9 36.2 35.5 42.2 40.5 37.8

2 = eher ablehnen 17.4 16.6 18.1 19.1 15.5 17.7 24.7 16.6 14.3 17.5 17.4

1 = ganz ablehnen 6.2 5.9 6.4 4.1 6.8 7.3 5.7 7.4 5.4 3.3 7.1

weiss nicht / keine Angabe 9.6 5.1 13.7 10.9 7.4 10.4 11.4 7.4 10.1 10.0 9.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.98 3.09 2.88 2.93 3.03 2.98 2.84 3.02 3.03 3.05 2.96

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 88
F32a.Die Stadt Olten führt Gespräche über eine Gemeindefusion mit fünf Nachbargemeinden. Wie stehen Sie persönlich zu einer solchen Gemeindefusion? Würden Sie diese Fusion sehr befürworten, eher befürworten, eher ablehnen
oder ganz ablehnen?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = befürworten 28.3 30.2 28.0 27.1 31.8 38.4 28.7 25.5 50.6 23.0 26.0 27.5 29.0

3 = eher befürworten 38.5 44.0 41.3 34.8 56.2 34.7 37.1 48.7 32.5 49.9 34.1 40.1 37.3

2 = eher ablehnen 17.4 14.4 17.6 19.2 12.0 19.3 15.4 15.5 16.9 19.4 21.2 16.2 18.3

1 = ganz ablehnen 6.2 2.3 7.9 7.6 - 3.8 9.6 2.5 - 3.8 4.8 7.2 5.4

weiss nicht / keine Angabe 9.6 9.1 5.3 11.2 - 3.8 9.2 7.8 - 3.9 13.9 9.1 10.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.98 3.12 2.94 2.92 3.20 3.12 2.94 3.05 3.34 2.96 2.94 2.97 3.00

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 89
F32b.Weshalb befürworten Sie eine allfällige Gemeindefusion? Wo sehen Sie die grössten Vorteile?

Befragte(r) würde Fusion befürworten oder eher befürworten

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 334 172 162 100 112 122 61 119 154 84 250

administrative Vorteile\Zusammenlegung
der Infrastruktur\Doppelspurigkeit ver-
meiden\ganze Organisation wird
einfacher 35.8 41.8 29.4 24.8 43.4 37.9 31.1 41.7 33.1 33.0 36.7
Geldeinsparung\Kostensenkung\finan-
ziell 32.5 37.1 27.5 19.6 41.6 34.7 35.9 31.7 31.7 37.8 30.7
Synergien nutzen in verschiedenen Be-
reichen wie Schule\Gemeindewesen\Oev 23.9 25.5 22.1 17.5 35.4 18.5 23.2 24.1 24.0 30.6 21.6
einfacher gemeinsame Lösungen zu
finden\effizienter\übersichtlicherr 9.6 14.0 4.9 9.3 14.2 5.7 6.6 10.9 9.8 9.5 9.6
Angebote\Dienstleistungen für die
Bevölkerung wird grösser\attraktiver 9.6 8.2 11.1 10.3 13.3 5.6 9.8 3.4 14.3 13.0 8.4
grosse Vorteile für kleine
Gemeinden\mehr Professionalität 9.6 5.8 13.7 11.3 9.7 8.1 13.2 8.4 9.1 9.4 9.7
Steuersenkung\mehr finanzille
Mittel\Steuerharmonisierung 8.4 12.2 4.3 7.2 8.9 8.9 8.2 10.9 6.5 4.7 9.6
bringt Menschen näher zusammen\Ge-
meinsamkeit\Zusammenhang 7.4 5.2 9.8 4.1 8.0 9.7 9.7 5.8 7.8 7.1 7.5
Grösse\Wachstum der Stadt
Olten\Bevölkerung 7.2 7.6 6.8 10.3 7.1 4.8 8.2 5.8 7.9 6.0 7.7
Vereinfachung\Verbesserung der
Zusammenarbeit 6.9 5.2 8.7 10.3 6.2 4.8 4.9 8.4 6.5 7.2 6.8
Wichtigkeit von Olten\stärkere Politik 6.3 7.0 5.6 5.1 8.0 5.7 8.3 5.8 5.9 3.6 7.2
Nähe der Gemeinden\Vororte bereits
miteinander verwachsen 5.3 4.6 6.1 1.0 5.3 8.9 6.6 6.6 3.9 5.9 5.1
Entwicklungs- und Planungspotential
wird gefördert 3.0 4.6 1.2 1.0 4.4 3.2 - 3.3 3.9 3.5 2.8
Ausbau vom Verkehrsnetz\OeV 2.7 4.1 1.2 3.1 3.5 1.6 5.0 1.7 2.6 - 3.6
mehr Ideen\andere Meinungen 2.7 2.9 2.5 1.0 2.7 4.0 4.9 0.8 3.2 1.2 3.2
wirtschaftlicher Aspekt\mehr
Industrie\mehr Arbeitsplätze 2.4 2.9 1.9 2.1 2.7 2.4 1.6 2.5 2.6 2.4 2.4
Wegrücken vom übertriebenen
Föderalismus\posititve Oeffnung 1.8 1.2 2.4 - 2.6 2.4 4.9 1.7 0.6 1.2 2.0
Verbesserung der Lebensqualität\Erwei-
terung des Lebens-Erholungsraum 1.2 1.7 0.6 1.0 1.8 0.8 - 2.5 0.6 - 1.6
Trend der Zeit\Gemeinde-Zusam-
menschlüsse bis EU Eintritt 1.2 1.7 0.6 - 0.9 2.4 - 0.8 1.9 - 1.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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Wohnangebot wird ergänzt 1.2 1.1 1.2 - 0.9 2.4 - 1.6 1.3 1.2 1.2
gemeinsam für bessere Zukunft 0.3 0.6 - - - 0.8 - 0.8 - - 0.4
Abwanderung in die näheren Gemeinde
fällt weg 0.3 0.6 - - - 0.8 - 0.8 - - 0.4
ist grundsätzlich gut\Bereicherung für
alle 4.5 1.2 8.0 7.2 0.9 5.6 6.5 2.5 5.3 6.1 4.0
andere 3.3 2.9 3.7 4.1 1.8 4.0 3.2 3.3 3.3 1.2 4.0
weiss nicht / keine Angabe 6.1 5.3 6.8 11.4 1.8 5.6 6.5 4.2 7.4 11.0 4.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 193.1 205.0 180.3 161.9 224.9 189.5 198.4 190.1 193.3 195.5 192.3

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 90
F32b.Weshalb befürworten Sie eine allfällige Gemeindefusion? Wo sehen Sie die grössten Vorteile?

Befragte(r) würde Fusion befürworten oder eher befürworten

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 334 99 80 154 22 19 137 29 5 19 98 142 192

administrative Vorteile\Zusammenlegung
der Infrastruktur\Doppelspurigkeit ver-
meiden\ganze Organisation wird
einfacher 35.8 37.7 30.2 37.4 36.5 20.9 32.0 41.2 40.0 52.4 37.2 37.9 34.3
Geldeinsparung\Kostensenkung\finan-
ziell 32.5 39.6 31.2 28.3 36.8 26.4 28.9 44.3 40.0 52.7 30.1 31.6 33.2
Synergien nutzen in verschiedenen Be-
reichen wie Schule\Gemeindewesen\Oev 23.9 26.5 25.0 22.0 31.6 26.1 29.0 20.6 40.5 26.1 14.2 21.7 25.5
einfacher gemeinsame Lösungen zu
finden\effizienter\übersichtlicherr 9.6 11.3 6.3 10.3 13.7 10.6 11.6 3.4 20.3 10.6 6.2 9.2 9.9
Angebote\Dienstleistungen für die
Bevölkerung wird grösser\attraktiver 9.6 8.2 13.9 8.3 17.9 15.7 10.9 10.5 - 5.2 6.1 9.2 9.9
grosse Vorteile für kleine
Gemeinden\mehr Professionalität 9.6 11.2 10.1 8.4 - 5.2 10.2 17.2 20.2 15.8 7.0 9.9 9.4
Steuersenkung\mehr finanzille
Mittel\Steuerharmonisierung 8.4 7.2 5.0 11.0 9.0 10.3 6.5 13.9 20.3 16.0 6.0 8.4 8.4
bringt Menschen näher zusammen\Ge-
meinsamkeit\Zusammenhang 7.4 4.0 6.4 10.3 4.7 10.4 9.4 3.5 - 5.1 7.0 8.4 6.7
Grösse\Wachstum der Stadt
Olten\Bevölkerung 7.2 6.1 12.7 5.2 9.0 - 5.9 6.9 20.3 15.5 7.1 6.5 7.8
Vereinfachung\Verbesserung der
Zusammenarbeit 6.9 9.2 8.9 4.6 - 10.8 10.2 - 39.8 10.7 3.0 4.3 8.9
Wichtigkeit von Olten\stärkere Politik 6.3 6.1 8.9 5.1 - 21.0 6.5 6.9 - 5.2 5.1 8.4 4.7
Nähe der Gemeinden\Vororte bereits
miteinander verwachsen 5.3 6.0 1.2 7.0 4.5 10.3 1.4 10.1 - 5.2 7.0 3.5 6.7
Entwicklungs- und Planungspotential
wird gefördert 3.0 6.1 1.3 1.9 18.0 - 2.9 3.5 - - 1.0 3.5 2.6
Ausbau vom Verkehrsnetz\OeV 2.7 4.1 2.5 1.9 - - 3.7 3.4 - 5.2 2.1 1.4 3.6
mehr Ideen\andere Meinungen 2.7 - 5.0 3.2 - - 2.2 6.8 - - 4.0 1.4 3.6
wirtschaftlicher Aspekt\mehr
Industrie\mehr Arbeitsplätze 2.4 1.0 2.6 3.2 4.5 - 1.5 3.4 - - 4.1 2.1 2.6
Wegrücken vom übertriebenen
Föderalismus\posititve Oeffnung 1.8 1.0 1.2 2.6 4.5 5.1 0.7 3.4 - - 2.0 2.1 1.5
Verbesserung der Lebensqualität\Erwei-
terung des Lebens-Erholungsraum 1.2 1.0 1.2 1.3 - - 1.4 3.5 - - 1.0 0.7 1.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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Trend der Zeit\Gemeinde-Zusam-
menschlüsse bis EU Eintritt 1.2 - - 1.9 - 5.2 1.4 - - - 1.0 2.8 -
Wohnangebot wird ergänzt 1.2 1.0 - 1.9 4.5 - 1.4 - - - 1.0 1.4 1.0
gemeinsam für bessere Zukunft 0.3 - - 0.6 - - 0.7 - - - - 0.7 -
Abwanderung in die näheren Gemeinde
fällt weg 0.3 - - 0.6 - - - - - - 1.0 - 0.5
ist grundsätzlich gut\Bereicherung für
alle 4.5 3.1 8.9 3.2 9.3 5.4 2.2 3.5 - - 8.1 5.7 3.6
andere 3.3 3.0 1.3 4.6 - 5.4 1.4 6.9 - - 6.1 2.8 3.7
weiss nicht / keine Angabe 6.1 6.3 6.4 5.8 - - 8.1 10.5 - - 6.1 8.5 4.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 193.1 199.8 190.2 190.8 204.4 188.8 190.5 223.6 241.5 225.7 173.6 191.9 193.9

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 91
F32c.Weshalb lehnen Sie Sie eine allfällige Gemeindefusion ab? Wo sehen Sie die grössten Nachteile?

Befragte(r) würde Fusion eher ablehnen oder ganz ablehnen

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 118 54 64 35 36 47 32 42 43 25 93

Eigenständigkeit der Gemeinden
beibehalten 24.6 22.8 26.1 29.4 8.3 33.3 40.5 12.0 25.7 24.4 24.6
Steuererhöhung 16.9 16.8 17.0 11.8 13.9 22.9 6.2 31.0 11.4 3.9 20.4
finanzielle Nachteile\Fusion mit
schwachen Gemeinden 16.1 22.6 10.7 14.8 13.9 18.8 6.4 28.5 11.6 3.9 19.4
Olten wird zu gross\keine Kleinstadt
mehr 11.9 7.6 15.5 14.7 13.9 8.3 15.7 4.7 16.4 28.0 7.5
Anstieg von verschiedenen Problemen
(Kriminaliltät, Ausländer etc) 8.5 7.6 9.3 11.7 2.8 10.4 6.2 7.2 11.6 12.2 7.5
Verwaltung\Administration wird zu
gross\schwerfällig 5.8 1.8 9.1 - 2.8 12.5 9.3 7.0 2.3 3.9 6.4
Vielfältigkeit der Wohnstruktur von Stadt
und Land verschwindet 5.1 3.7 6.2 2.9 11.1 2.1 12.6 - 4.5 3.9 5.4
Olten wird unübersichtlich 4.2 3.7 4.6 2.9 5.6 4.1 6.2 - 7.0 11.9 2.1
Bürgernähe geht verloren 3.4 - 6.2 2.9 2.8 4.1 3.1 4.7 2.4 4.1 3.2
gegen Zentralisierung 2.6 3.7 1.6 2.9 2.8 2.1 3.3 - 4.6 7.8 1.1
Verlust von Arbeitsplätzen 2.5 3.8 1.5 2.9 2.8 2.1 - 7.2 - - 3.2
Nachbargemeinde können eher
profitieren 2.5 - 4.6 - 5.5 2.1 6.2 2.4 - - 3.2
Einigung bei Problemlösungen wird
schwierig 1.7 1.9 1.5 2.9 - 2.1 - 4.8 - - 2.2
Schulen 1.7 - 3.1 - 2.8 2.1 - 2.3 2.3 3.9 1.1
Auflagen\Regelungen werden aufgelöst 0.9 - 1.6 2.9 - - - 2.5 - - 1.1
Dorfcharakter der Gemeinden passen
nicht zur Stadt 0.8 1.9 - - 2.8 - 3.2 - - - 1.1
grössere Ausgaben 0.8 1.9 - - 2.8 - - 2.4 - - 1.1
nur Olten hätte das Sagen 0.8 - 1.5 - - 2.1 3.1 - - - 1.1
zu wenig Vorteile\kein Nutzen 5.1 5.7 4.6 5.9 2.8 6.3 3.1 - 11.6 8.0 4.3
generell dagegen\gefühlsmässig 6.8 7.6 6.1 5.9 11.1 4.2 6.2 7.2 6.9 8.0 6.4
andere 7.6 5.7 9.2 8.8 8.3 6.2 6.2 7.2 9.3 11.9 6.5
weiss nicht / keine Angabe 7.7 11.4 4.7 14.7 11.1 - 3.1 4.8 11.8 8.2 7.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 138.1 130.1 144.8 138.2 127.7 145.8 140.6 135.8 139.3 144.0 136.5

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 92
F32c.Weshalb lehnen Sie Sie eine allfällige Gemeindefusion ab? Wo sehen Sie die grössten Nachteile?

Befragte(r) würde Fusion eher ablehnen oder ganz ablehnen

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 118 22 29 66 3 6 52 7 1 6 42 49 69

Eigenständigkeit der Gemeinden
beibehalten 24.6 18.6 24.4 26.7 - 17.0 25.0 29.3 - 16.2 28.0 24.5 24.7
Steuererhöhung 16.9 9.1 6.8 23.9 - - 19.1 14.6 - 17.0 18.5 20.5 14.3
finanzielle Nachteile\Fusion mit
schwachen Gemeinden 16.1 22.5 13.9 14.9 - 16.5 19.3 13.9 - 17.0 13.9 18.5 14.4
Olten wird zu gross\keine Kleinstadt
mehr 11.9 13.7 13.8 10.4 - 17.0 13.5 - - 32.7 9.4 14.3 10.2
Anstieg von verschiedenen Problemen
(Kriminaliltät, Ausländer etc) 8.5 13.9 - 10.4 34.1 17.0 9.6 - - - 6.9 8.2 8.8
Verwaltung\Administration wird zu
gross\schwerfällig 5.8 - 10.1 5.9 - - - 14.0 - - 13.8 6.0 5.7
Vielfältigkeit der Wohnstruktur von Stadt
und Land verschwindet 5.1 8.9 3.4 4.5 - 17.0 7.6 - - - 2.3 2.0 7.2
Olten wird unübersichtlich 4.2 - 3.5 5.9 - - 1.9 - - 16.4 7.0 6.2 2.8
Bürgernähe geht verloren 3.4 9.1 6.7 - - 17.0 1.9 - - - 4.6 - 5.8
gegen Zentralisierung 2.6 4.7 3.4 1.5 - 16.3 3.9 - - - - 4.1 1.4
Verlust von Arbeitsplätzen 2.5 4.7 - 3.0 - - 3.8 - - - 2.4 - 4.4
Nachbargemeinde können eher
profitieren 2.5 8.9 3.4 - - - 3.8 - - - 2.3 2.0 2.9
Einigung bei Problemlösungen wird
schwierig 1.7 - - 3.0 - - 1.9 - 100.0 - - - 2.9
Schulen 1.7 4.5 - 1.5 - - - - - - 4.6 4.0 -
Auflagen\Regelungen werden aufgelöst 0.9 - - 1.6 - - - 14.6 - - - 2.1 -
Dorfcharakter der Gemeinden passen
nicht zur Stadt 0.8 - 3.4 - - - 1.9 - - - - 2.0 -
grössere Ausgaben 0.8 - - 1.5 - - 1.9 - - - - - 1.4
nur Olten hätte das Sagen 0.8 - 3.3 - - - - - - - 2.3 - 1.4
zu wenig Vorteile\kein Nutzen 5.1 - 6.9 6.0 - 16.3 7.6 - - - 2.4 4.0 5.8
generell dagegen\gefühlsmässig 6.8 9.1 6.8 6.0 - 16.3 7.7 14.0 - 16.3 2.3 6.0 7.3
andere 7.6 13.5 6.7 6.1 - - 5.7 14.6 - 34.0 6.9 6.2 8.7
weiss nicht / keine Angabe 7.7 - 17.5 6.0 65.9 - 7.9 14.0 - - 4.8 6.2 8.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 138.1 141.2 134.1 138.8 100.0 150.3 144.0 129.2 100.0 149.8 132.6 136.9 139.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 93
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Aufwertung Innenstadt mit Begegnungszone und Parkhaus

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

dafür 80.6 81.9 79.5 82.3 83.8 76.6 75.2 79.5 83.9 80.8 80.6

dagegen 15.0 15.2 14.8 14.3 13.7 16.7 18.1 15.4 13.3 15.0 15.0

weiss nicht / keine Angabe 4.4 3.0 5.7 3.4 2.5 6.8 6.7 5.1 2.8 4.2 4.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 94
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Aufwertung Innenstadt mit Begegnungszone und Parkhaus

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

dafür 80.6 87.8 78.1 77.6 88.0 92.3 80.2 76.9 83.7 96.2 75.8 77.7 82.8

dagegen 15.0 9.9 16.6 17.2 7.9 7.7 15.9 20.6 16.3 3.8 16.9 18.5 12.5

weiss nicht / keine Angabe 4.4 2.3 5.3 5.2 4.1 - 3.9 2.5 - - 7.2 3.8 4.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 95
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Attraktivierung, d.h bessere Zugänglichkeit zum Aareraum

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

dafür 87.4 90.3 84.8 88.4 88.2 85.9 88.6 82.3 91.3 90.1 86.5

dagegen 10.0 8.9 11.0 10.2 8.7 10.9 8.5 14.3 6.9 7.4 10.8

weiss nicht / keine Angabe 2.6 0.8 4.2 1.4 3.1 3.1 2.8 3.4 1.8 2.5 2.6

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 96
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Attraktivierung, d.h bessere Zugänglichkeit zum Aareraum

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

dafür 87.4 87.9 83.4 89.6 88.0 88.3 88.5 97.4 100.0 88.3 82.5 85.2 89.0

dagegen 10.0 10.6 13.2 8.4 12.0 11.7 9.6 - - 7.9 13.3 11.4 9.0

weiss nicht / keine Angabe 2.6 1.5 3.5 2.0 - - 1.9 2.6 - 3.8 4.2 3.3 2.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 97
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Sanierung und Neubau Museen

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

dafür 61.0 64.1 58.1 57.1 64.0 61.5 65.8 57.1 61.8 62.0 60.6

dagegen 32.3 30.0 34.3 36.7 29.8 30.7 26.5 32.6 34.5 35.6 31.2

weiss nicht / keine Angabe 6.8 5.9 7.6 6.1 6.2 7.8 7.7 10.3 3.6 2.5 8.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 98
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Sanierung und Neubau Museen

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

dafür 61.0 59.8 61.3 61.6 51.8 73.2 60.5 69.1 66.2 61.1 59.4 60.9 61.0

dagegen 32.3 31.1 35.2 31.6 40.0 19.2 36.1 23.1 33.8 27.4 30.9 34.4 30.7

weiss nicht / keine Angabe 6.8 9.1 3.5 6.8 8.2 7.6 3.3 7.8 - 11.6 9.7 4.7 8.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 99
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Sanierung Sportstätten

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

dafür 76.5 80.6 72.8 81.6 76.4 72.4 65.8 78.3 80.8 81.9 74.8

dagegen 14.6 14.8 14.4 14.3 15.5 14.1 17.1 12.0 15.2 14.9 14.5

weiss nicht / keine Angabe 8.9 4.6 12.8 4.1 8.1 13.5 17.0 9.7 4.1 3.3 10.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 100
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Sanierung Sportstätten

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

dafür 76.5 73.6 73.0 80.1 72.1 88.5 79.4 77.1 100.0 84.7 70.3 75.9 76.9

dagegen 14.6 15.8 18.4 12.0 24.0 11.5 14.0 10.1 - 11.6 15.8 16.6 13.1

weiss nicht / keine Angabe 8.9 10.6 8.6 7.9 3.9 - 6.6 12.8 - 3.7 13.9 7.5 9.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 101
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Neues Hallenbad

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

dafür 71.4 65.0 77.3 75.5 74.5 65.6 69.5 68.1 75.6 73.4 70.8

dagegen 22.8 29.9 16.3 20.4 19.3 27.6 18.1 26.7 21.2 22.5 22.9

weiss nicht / keine Angabe 5.8 5.1 6.4 4.1 6.2 6.8 12.4 5.2 3.2 4.1 6.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 102
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Neues Hallenbad

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

dafür 71.4 77.2 72.9 68.0 75.9 65.3 74.5 79.4 66.8 80.7 65.5 67.7 74.2

dagegen 22.8 13.7 23.7 26.8 16.2 30.9 22.6 12.8 33.2 7.7 26.7 27.6 19.3

weiss nicht / keine Angabe 5.8 9.1 3.4 5.2 7.9 3.8 2.9 7.8 - 11.6 7.8 4.7 6.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 103
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Verbesserung der Sicherheit (Unterführungen, Polizeipräsenz etc.)

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

dafür 86.5 83.8 88.9 80.3 85.7 92.2 86.6 90.2 83.8 82.6 87.7

dagegen 12.3 14.9 10.0 19.1 13.1 6.3 11.5 8.7 15.2 15.7 11.2

weiss nicht / keine Angabe 1.2 1.3 1.1 0.7 1.2 1.6 1.9 1.1 0.9 1.7 1.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 104
F33a.Zurzeit werden verschiedene Projekte diskutiert. Ich bitte Sie mir bei jedem Projekt, welches ich Ihnen nun vorlese, zu sagen, ob Sie für oder gegen die Realisierung entscheiden würden.
Verbesserung der Sicherheit (Unterführungen, Polizeipräsenz etc.)

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

dafür 86.5 81.7 81.5 91.5 75.8 84.5 86.0 92.2 66.3 88.5 88.3 83.3 88.8

dagegen 12.3 16.0 17.7 8.1 24.2 15.5 12.6 7.8 33.7 11.5 9.8 15.3 10.2

weiss nicht / keine Angabe 1.2 2.3 0.9 0.4 - - 1.4 - - - 1.8 1.4 1.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 105
F33b.Und welches dieser Projekte hat für Sie die höchste Priorität?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Verbesserung der Sicherheit
(Unterführungen, Polizeipräsenz etc.) 31.5 25.7 36.8 28.5 24.8 39.5 34.0 33.5 28.5 24.9 33.6

Aufwertung Innenstadt mit
Begegnungszone und Parkhaus 30.0 30.7 29.3 23.8 41.0 25.5 29.7 29.1 30.5 29.5 30.1

Attraktivierung, d.h bessere
Zugänglichkeit zum Aareraum 18.9 23.7 14.6 24.5 16.8 16.1 18.2 21.3 17.5 19.9 18.6

Neues Hallenbad 8.8 4.7 12.6 11.6 8.7 6.8 8.6 5.2 12.0 13.3 7.4

Sanierung Sportstätten 7.1 10.6 3.8 10.2 5.6 5.7 3.8 6.3 9.2 10.0 6.1

Sanierung und Neubau Museen 2.4 2.9 1.9 0.7 1.9 4.2 2.8 4.0 0.9 0.8 2.9

weiss nicht / keine Angabe 1.4 1.7 1.1 0.7 1.2 2.1 2.8 0.6 1.4 1.7 1.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 106
F33b.Und welches dieser Projekte hat für Sie die höchste Priorität?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Verbesserung der Sicherheit
(Unterführungen, Polizeipräsenz etc.) 31.5 22.6 33.3 34.7 27.9 38.9 26.3 25.7 16.9 19.3 41.8 23.7 37.2

Aufwertung Innenstadt mit
Begegnungszone und Parkhaus 30.0 35.4 20.9 31.7 39.9 34.3 31.6 41.1 16.9 34.8 22.9 35.2 26.2

Attraktivierung, d.h bessere
Zugänglichkeit zum Aareraum 18.9 23.7 19.4 16.4 8.2 7.6 19.8 17.9 49.9 34.4 16.5 17.7 19.7

Neues Hallenbad 8.8 10.6 14.1 5.2 20.1 7.5 9.7 10.1 - - 7.9 12.0 6.6

Sanierung Sportstätten 7.1 6.2 8.9 6.8 - 7.7 10.2 5.2 - 7.7 4.8 6.7 7.3

Sanierung und Neubau Museen 2.4 0.8 0.9 4.0 3.9 3.9 0.9 - 16.3 - 4.2 3.3 1.7

weiss nicht / keine Angabe 1.4 0.7 2.6 1.2 - - 1.4 - - 3.7 1.8 1.4 1.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 107
F33b.Und welches die zweit höchste?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Attraktivierung, d.h bessere
Zugänglichkeit zum Aareraum 28.4 27.8 28.9 25.8 29.8 29.2 30.6 27.4 28.4 31.3 27.4

Aufwertung Innenstadt mit
Begegnungszone und Parkhaus 18.2 21.2 15.6 21.1 18.0 16.2 15.2 18.4 19.3 18.9 18.0

Sanierung Sportstätten 15.6 16.0 15.3 19.1 12.5 15.6 11.3 19.4 14.8 15.0 15.9

Verbesserung der Sicherheit
(Unterführungen, Polizeipräsenz etc.) 14.6 13.5 15.7 18.4 13.1 13.0 16.3 16.0 12.9 9.1 16.4

Neues Hallenbad 13.4 11.4 15.1 10.2 16.7 13.0 11.4 10.2 16.9 15.7 12.6

Sanierung und Neubau Museen 5.4 5.5 5.3 4.1 4.4 7.3 9.5 5.1 3.7 4.2 5.8

weiss nicht / keine Angabe 4.4 4.6 4.1 1.4 5.6 5.7 5.7 3.4 4.1 5.8 3.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 108
F33b.Und welches die zweit höchste?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Attraktivierung, d.h bessere
Zugänglichkeit zum Aareraum 28.4 29.4 24.6 30.0 36.0 30.3 27.9 38.3 33.8 22.9 26.6 28.9 28.0

Aufwertung Innenstadt mit
Begegnungszone und Parkhaus 18.2 22.8 16.7 16.0 28.1 11.7 17.3 7.8 16.9 34.7 17.7 16.7 19.4

Sanierung Sportstätten 15.6 10.0 15.9 18.8 8.0 15.4 16.0 10.3 - 11.7 18.8 15.9 15.5

Verbesserung der Sicherheit
(Unterführungen, Polizeipräsenz etc.) 14.6 17.6 10.5 15.2 - 11.5 15.5 23.3 32.5 23.1 12.1 14.8 14.5

Neues Hallenbad 13.4 15.0 16.6 10.7 11.9 23.3 13.8 17.8 16.8 - 12.7 11.4 14.8

Sanierung und Neubau Museen 5.4 3.8 5.3 6.4 7.9 7.7 6.2 2.5 - - 5.5 8.1 3.5

weiss nicht / keine Angabe 4.4 1.5 10.4 2.8 8.1 - 3.3 - - 7.5 6.6 4.3 4.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 109
F34. Die Finanzen der Stadt Olten sind heute in guter Verfassung: Olten verfügt über Eigenkapital, der Steuerfuss liegt bei 100% der einfachen Staatssteuer. Was würden Sie vorziehen: Eine Realisierung der von Ihnen befürworteten
Projekte oder eine weitere Senkung des Steuerfusses?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Ja, der Steuerfuss soll gesenkt werden 24.9 22.1 27.5 32.6 18.0 24.5 29.5 26.4 21.8 22.5 25.7

Nein, der Steuerfuss soll zu Gunsten der
Projekte nicht gesenkt werden 71.7 75.0 68.8 64.6 78.9 71.4 66.7 71.4 74.6 72.5 71.5

weiss nicht / keine Angabe 3.4 3.0 3.8 2.7 3.1 4.2 3.8 2.3 3.7 5.0 2.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 110
F34. Die Finanzen der Stadt Olten sind heute in guter Verfassung: Olten verfügt über Eigenkapital, der Steuerfuss liegt bei 100% der einfachen Staatssteuer. Was würden Sie vorziehen: Eine Realisierung der von Ihnen befürworteten
Projekte oder eine weitere Senkung des Steuerfusses?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Ja, der Steuerfuss soll gesenkt werden 24.9 25.1 25.6 24.4 16.3 27.1 22.2 20.7 16.2 30.9 29.8 21.9 27.0

Nein, der Steuerfuss soll zu Gunsten der
Projekte nicht gesenkt werden 71.7 73.3 69.1 72.8 83.7 69.0 76.3 76.8 83.8 61.3 64.8 73.8 70.2

weiss nicht / keine Angabe 3.4 1.6 5.2 2.8 - 3.9 1.5 2.5 - 7.7 5.4 4.3 2.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 111
F35.Zusammengefasst: Können Sie Olten als Wohn- und Lebensort empfehlen?
Sind Sie damit ...

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

4 = sehr zufrieden 51.2 47.2 54.8 38.1 52.8 60.4 58.8 50.2 48.4 47.0 52.5

3 = eher zufrieden 43.8 48.6 39.4 54.4 43.5 35.5 32.6 45.8 47.4 47.1 42.7

2 = eher unzufrieden 4.4 3.0 5.7 6.1 3.7 3.6 7.6 4.0 3.2 4.2 4.5

1 = sehr unzufrieden 0.4 0.9 - 1.4 - - - - 0.9 1.7 -

weiss nicht / keine Angabe 0.2 0.4 - - - 0.5 1.0 - - - 0.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.46 3.43 3.49 3.29 3.49 3.57 3.52 3.46 3.43 3.39 3.48

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 112
F35.Zusammengefasst: Können Sie Olten als Wohn- und Lebensort empfehlen?
Sind Sie damit ...

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

4 = sehr zufrieden 51.2 45.3 43.7 57.5 39.8 30.8 50.3 46.0 50.6 38.4 59.8 54.6 48.7

3 = eher zufrieden 43.8 48.6 51.0 38.5 56.2 65.4 46.3 41.3 49.4 50.1 35.3 41.6 45.4

2 = eher unzufrieden 4.4 5.4 3.5 4.0 3.9 3.8 2.4 12.8 - 11.5 4.3 2.9 5.5

1 = sehr unzufrieden 0.4 - 1.8 - - - 1.0 - - - - 0.5 0.4

weiss nicht / keine Angabe 0.2 0.7 - - - - - - - - 0.6 0.5 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 3.46 3.40 3.37 3.53 3.36 3.27 3.46 3.33 3.51 3.27 3.56 3.51 3.42

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 113
F36a.Was steht für Sie dabei im Vordergrund? Warum würden Sie Olten als Wohn- und Lebensort weiterempfehlen

Befragte(r) ist sehr zufrieden oder eher zufrieden

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 475 228 247 140 154 181 95 167 211 115 360

zentrale Lage\verkehrstechnisch\ver-
kehrsgünstig in alle
Richtungen\Mittelpunkt der CH 48.2 51.4 45.2 43.4 57.4 44.1 37.7 54.2 48.6 54.9 46.0
viel Naherholungsraum\Grünflächen\um-
geben von Wald und Aare 30.2 26.3 33.7 19.8 38.7 31.0 31.2 30.9 28.9 28.7 30.6
gute Verkehrsverbindungen\Zugsverbin-
dungen\öffentliche Verkehrsmittel 29.2 33.0 25.6 36.0 29.7 23.4 21.0 30.4 31.7 29.9 28.9
Grösse von der
Stadt\überschaubar\Kleinstadt 27.5 23.3 31.4 23.5 33.5 25.5 26.1 23.8 30.5 28.9 27.1
schnelle Erreichbarkeit der verschiede-
nen Städte (Basel,Zürich,Bern) 13.9 14.5 13.3 13.2 16.8 12.0 11.5 14.8 14.4 13.2 14.1
Lage am Jurasüdfuss\schöne
Umgebung\ländliche Gegend 13.6 13.2 14.0 8.8 16.1 15.2 14.5 17.8 10.0 14.8 13.2
man fühlt sich
heimisch\wohl\Lebensqualität 13.3 13.3 13.3 12.5 11.6 15.2 11.5 13.6 13.9 16.7 12.2
gute Angebote\kulturelles Angebot 12.7 11.9 13.3 13.2 14.2 10.9 10.5 14.9 12.0 15.0 11.9
schöne Altstadt\Stadt\mit Holzbrücke 10.7 9.3 12.0 11.0 8.4 12.5 11.5 11.2 10.1 11.5 10.5
Bewohner\Menschlichkeit\man kennt
sich\familiär 10.3 6.6 13.6 7.4 10.3 12.5 15.5 8.3 9.6 12.3 9.6
gute Infrastruktur\alles vorhanden 9.6 11.4 8.0 6.6 11.6 10.3 12.5 8.4 9.4 7.8 10.2
Verkehrsknotenpunkt\Bahnhof Olten 8.4 7.4 9.3 5.9 11.0 8.1 6.2 10.7 7.6 7.9 8.5
schöne Wohnquartiere\Wohnhzonen 7.2 7.0 7.3 6.6 7.7 7.1 4.2 8.3 7.6 6.0 7.5
Einkaufsmöglichkeiten 7.1 7.8 6.5 5.1 8.4 7.6 5.2 7.1 8.1 8.8 6.6
ruhig 7.0 7.1 6.9 11.0 5.8 4.9 6.3 7.2 7.2 5.3 7.5
Schulangebot\Bildungsmöglichkeiten 5.3 5.3 5.3 5.9 7.1 3.3 2.1 3.0 8.6 7.9 4.4
Sport-,Freizeitmöglichkeiten 4.9 5.4 4.4 5.9 7.1 2.2 3.1 4.2 6.2 9.6 3.4
attraktiver Wohnort\Wohnqualität 4.4 4.8 4.0 1.5 7.1 4.4 4.1 4.7 4.3 6.1 3.8
als Pendlerstadt sehr gut 3.6 3.9 3.3 5.1 3.2 2.7 2.1 4.2 3.9 3.6 3.6
günstig\Preisniveau\gutes Mittelmass 2.7 4.4 1.2 2.9 3.2 2.2 1.1 4.2 2.4 2.6 2.8
Sportanlagen\Schwimmbad 2.5 1.7 3.2 0.7 3.9 2.7 2.1 2.4 2.8 2.6 2.5
Arbeitsplätze in der Nähe 2.3 3.5 1.2 2.2 1.3 3.3 3.2 2.4 1.9 1.7 2.5
Steuerfuss 1.3 1.8 0.8 1.5 0.6 1.6 2.1 1.8 0.5 0.9 1.4
Multikulturell\Weltoffen 1.3 0.9 1.6 0.7 2.6 0.5 - 1.2 1.9 0.9 1.4
gute Luft\Klima 1.2 0.9 1.6 - 1.3 2.2 2.1 1.8 0.5 - 1.6
gute Verwaltung 1.0 0.9 1.2 - 0.6 2.2 1.0 1.2 0.9 0.9 1.1
Sehenswürdigkeiten 0.9 0.9 0.8 2.2 0.6 - - 1.2 1.0 0.9 0.8
Gastronomie 0.8 0.5 1.2 0.7 0.6 1.1 2.1 1.2 - - 1.1

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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Sicherheit 0.7 0.5 0.8 2.2 - - - - 1.5 0.9 0.6
Konferenzstadt 0.4 0.9 - - 0.6 0.5 1.0 0.6 - - 0.6
gute Angebote für Jugendliche 0.4 - 0.8 - - 1.1 1.0 0.6 - - 0.5
Festivitäten 0.2 - 0.4 - - 0.5 1.0 - - - 0.3
nichts 0.6 0.4 0.8 - - 1.6 2.1 0.6 - - 0.8
andere 3.6 3.5 3.6 2.9 5.2 2.7 4.1 2.4 3.8 5.3 3.0
weiss nicht / keine Angabe 0.6 - 1.2 - - 1.6 1.0 1.2 - - 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 287.5 283.8 290.8 258.8 326.4 276.6 260.6 300.4 289.6 305.3 281.8
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 114
F36a.Was steht für Sie dabei im Vordergrund? Warum würden Sie Olten als Wohn- und Lebensort weiterempfehlen

Befragte(r) ist sehr zufrieden oder eher zufrieden

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 475 125 109 238 24 25 202 34 6 23 155 202 273

zentrale Lage\verkehrstechnisch\ver-
kehrsgünstig in alle
Richtungen\Mittelpunkt der CH 48.2 53.1 49.8 45.4 50.1 40.1 52.1 46.6 50.0 65.5 42.0 46.9 49.1
viel Naherholungsraum\Grünflächen\um-
geben von Wald und Aare 30.2 37.7 23.8 29.1 33.1 27.8 30.6 23.4 16.8 60.6 26.7 30.1 30.2
gute Verkehrsverbindungen\Zugsverbin-
dungen\öffentliche Verkehrsmittel 29.2 33.2 34.2 25.1 37.4 36.0 30.4 32.5 50.0 52.2 19.8 27.8 30.1
Grösse von der
Stadt\überschaubar\Kleinstadt 27.5 23.3 27.7 29.6 54.1 35.8 28.1 23.6 16.9 39.1 20.4 31.1 24.9
schnelle Erreichbarkeit der verschiede-
nen Städte (Basel,Zürich,Bern) 13.9 12.8 18.6 12.5 20.6 15.9 12.9 17.7 16.2 17.1 12.9 11.4 15.7
Lage am Jurasüdfuss\schöne
Umgebung\ländliche Gegend 13.6 13.6 14.8 12.8 20.7 11.8 11.9 11.6 16.3 13.1 15.2 12.8 14.2
man fühlt sich
heimisch\wohl\Lebensqualität 13.3 10.5 13.0 15.0 8.4 3.9 13.5 11.7 - 4.3 17.2 16.3 11.0
gute Angebote\kulturelles Angebot 12.7 9.7 14.7 13.4 12.4 28.0 15.4 17.7 - 4.3 7.6 15.9 10.3
schöne Altstadt\Stadt\mit Holzbrücke 10.7 11.4 10.2 10.8 4.3 12.0 14.5 8.6 - 4.2 8.9 8.4 12.4
Bewohner\Menschlichkeit\man kennt
sich\familiär 10.3 10.4 12.1 9.5 4.1 8.0 11.9 14.5 - - 10.1 12.3 8.8
gute Infrastruktur\alles vorhanden 9.6 12.1 7.3 9.2 12.5 7.9 10.4 3.0 - 13.0 9.5 9.3 9.9
Verkehrsknotenpunkt\Bahnhof Olten 8.4 7.1 8.4 9.2 4.1 16.0 8.4 17.7 - 4.3 7.0 7.9 8.7
schöne Wohnquartiere\Wohnhzonen 7.2 6.5 9.2 6.2 8.4 8.1 4.9 14.6 33.7 21.7 5.1 9.0 5.8
Einkaufsmöglichkeiten 7.1 9.7 8.2 5.4 4.1 4.0 8.0 11.7 - 8.5 6.3 5.0 8.7
ruhig 7.0 4.9 12.2 5.8 8.4 12.3 6.0 8.9 33.8 - 7.0 4.5 8.8
Schulangebot\Bildungsmöglichkeiten 5.3 4.1 6.5 5.4 4.1 16.1 5.0 8.8 - 8.5 2.6 6.0 4.8
Sport-,Freizeitmöglichkeiten 4.9 5.7 4.6 4.6 4.1 15.9 5.5 2.9 16.9 4.3 2.5 5.4 4.4
attraktiver Wohnort\Wohnqualität 4.4 4.0 2.7 5.0 4.1 12.1 2.5 - - 4.3 7.0 4.4 4.4
als Pendlerstadt sehr gut 3.6 4.1 2.8 3.8 8.4 3.9 4.0 3.0 - 4.4 2.6 1.5 5.1
günstig\Preisniveau\gutes Mittelmass 2.7 6.5 0.9 1.7 4.3 8.1 3.0 2.9 - - 1.3 3.5 2.2
Sportanlagen\Schwimmbad 2.5 2.4 2.7 2.5 - - 3.0 - - 8.5 2.5 3.9 1.5
Arbeitsplätze in der Nähe 2.3 2.4 - 3.3 - 3.9 3.0 - - - 2.5 1.5 2.9
Steuerfuss 1.3 1.7 0.9 1.2 4.3 - 1.5 - - - 1.3 0.5 1.8
Multikulturell\Weltoffen 1.3 1.6 2.8 0.4 - - 1.0 5.9 - - 1.3 0.5 1.8
gute Luft\Klima 1.2 - 0.9 2.1 - - 1.5 - - - 1.9 1.5 1.1
gute Verwaltung 1.0 - 0.9 1.7 - - 0.5 - - 4.3 1.9 1.0 1.1
Sehenswürdigkeiten 0.9 0.8 1.9 0.4 - - 1.5 3.0 - - - 1.0 0.7

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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Gastronomie 0.8 1.6 1.8 - 8.4 - 0.5 - - - 0.6 1.5 0.4
Sicherheit 0.7 - 0.9 0.9 8.5 - 0.5 - - - - 0.5 0.8
Konferenzstadt 0.4 - 1.8 - - - 0.5 - - - 0.6 0.5 0.4
gute Angebote für Jugendliche 0.4 - - 0.8 - - 0.5 - - - 0.6 0.5 0.4
Festivitäten 0.2 - - 0.4 - - - - - - 0.6 - 0.4
nichts 0.6 - - 1.2 - - 0.5 - - - 1.3 0.5 0.7
andere 3.6 1.6 4.6 3.8 - - 3.5 5.8 16.3 4.5 3.2 2.5 4.4
weiss nicht / keine Angabe 0.6 - - 1.2 - - - - - - 1.9 0.5 0.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 287.5 292.3 300.9 279.4 329.0 327.6 296.7 296.1 266.9 346.7 252.1 286.0 288.6
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 115
F36b.Was steht dabei für Sie im Vordergrund. Weshalb würden Sie Olten nicht weiterempfehlen?

Befragte(r) ist eher unzufrieden oder sehr unzufrieden

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 24 9 15 11 6 7 8 7 9 7 17

Olten zu wenig attraktiv 29.2 33.0 26.9 27.3 50.0 14.3 50.7 14.2 22.0 28.4 29.5

Möglichkeiten\Angebote zu klein\läuft
nichts 29.1 10.9 40.2 27.3 50.0 14.2 38.2 43.1 10.8 13.9 35.6

freundlichere\offenere Gestaltung der
Stadt\Aareufer\Begegungszonen fehlen 20.8 11.3 26.5 18.2 33.3 14.2 37.7 - 22.0 13.9 23.7

Sicherheit\Polizeipräsenz 17.0 44.9 - 27.4 16.7 - - 14.2 33.7 43.5 5.8

Einkaufsmöglichkeiten beschränkt 12.6 - 20.2 18.2 - 14.2 25.3 14.7 - - 17.9

wettermässig\Nebelloch 8.5 11.3 6.8 18.2 - - - 14.7 11.2 14.5 6.0

Pendlerstadt\Industrie fehlt 8.2 - 13.2 - 33.3 - - 14.1 10.8 13.9 5.8

Randgruppen besser integrieren\zu
grosser Ausländeranteil 8.2 10.8 6.6 - 16.7 14.3 - 14.1 10.8 13.9 5.8

viel Verkehr\Verkehrslärm 8.2 - 13.1 - 16.7 14.3 12.4 - 10.8 13.9 5.8

Unterhalt der Sportanlagen 4.3 11.4 - 9.2 - - - - 11.3 14.5 -

landschaftlich 4.3 - 6.8 9.0 - - - 14.7 - - 6.0

Bildungsmöglichkeiten beschränkt 4.3 - 6.8 9.0 - - - - 11.1 - 6.0

keine Lösung für Probleme mit
Infrastruktur 4.1 10.9 - - 16.7 - - - 10.8 13.9 -

Verwaltung\Führung zu wenig weitsichtig 4.1 10.8 - - - 14.3 12.4 - - - 5.8

zu hohe Steuer 4.1 - 6.5 - - 14.3 12.4 - - - 5.8

lärmig durch Bewohner 4.1 - 6.5 - - 14.3 12.4 - - - 5.8

alles eng beieinander 4.1 - 6.5 - - 14.3 12.4 - - - 5.8

fremd für Einheimische\ältere Generation 4.0 - 6.5 - - 14.2 - 14.0 - - 5.7

andere 8.5 11.3 6.8 18.2 - - - - 22.4 28.8 -

weiss nicht / keine Angabe 4.0 - 6.5 - - 14.2 12.3 - - - 5.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 191.6 166.6 206.7 181.9 233.4 171.4 226.0 157.7 187.6 212.8 182.6

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 116
F36b.Was steht dabei für Sie im Vordergrund. Weshalb würden Sie Olten nicht weiterempfehlen?

Befragte(r) ist eher unzufrieden oder sehr unzufrieden

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 24 7 6 10 1 1 7 5 - 3 7 7 17

Olten zu wenig attraktiv 29.2 56.7 17.0 19.9 - 100.0 28.9 20.5 - 65.9 14.1 43.4 23.3

Möglichkeiten\Angebote zu klein\läuft
nichts 29.1 28.9 33.2 29.7 100.0 - 42.4 60.0 - - - 43.3 23.3

freundlichere\offenere Gestaltung der
Stadt\Aareufer\Begegungszonen fehlen 20.8 28.3 - 30.2 - 100.0 42.4 - - 32.9 - 28.7 17.5

Sicherheit\Polizeipräsenz 17.0 28.4 34.0 - - - 28.9 - - 32.9 14.8 14.7 17.9

Einkaufsmöglichkeiten beschränkt 12.6 28.9 - 9.8 - - 28.0 - - 34.1 - 14.6 11.7

wettermässig\Nebelloch 8.5 14.4 16.9 - - - 14.4 - - 34.1 - - 12.1

Pendlerstadt\Industrie fehlt 8.2 - - 19.9 100.0 - - - - 32.9 - 14.0 5.8

Randgruppen besser integrieren\zu
grosser Ausländeranteil 8.2 - - 19.9 - - - - - 32.9 14.1 14.0 5.8

viel Verkehr\Verkehrslärm 8.2 - - 19.9 - - - - - 32.9 14.1 28.0 -

Unterhalt der Sportanlagen 4.3 - 17.0 - - - 14.5 - - - - 14.7 -

landschaftlich 4.3 14.4 - - - - - - - 34.1 - - 6.0

Bildungsmöglichkeiten beschränkt 4.3 - 16.8 - - - - - - - 14.7 - 6.0

keine Lösung für Probleme mit
Infrastruktur 4.1 - 16.2 - - - - 19.8 - - - - 5.8

Verwaltung\Führung zu wenig weitsichtig 4.1 - - 9.9 - - - - - - 14.1 - 5.8

zu hohe Steuer 4.1 - - - - - - - - - 14.1 13.9 -

lärmig durch Bewohner 4.1 - - - - - - - - - 14.1 13.9 -

alles eng beieinander 4.1 - - 9.9 - - - - - - 14.1 13.9 -

fremd für Einheimische\ältere Generation 4.0 - - 9.8 - - - - - - 14.0 - 5.7

andere 8.5 14.4 - 10.4 - - 14.4 20.5 - - - - 12.1

weiss nicht / keine Angabe 4.0 - 16.0 - - - - 19.5 - - - - 5.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 191.6 214.5 167.3 189.2 200.0 200.0 213.7 140.3 - 332.9 142.3 257.5 164.4

Bevölkerungszufriedenheit Olten
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CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 117
F37. Gibt es noch Bereiche, die wir in diesem Interview nicht angesprochen haben und die Sie den Stadtverantwortlichen gerne sagen würden?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Gestaltung der Innenstadt\attraktiver\mix
von kleinen Einkaufsläden 10.4 7.6 13.0 10.2 14.3 7.3 6.7 14.9 8.7 6.6 11.6
Verkehrskonzept\Verkehrsprobleme
lösen\Ampelführung 7.4 8.4 6.5 4.7 9.9 7.3 5.7 7.4 8.2 8.2 7.1
Polizeikontrollen\ für Sicherheit gegen
Gewalt\Geschwindigkeitskontrollen\Vi-
deao-Ueberwachung 5.2 6.3 4.1 4.1 5.6 5.7 4.7 4.6 6.0 6.6 4.7
politisches Klima verbessern\mehr Zu-
sammenarbeit\Anliegen speditiver Bear-
beiten\Zugang für die Bevölkerung
verbessern 4.4 5.8 3.0 2.0 6.2 4.7 1.9 2.8 6.8 4.9 4.2
Verkehrssicherheit verbessern\Velowege
ausbauen\mehr Verkehrssignale 3.6 3.8 3.4 2.0 8.1 1.0 2.9 2.3 5.0 8.1 2.1
mehr Freizeit-, Unterhaltungsmöglichkei-
ten für Jugendliche 3.3 3.9 2.7 6.8 3.1 0.5 - 2.3 5.6 5.0 2.7
Unterhalt\Schneeräumung\Sauberkeit
von öffentlichen
Plätzen\Parkanlagen\mehr Abfallkübel 3.2 3.8 2.6 0.7 4.3 4.2 2.8 2.8 3.6 3.3 3.1
Aufwertung der Aussenquartiere\Ghettoi-
sierung verhindern 2.2 1.7 2.7 2.0 3.7 1.0 2.9 1.2 2.7 2.4 2.1
gegen Parkhaus in der Innenstadt\
Parkhaus am Bahnhof wichtig 2.2 2.5 1.9 1.4 4.4 1.0 2.9 1.2 2.7 0.8 2.6
Defizit in der Stadtentwicklung\mehr
Fachleute\visionenäre Sichten und
Projekte 2.2 2.9 1.5 1.4 3.1 2.1 1.9 1.2 3.2 4.1 1.6
Naherholungsraum vergrössern\erhalten 2.0 2.9 1.2 2.7 0.6 2.6 2.9 3.5 0.5 - 2.7
Projekt Südwest 2.0 2.5 1.5 0.7 3.7 1.6 1.9 1.7 2.3 4.1 1.3
Unterhalt von öffentlichen Gebäuden\
Sportanlagen\Eiskunstbahn sanieren 1.4 1.3 1.5 0.7 1.9 1.6 1.9 1.1 1.4 1.6 1.3
Kulturelle Anlässe\Vereinstätigkeit
grosszügiger unterstützen 1.2 2.1 0.4 2.0 1.2 0.5 1.0 0.6 1.8 - 1.6
mehr Wohnangebote\günstige
Wohnungen 1.2 0.4 1.9 0.7 3.1 - - 0.6 2.3 4.1 0.3
Schulentwicklung besser aufbauen\Anlie-
gen der Schule ernstnehmen\Sanierung
\Neubau von Schulhäusser 1.0 0.4 1.5 1.4 1.2 0.5 0.9 - 1.8 1.6 0.8
Teilung\Trennung der Stadt
aufheben\miteinander verbinden 1.0 0.8 1.1 0.7 2.5 - 0.9 - 1.8 2.5 0.5

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



Integration der Ausländer\keine
Ausländer mehr 1.0 - 1.9 0.7 - 2.1 1.0 0.6 1.3 - 1.3
rollstuhlgängige Trottoirs\Zugänge zu
Gebäuden 1.0 1.2 0.8 - 0.6 2.1 1.9 1.1 0.4 - 1.3
Drogenproblem 1.0 1.2 0.7 - 1.9 1.0 - 1.7 0.9 0.8 1.0
Sportanlagen im Wohnquartier
ungünstig\lärmig 0.8 0.9 0.8 1.4 1.2 - 1.0 0.6 0.9 - 1.1
OeV- Fahrmöglichkeiten zu Randzei-
ten.Sonntags verbessern\Nachtbus 0.8 0.8 0.8 - 1.2 1.0 - 1.1 0.9 0.8 0.8
Information an die Bevölkerung
verbessern 0.6 0.4 0.8 0.7 - 1.0 0.9 0.6 0.4 - 0.8
Strassenbau\Baustellen zügiger
vorantreiben 0.6 0.8 0.4 - 1.9 - - 0.6 0.9 1.6 0.3
verkehrsfreie Begegnungszonen
schaffen 0.6 0.8 0.4 - 1.3 0.5 1.9 - 0.5 0.8 0.5
bessere Regelung der Alterspflege 0.6 0.8 0.4 - 1.2 0.5 0.9 1.1 - - 0.8
Strassenbeleuchtung 0.4 - 0.8 0.7 0.6 - - - 0.9 - 0.5
Projekt Aarezugänglichkeit unbefriedigt 0.4 0.8 - - 0.6 0.5 - 0.6 0.5 - 0.5
soziale Unterstützung für alle 0.4 0.4 0.4 - 0.6 0.5 - 1.1 - 0.8 0.3
Denkmalschutz unterstützen 0.4 - 0.8 - 0.6 0.5 - 0.6 0.5 0.8 0.3
Hallenbad zwingend nötig 0.4 - 0.7 - 0.6 0.5 - - 0.9 0.8 0.3
Anbindung an Autobahnanschluss
verbessern 0.2 0.4 - 0.7 - - - - 0.5 0.8 -
Einführung Grünabfuhr 0.2 0.4 - 0.7 - - 1.0 - - - 0.3
Steuersatz beibehalten\Schulden nicht
vergrössern 0.2 0.4 - - 0.6 - - 0.6 - - 0.3
Industrie\wirtschaftliche Bereiche werden
bevorzugt 0.2 0.4 - - - 0.5 - 0.6 - - 0.3
Minergiebauten fördern 0.2 - 0.4 - 0.6 - - - 0.4 0.8 -
Eigenwerbung der Stadt Olten
unrealistisch 0.2 - 0.4 - 0.6 - - 0.6 - - 0.3
nichts\alles gesagt\zufrieden 23.4 23.7 23.2 25.2 17.4 27.1 29.5 23.4 20.8 25.7 22.7
andere 8.2 6.7 9.6 8.1 9.3 7.3 5.7 6.3 11.0 11.5 7.1
weiss nicht / keine Angabe 28.3 27.1 29.3 36.1 21.1 28.1 28.5 30.9 25.5 21.7 30.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 123.8 124.8 122.8 118.4 139.1 115.1 114.5 120.0 131.3 131.1 121.4

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009
Tabelle 118
F37. Gibt es noch Bereiche, die wir in diesem Interview nicht angesprochen haben und die Sie den Stadtverantwortlichen gerne sagen würden?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Gestaltung der Innenstadt\attraktiver\mix
von kleinen Einkaufsläden 10.4 11.4 9.5 10.5 7.9 15.2 11.5 18.2 - 23.1 5.4 12.4 8.9
Verkehrskonzept\Verkehrsprobleme
lösen\Ampelführung 7.4 10.5 7.8 5.6 16.1 15.3 7.6 5.0 - 7.5 5.5 6.6 7.9
Polizeikontrollen\ für Sicherheit gegen
Gewalt\Geschwindigkeitskontrollen\Vi-
deao-Ueberwachung 5.2 5.3 5.2 5.2 7.9 7.7 4.3 7.6 - 7.9 4.8 5.7 4.8
politisches Klima verbessern\mehr Zu-
sammenarbeit\Anliegen speditiver Bear-
beiten\Zugang für die Bevölkerung
verbessern 4.4 3.0 2.7 6.0 12.0 11.5 4.3 2.5 - - 3.6 3.3 5.1
Verkehrssicherheit verbessern\Velowege
ausbauen\mehr Verkehrssignale 3.6 5.3 6.1 1.6 19.8 7.6 3.3 2.5 33.7 - 0.6 3.3 3.8
mehr Freizeit-, Unterhaltungsmöglichkei-
ten für Jugendliche 3.3 3.0 5.4 2.4 3.9 7.9 4.9 2.6 - - 1.2 1.5 4.5
Unterhalt\Schneeräumung\Sauberkeit
von öffentlichen
Plätzen\Parkanlagen\mehr Abfallkübel 3.2 4.4 1.8 3.2 - - 2.4 7.5 - 3.8 4.2 2.8 3.4
Aufwertung der Aussenquartiere\Ghettoi-
sierung verhindern 2.2 4.5 - 2.0 7.9 7.7 2.9 - 16.9 - - 2.4 2.1
gegen Parkhaus in der Innenstadt\
Parkhaus am Bahnhof wichtig 2.2 1.5 - 3.6 7.9 - 2.9 5.2 - - 0.6 3.8 1.0
Defizit in der Stadtentwicklung\mehr
Fachleute\visionenäre Sichten und
Projekte 2.2 1.5 1.8 2.8 - 3.9 2.4 - 16.3 3.8 1.2 3.3 1.4
Naherholungsraum vergrössern\erhalten 2.0 3.1 - 2.4 - - 1.4 - 33.7 - 2.4 2.4 1.7
Projekt Südwest 2.0 3.0 0.9 2.0 3.9 3.8 2.9 2.5 - - 0.6 2.8 1.4
Unterhalt von öffentlichen Gebäuden\
Sportanlagen\Eiskunstbahn sanieren 1.4 0.8 1.7 1.6 - - 1.4 2.5 - - 1.8 0.5 2.0
Kulturelle Anlässe\Vereinstätigkeit
grosszügiger unterstützen 1.2 2.3 0.8 0.8 - 3.9 0.9 5.2 - 4.0 - 0.5 1.7
mehr Wohnangebote\günstige
Wohnungen 1.2 3.0 1.7 - 7.9 - - 2.5 - 7.7 0.6 1.4 1.0
Schulentwicklung besser aufbauen\Anlie-
gen der Schule ernstnehmen\Sanierung
\Neubau von Schulhäusser 1.0 - 1.7 1.2 - 7.7 0.9 - - - 0.6 0.5 1.4
Teilung\Trennung der Stadt
aufheben\miteinander verbinden 1.0 1.5 1.8 0.4 15.8 - 0.5 - - - - 0.5 1.4

Bevölkerungszufriedenheit Olten

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________



Integration der Ausländer\keine
Ausländer mehr 1.0 1.5 1.7 0.4 - - 1.9 - - - 0.6 0.5 1.4
rollstuhlgängige Trottoirs\Zugänge zu
Gebäuden 1.0 1.5 0.9 0.8 - - 0.5 - - - 2.4 1.4 0.7
Drogenproblem 1.0 2.2 - 0.8 - - 0.9 - - - 1.8 - 1.7
Sportanlagen im Wohnquartier
ungünstig\lärmig 0.8 1.6 0.9 0.4 4.1 - 1.0 2.5 - - - 1.4 0.4
OeV- Fahrmöglichkeiten zu Randzei-
ten.Sonntags verbessern\Nachtbus 0.8 - 1.7 0.8 - - 0.5 - - 3.8 1.2 1.4 0.3
Information an die Bevölkerung
verbessern 0.6 0.8 - 0.8 4.1 - 0.9 - - - - 0.5 0.7
Strassenbau\Baustellen zügiger
vorantreiben 0.6 0.7 - 0.8 - 3.8 0.9 - - - - 0.5 0.7
verkehrsfreie Begegnungszonen
schaffen 0.6 0.7 0.9 0.4 - - 0.5 - - 3.8 0.6 1.0 0.3
bessere Regelung der Alterspflege 0.6 0.7 - 0.8 - - 1.0 - - - 0.6 0.9 0.3
Strassenbeleuchtung 0.4 - 1.8 - - - - 2.5 - - 0.6 1.0 -
Projekt Aarezugänglichkeit unbefriedigt 0.4 0.7 - 0.4 4.0 - - - - - 0.6 0.5 0.3
soziale Unterstützung für alle 0.4 - 0.9 0.4 - - 0.5 - - - 0.6 0.5 0.3
Denkmalschutz unterstützen 0.4 - 0.9 0.4 - - 0.9 - - - - 0.9 -
Hallenbad zwingend nötig 0.4 0.7 0.8 - - - 0.5 - - - 0.6 - 0.7
Anbindung an Autobahnanschluss
verbessern 0.2 - - 0.4 - 3.9 - - - - - - 0.4
Einführung Grünabfuhr 0.2 0.8 - - - - - 2.6 - - - - 0.4
Steuersatz beibehalten\Schulden nicht
vergrössern 0.2 0.7 - - - 3.8 - - - - - 0.5 -
Industrie\wirtschaftliche Bereiche werden
bevorzugt 0.2 - - 0.4 - - - - - - 0.6 0.5 -
Minergiebauten fördern 0.2 - - 0.4 - - 0.5 - - - - - 0.3
Eigenwerbung der Stadt Olten
unrealistisch 0.2 0.7 - - - - - - - 3.7 - - 0.3
nichts\alles gesagt\zufrieden 23.4 15.2 26.4 26.0 4.1 7.5 20.8 25.7 50.0 26.8 29.7 22.9 23.8
andere 8.2 9.1 7.9 8.0 4.0 19.2 9.1 7.6 - 19.3 4.9 6.7 9.3
weiss nicht / keine Angabe 28.3 32.7 27.4 26.0 32.3 23.2 29.5 18.2 - 19.4 32.2 29.7 27.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 123.8 134.7 120.8 119.6 163.4 153.8 124.3 123.0 150.6 134.6 110.3 124.2 123.4

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 119
F38.Geschlecht

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Mann 47.6 100.0 - 52.5 49.2 42.3 28.0 54.4 51.5 53.0 45.9

Frau 52.4 - 100.0 47.5 50.8 57.7 72.0 45.6 48.5 47.0 54.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 120
F38.Geschlecht

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Mann 47.6 48.0 48.4 47.8 47.8 50.1 51.2 46.4 83.2 61.6 39.0 44.4 50.0

Frau 52.4 52.0 51.6 52.2 52.2 49.9 48.8 53.6 16.8 38.4 61.0 55.6 50.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 121
F39. Alter

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

15-34 30.4 33.5 27.5 100.0 - - 14.9 21.4 45.1 43.2 26.2

35-54 31.9 33.0 30.9 - 100.0 - 19.1 26.7 41.9 51.2 25.7

55+ 37.7 33.5 41.5 - - 100.0 66.1 51.9 13.0 5.6 48.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 122
F39. Alter

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

15-34 30.4 47.3 47.6 13.8 32.9 43.3 35.6 44.7 67.5 47.2 13.3 23.2 35.6

35-54 31.9 36.5 35.3 28.4 63.2 41.7 40.3 45.4 32.5 49.1 8.5 35.0 29.6

55+ 37.7 16.2 17.1 57.9 3.9 15.0 24.0 10.0 - 3.7 78.2 41.8 34.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 123
F40.Wieviele Personen leben in Ihrem Haushalt, Sie selber inbegriffen?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

1 20.8 12.2 28.6 10.2 12.4 36.4 100.0 - - - 27.5

2 34.8 39.8 30.3 24.5 29.2 47.9 - 100.0 - 4.0 44.8

3+ 44.0 47.6 40.7 65.3 57.8 15.1 - - 100.0 96.0 27.2

weiss nicht / keine Angabe 0.4 0.4 0.4 - 0.6 0.5 - - - - 0.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 124
F40.Wieviele Personen leben in Ihrem Haushalt, Sie selber inbegriffen?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

1 20.8 22.6 12.9 23.0 11.8 11.4 13.4 18.0 16.8 11.5 35.5 22.6 19.5

2 34.8 39.5 13.8 42.3 32.1 30.6 29.2 31.0 50.0 38.6 43.4 35.2 34.6

3+ 44.0 37.9 72.4 34.7 52.1 58.0 57.5 51.0 33.2 50.0 21.1 41.3 45.9

weiss nicht / keine Angabe 0.4 - 0.9 - 4.0 - - - - - - 0.9 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 125
F41.Leben in Ihrem Haushalt Kinder unter 16 Jahren?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

ja 24.4 27.1 21.9 34.7 39.2 3.6 - 2.8 53.3 100.0 -

nein 75.6 72.9 78.1 65.3 60.8 96.4 100.0 97.2 46.7 - 100.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 126
F41.Leben in Ihrem Haushalt Kinder unter 16 Jahren?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

ja 24.4 28.1 47.5 12.1 40.0 34.6 29.1 25.4 16.3 34.3 12.4 24.9 24.0

nein 75.6 71.9 52.5 87.9 60.0 65.4 70.9 74.6 83.7 65.7 87.6 75.1 76.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 127
F42.Seit wie vielen Jahren wohnen Sie in Olten?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

bis 10 26.6 26.8 26.5 41.5 30.4 11.5 29.0 30.2 22.9 30.6 25.3

11 bis 20 23.0 23.4 22.7 36.1 25.5 10.4 14.3 9.1 37.9 44.8 16.0

mehr als 20 49.6 49.8 49.4 22.5 44.1 76.0 54.9 60.1 39.2 24.6 57.7

weiss nicht / keine Angabe 0.8 - 1.5 - - 2.1 1.9 0.6 - - 1.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 128
F42.Seit wie vielen Jahren wohnen Sie in Olten?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

bis 10 26.6 100.0 - - 44.1 42.3 25.2 38.8 33.7 46.3 15.9 25.4 27.5

11 bis 20 23.0 - 100.0 - 28.1 19.6 26.2 35.6 - 15.1 18.5 22.1 23.6

mehr als 20 49.6 - - 100.0 27.8 38.2 48.6 25.6 66.3 38.6 63.8 50.6 48.8

weiss nicht / keine Angabe 0.8 - - - - - - - - - 1.8 1.9 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 129
F43.Auf welcher Stadtseite wohnen Sie, links oder rechts der Aare?

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

links 42.0 39.2 44.6 32.1 46.1 46.5 45.6 42.4 39.4 42.9 41.7

rechts 58.0 60.8 55.4 67.9 53.9 53.5 54.4 57.6 60.6 57.1 58.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 130
F43.Auf welcher Stadtseite wohnen Sie, links oder rechts der Aare?

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

links 42.0 40.0 40.4 42.9 40.1 42.0 46.2 33.3 16.3 38.4 40.0 100.0 -

rechts 58.0 60.0 59.6 57.1 59.9 58.0 53.8 66.7 83.7 61.6 60.0 - 100.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 131
F44.Noch die letzte Frage: Wo arbeiten Sie? Geben Sie mir einfach nur die Postleitzahl an!

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Olten 41.8 44.9 38.9 49.0 52.8 26.6 26.9 34.9 54.6 49.7 39.2

Aarau 7.9 7.7 8.0 11.6 11.2 2.1 6.8 7.0 9.1 8.2 7.8

Zürich 5.3 6.8 3.8 8.2 8.1 0.5 2.9 5.8 6.0 7.4 4.6

Basel 5.2 5.5 5.0 7.5 6.8 2.1 2.9 4.6 6.9 7.4 4.5

Bern 5.0 5.0 5.0 5.4 9.9 0.5 2.9 4.6 6.0 8.2 4.0

Luzern 1.2 2.1 0.4 2.7 1.2 - 1.0 1.8 0.9 0.8 1.4

nicht berufstätig 32.6 26.7 38.0 14.3 8.7 67.7 55.7 40.7 15.6 16.6 37.8

weiss nicht / keine Angabe 1.0 1.3 0.8 1.4 1.3 0.5 1.0 0.6 0.9 1.6 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 132
F44.Noch die letzte Frage: Wo arbeiten Sie? Geben Sie mir einfach nur die Postleitzahl an!

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Olten 41.8 39.5 47.6 40.9 - - 100.0 - - - - 46.0 38.7

Aarau 7.9 11.4 12.2 4.1 - - - 100.0 - - - 6.2 9.0

Zürich 5.3 9.1 3.5 4.1 - - - - - 100.0 - 4.8 5.6

Basel 5.2 8.3 4.5 4.0 - 100.0 - - - - - 5.2 5.2

Bern 5.0 8.3 6.1 2.8 100.0 - - - - - - 4.8 5.2

Luzern 1.2 1.5 - 1.6 - - - - 100.0 - - 0.5 1.8

nicht berufstätig 32.6 19.4 26.2 42.0 - - - - - - 100.0 31.1 33.8

weiss nicht / keine Angabe 1.0 2.3 - 0.4 - - - - - - - 1.4 0.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 133
HH-Grösse

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

1 20.8 12.2 28.6 10.2 12.4 36.4 100.0 - - - 27.5

2 34.8 39.8 30.3 24.5 29.2 47.9 - 100.0 - 4.0 44.8

3+ 44.0 47.6 40.7 65.3 57.8 15.1 - - 100.0 96.0 27.2

weiss nicht / keine Angabe 0.4 0.4 0.4 - 0.6 0.5 - - - - 0.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 134
HH-Grösse

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

1 20.8 22.6 12.9 23.0 11.8 11.4 13.4 18.0 16.8 11.5 35.5 22.6 19.5

2 34.8 39.5 13.8 42.3 32.1 30.6 29.2 31.0 50.0 38.6 43.4 35.2 34.6

3+ 44.0 37.9 72.4 34.7 52.1 58.0 57.5 51.0 33.2 50.0 21.1 41.3 45.9

weiss nicht / keine Angabe 0.4 - 0.9 - 4.0 - - - - - - 0.9 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 135
Kinder < 16

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

ja 24.4 27.1 21.9 34.7 39.2 3.6 - 2.8 53.3 100.0 -

nein 75.6 72.9 78.1 65.3 60.8 96.4 100.0 97.2 46.7 - 100.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 136
Kinder < 16

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

ja 24.4 28.1 47.5 12.1 40.0 34.6 29.1 25.4 16.3 34.3 12.4 24.9 24.0

nein 75.6 71.9 52.5 87.9 60.0 65.4 70.9 74.6 83.7 65.7 87.6 75.1 76.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 137
Lebensdauer in Olten in Jahren

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

bis 10 26.6 26.8 26.5 41.5 30.4 11.5 29.0 30.2 22.9 30.6 25.3

11 bis 20 23.0 23.4 22.7 36.1 25.5 10.4 14.3 9.1 37.9 44.8 16.0

mehr als 20 49.6 49.8 49.4 22.5 44.1 76.0 54.9 60.1 39.2 24.6 57.7

weiss nicht / keine Angabe 0.8 - 1.5 - - 2.1 1.9 0.6 - - 1.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 138
Lebensdauer in Olten in Jahren

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

bis 10 26.6 100.0 - - 44.1 42.3 25.2 38.8 33.7 46.3 15.9 25.4 27.5

11 bis 20 23.0 - 100.0 - 28.1 19.6 26.2 35.6 - 15.1 18.5 22.1 23.6

mehr als 20 49.6 - - 100.0 27.8 38.2 48.6 25.6 66.3 38.6 63.8 50.6 48.8

weiss nicht / keine Angabe 0.8 - - - - - - - - - 1.8 1.9 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 139
PLZ Arbeitsort

Total Geschlecht Alter HH-Grösse Kinder < 16

Mann Frau 15-34 35-54 55-74 1 2 3+ ja nein

TOTAL INTERVIEWS 500 238 262 152 160 189 104 174 220 122 378

Bern 5.0 5.0 5.0 5.4 9.9 0.5 2.9 4.6 6.0 8.2 4.0

Basel 5.2 5.5 5.0 7.5 6.8 2.1 2.9 4.6 6.9 7.4 4.5

Olten 41.8 44.9 38.9 49.0 52.8 26.6 26.9 34.9 54.6 49.7 39.2

Aarau 7.9 7.7 8.0 11.6 11.2 2.1 6.8 7.0 9.1 8.2 7.8

Luzern 1.2 2.1 0.4 2.7 1.2 - 1.0 1.8 0.9 0.8 1.4

Zürich 5.3 6.8 3.8 8.2 8.1 0.5 2.9 5.8 6.0 7.4 4.6

nicht berufstätig 32.6 26.7 38.0 14.3 8.7 67.7 55.7 40.7 15.6 16.6 37.8

weiss nicht / keine Angabe 1.0 1.3 0.8 1.4 1.3 0.5 1.0 0.6 0.9 1.6 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ _______________________ ____________________________________ ____________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



CATI-Befragung vom 11. - 19. Mai 2009

Tabelle 140
PLZ Arbeitsort

Total Lebensdauer in Olten in Jahren PLZ Arbeitsort Region Aare

bis 10 11 bis 20 mehr als 20 Bern Basel Olten Aarau Luzern Zürich
nicht

berufstätig links rechts

TOTAL INTERVIEWS 500 133 115 248 25 26 209 39 6 26 163 210 290

Bern 5.0 8.3 6.1 2.8 100.0 - - - - - - 4.8 5.2

Basel 5.2 8.3 4.5 4.0 - 100.0 - - - - - 5.2 5.2

Olten 41.8 39.5 47.6 40.9 - - 100.0 - - - - 46.0 38.7

Aarau 7.9 11.4 12.2 4.1 - - - 100.0 - - - 6.2 9.0

Luzern 1.2 1.5 - 1.6 - - - - 100.0 - - 0.5 1.8

Zürich 5.3 9.1 3.5 4.1 - - - - - 100.0 - 4.8 5.6

nicht berufstätig 32.6 19.4 26.2 42.0 - - - - - - 100.0 31.1 33.8

weiss nicht / keine Angabe 1.0 2.3 - 0.4 - - - - - - - 1.4 0.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Bevölkerungszufriedenheit Olten

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4845, 29.05.2009

___________ ___________________________________ ___________________________________________________________________________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


